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  گزينشگران و ويراستارانگزينشگران و ويراستاران

 عربي،  فارسي  نام درس
  نآزبان قر

دين و
  شيمي  فيزيك  رياضيات زبان انگليسي  زندگي

  اميرحسين ابومحبوب  سپيده عرب  حامد دوراني  رضا معصومي  الهام محمدي  گزينشگر
  متين هوشيار  سلاميبابك ا  سيدعادل حسيني

  مريم شميراني گروه ويراستاري
 شارينمرتضي م

سيدمحمدعلي 
 مرتضوي

  حامد بابايي صالح احصائي
 كفش حميد زرين  سيدعادل حسيني  فريبا توكلي

 عليرضا صابري
 پور مبينا شرافتي

  اميرحسين ابومحبوب  سپيده عرب  حامد دوراني  رضا معصومي  الهام محمدي  مسئول درس
  متين هوشيار  بابك اسلامي  ينيسيدعادل حس

  
  

  گروه فني و توليد:گروه فني و توليد:

  الهام محمدي، فاطمه منصورخاكي (عمومي)الهام محمدي، فاطمه منصورخاكي (عمومي)  ––(اختصاصي) (اختصاصي)   محمد اكبريمحمد اكبري    گروهگروه  مديرانمديران

  پوري (عمومي)پوري (عمومي)  فرهاد حسينفرهاد حسين  ––(اختصاصي) (اختصاصي)   زادهزاده  نرگس غنينرگس غني  دفترچه دفترچه   ينينمسئولمسئول
  ليلا ايزدي (عمومي)ليلا ايزدي (عمومي)  --  (اختصاصي)(اختصاصي)مسئول دفترچه: آتنه اسفندياري مسئول دفترچه: آتنه اسفندياري                                                               نسبنسب  فاطمه رسوليفاطمه رسوليمدير گروه: مدير گروه:   گروه مستندسازيگروه مستندسازي

  فاطمه علياري (عمومي)فاطمه علياري (عمومي)  ––(اختصاصي) (اختصاصي)   جوجو  حسن خرمّحسن خرمّ  اناننگارنگار  حروفحروف

  سوران نعيمي سوران نعيمي   ناظر چاپناظر چاپ

  

  »»وقف عاموقف عام« « چي چي   بنياد علمي آموزشي قلمبنياد علمي آموزشي قلم
  6696240669624000تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

  

  »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««
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 ژ

  

 ؟نداردمترادف چند واژة ستون اول در ستون دوم وجود  - 1
دمانديهيم
سيارة مريختقرير
چلة كمانمهيب
افسركار

عرشكيوان
نوشتنوتر
فردوسسرير
آوردجنان

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
  

  است؟ غلطها  معني برخي از واژه ها در كدام گروه - 2
  نبورك: نوعي ساز)الف) (خصلت: خوي نيك يا بد)، (ز

  زبانان)، (صفير: آواز) ب) (تازيك: غير عرب به ويژه فارسي
  كرده) ج) (حميت: غيرت)، (رشحه: تراوش

  جا كنده باشند و در آن ماست و آب نگه دارند.)، (مدار: جاي گرديدن) د) (انبان: پوست گوسفندي كه آن را درست و يك
  ) الف، د4  ) ب، ج 3  ) الف، ب2  ) ج، د1

  آمده است؟ نادرستاي چند واژه معن - 3
خشونت)،  هاي زراعتي)، (حسب: اندازه)، (حمايل: محافظ)، (سپردن: طي كردن)، (تشَر: (كُربت: اندوه)، (ارتفاع: محصول زمين

  طوري كه حق، عين قواي بنده باشد) (آخته: بركشيده) به حق، به بنده است  (تجريد: تحقق
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  املايي وجود دارد؟ غلطيحات كدام گزينه در توض - 4
  ) (پرنيان: پارچة ابريشمي داراي نقش و نگار، نوعي حرير)، (كلاشينكف: سلاحي داراي دو نوع قنداق ثابت و تاشو.)1
  هاضمه: اختلال در هضم غذا) ) (طاق: سقف خميده و محدب كه با آجر روي اطاق سازند)، (سوء 2
  ه مبناي اين علم بر استنباط احكام است از كتاب و سنتّ)، (طريقه: نمط)) (فقه: علم احكام شرعيه ك3
  ) (رواق: بنايي با سقف گنبدي يا به شكل حرم)، (طيلسان: نوعي ردا)4

  املايي وجود دارد؟ غلطدر متن زير چند  - 5
وا ندارد، كه دو كار از عزايم ست كه كساني را كه در كارها باشند بر خردمندان ترجيه و تفضيل را و از حقوق رعيت بر ملك آن«

پادشاهان غريب نمايد: حليت سر بر پاي بستن، و پيراية پاي بر سر آويختن. و نشايد كه پادشاه خردمندان را به قصور اسلاف 
  »هنران را به وسايل موروث پرورش فرمايد. فروگزارد و بي

  ) چهار4    ) سه3  ) دو2  ) يك1
 است؟ درستناهاي مقابل كدام بيت  يكي از آرايه - 6

 تشبيه) -ار (تكرارغم آن سروقامت جوي خيـزد از كن ت مرا / از) سرو خيزد از كنار جوي و هـر ساع1
  جناس همسان) -چو نار (تشبيه چو نور و گاه سوزم هم ) روي او نـور است و خويش نـار و من زان نار و نور / گه فروزم هم2
  كنايه) -معادله ل / كي شود شبنم دورو گر بر گل رعنا نشست (اسلوبسازد دود ضميـران را نمي ) كفـر و دين روشـن3
  تلميح) -كند (مجاز ) پـــاس ادب بـــدار كـــه طبــع غيـور عشق / بـازي بـه خـون نـاحـق منصـور مي4

  اند؟ آمده  ترتيب در كدام گزينه به» نما، تشبيه آميزي، حسن تعليل، متناقض حس«هاي  آرايه - 7
  برد داري مي زنده فيض سحرخيـزي عزيز گلشن است / گل به دامن خنده از شبالف) شبنم از 

  ايم ايم و زندگي از سـر گرفته كند كـه درين بحر چون حباب / ســر داده ب) بـاور كـه مي
  ج) در بهار از بادة گلگون گذشتن مشكل است / واعظ از مـا بگـذران تا موسم گل بگذرد

  روزگارم بگذرد / زندگي در سنگ خارا چون شرارم بگذرد د) تـا به كي در خواب سنگين
  ) ج، د، الف، ب4  ) د، الف، ب، ج3  ) الف، ب، ج، د 2  ) ج، د، ب، الف1

  ؟شود نميديده » اسلوب معادله«در كدام بيت آراية  - 8
  كند از روي زمين، باران پاك ) خاكساران مدد از عالم بالا يابند / گرد را مي1
  اي / ما را ز دست خالي خود آستين پر است مت برد تحفه) هر كس به درگه كر2
  وگو بر هم / سخن چون در ميان آيد دو لب از هم جدا گردد پيوستگان را گفت هم ) زند ربط به3
  اي يادگار ماند ) بگذشت عمر و موي سفيدي به جا گذاشت / خاكستري ز قافله4
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در كدام گزينه درست بيـان  » ، دري به خانة خورشيدالاوليا تذكرةباران، فيه، مثل درخت در شب  ما فيه«منظوم يا منثور بودن  - 9

  شده است؟
  ) منثور، منظوم، منثور، منثور2 ) منظوم، منظوم، منثور، منظوم1
  ) منظوم، منثور، منظوم، منظوم4    ) منثور، منظوم، منثور، منظوم3

  ند؟ك ترتيب ابيات زير را به درستي كامل مي واژگان كدام گزينه، به -10
  نيست / سرهاي قدسيان، همه بر زانوي غم است  …در بارگاه قدس كه جاي «

  اولاد آدم است …كنند / گويا عزاي  مي …جِن و ملك بر آدميان 
  اشرف -نوحه -) ملال2   افضل -گريه -) ضلال1
  اشرف -نوحه -) ضلال4    افضل  -گريه -) ملال3

  نه به ترتيب درست آمده است؟شده در بيت زير در كدام گزي هاي مشخص نقش واژه -11
  »اوباخت  باژگونههاي نردو غمگين ساخت او /  ترشخويشتن را «
  متمم -صفت -نهاد -) قيد2   نهاد -اليه مضاف -نهاد -) قيد1
  بدل -اليه مضاف -مفعول -) مسند4    نهاد -صفت -مفعول -) مسند3

  ها فعل به قرينة معنوي حذف شده است؟ در كدام بيت -12
  ر مويي زباني باشدت / شكر يك نعمت نگويي از هزار الف) گر به ه

  ب) مرا هزار زبان فصيح بايستي / كه شكر نعمت وي بكردمي يكي ز هزار 
  حد و شمار آخر شد  ج) در شمار ارچه نياورد كسي حافظ را / شكر كان نعمت بي

  تو را  د) ديگران گرچه دم از مهر و وفاي تو زنند / به وفاي تو كه چون من دگري نيست
  ) د، ب4  ) د، الف  3  ) الف، ب2  ) ج، د1

  دو بار جملة مركب به كار رفته است. …اي استثن ها به در همة گزينه -13
  سخن افتد ) زان چشم نديدم كه نگاهي به من افتد / بيمار عجب نيست اگر كم1
  سان شمع يك جا شد مقيم از پا فتاد ) هر كه در راه طلب خو كرده با آوارگي / گر به2
  ) مرا مسوز كه نازت ز كبريا افتد/ چو خس تمام شود شعله هم ز پا افتد3
  چه خود نخواهند / تا خس بود كي از بحر، گوهر به ساحل افتد اند در آن ) دريادلان كريم4

  است؟» تضمن«هاي كدام گزينه، از نوع  واژه رابطة معنايي جفت -14
    ) (مدرسه و كلاس)) (كشور و ايران2  ) (سير و كاشتن) (سهند و سبلان)1
  ) (سير و گرسنه) (گرم و وزن)4  ) (ارس و كارون) (سفر و حضر)3

  شود؟ يافت مي» مركب -وندي«در ابيات زير، چند واژة  -15
  الف) عطر نام تو كه در پردة جان پيچيده است / سينه را ساخته از ياد تو سرشارترين

  روز و شب من تارترين آلـودة عمر / بي تماشاي تو ب) اي تـو روشنگـر ايـام مـه
  انــد / من به سـرپنجة مهر تو گرفتارترين ج) در گـذرگـاه نگـاه تـو گـرفتـاران

  توان با دل تو حرف غمي گفت و شنيد / گر بود چـون دل من رازنگهدارتـرين د) مي
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  در منظومة زير، چند وابستة وابسته وجود دارد؟ -16
 »هاي پرعصمت و پرشكوه تنهايي من باترين لحظهگاه زي اي تكيه«

 ) شش4  ) پنج3  ) چهار2  ) سه1

 است؟ تقابلدر » مروت نبينم رهايي ز بند / به تنها و يارانم اندر كمند«مفهوم كدام گزينه با بيت  -17

  توانند اند / مي ده حريفانم صبوري مي ) بر آبخورد آخر مقدم تشنگان1
  ز دوست / گرش ببرد دشمن به تيغ بند از بند) كجاست عاشق صادق كه نگسلد ا2
  ) غم فرستادي به جانم جان بدل ايثار كرد / يار را هرگز نباشد راحت از ياران دريغ3
  را ايثار توز خود بردار تو / بهر ياران كن و) راحت دنيا 4
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با كدام بيت، » ند/ و مشكي كهنه بر دوش كشددار به به پا ك افزاري وصله پيش از تو / هيچ فرمانروا را نديده بودم / كه پاي«شعر  -18

  تناسب مفهومي دارد؟
  ) سرو هر چند سرافراز بود در بستان / پيش بالاي بلند تو فروتن باشد 1
  ) من پيش تو بر زمين نهم سر / كان پاي بر آسمان نهاده2
  فرازان نكوست؟ اي / تواضع ز گردن ) صراحي بدو گفت: نشنيده3
  تاره تواضع / پيش مرادش كند زمانه مدارا) پيش مثالش كند س4

  ؟نداردبا كدام بيت تناسب مفهومي » گيرد زوال اي  حسن او در هفته جمال /  گل اگرچه هست بس صاحب«بيت  -19
  دنكن اي است كه تغيير مي اين كارخانهككن بر ثبات دهر / ) في الجمله اعتماد م1
  كه برين بحر معلّق نكنيمبه شكند / تكيه آن  ) آسمان كشتي ارباب هنر مي2
  ) نشان عهد و وفا نيست در تبسم گل / بنال بلبل بيدل كه جاي فرياد است3
  فروش، گل چه فروشي براي سيم / وز گل عزيزتر، چه ستاني به سيمِ گل ) اي گل4

  اني دارد؟خو هم» طبع / هم گرگي شبان شما نيز بگذرد اي تو رمه سپرده به چوپان گرگ«ت مفهوم كدام بيت با بي -20
 كني؟ ها بري و خون كني اي ظالم آخر رحمتي / آن دل كه خواهي كرد خون بهر چه حاصل مي ) دل1

  ) اگر كه بدمنشي را كشند بر سر دار / به جاي او ننشيند به زور از او بتري2
  ) جزاي نيك و بد خلق با خداي انداز / كه دست ظلم نماند چنين كه هست، دراز3
  ر بر ضعيفان است ارزاني / كه چون آتش ز پا افتد به خاكستر دهد جا را) مقام ظالم آخ4

  بيت زير، با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟ -21
  »هر كه با پولادبازو، پنجه كرد / ساعد مسكين خود را رنجه كرد«
  ) با قضا پنجه مزن اي تند و تيز / تا نگيرد هم قضا با تو ستيز1
  به شمشير تدبير خونش بريز) اگر دشمني پيش گيرد ستيز / 2
  ) چون نديدي پنجه اندر پنجة يار / پنجة خود كردي از دندان نگار3
  ) چو جنگ آوري با كسي برستيز / كه از وي گزيرت بود يا گريز4

  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -22
  ييم ماايم از خود حسابي نقد بر خود حشر را / فارغ از انديشة ديوان فردا ) كرده1
  حساب است از حساب خود مترس / اي كه مهر او بود حب تو در روز حساب ) گرچه جرمت بي2
  جا پاك كن با مردم عالم حساب خود ) اگر داري به زير خاك چشم خواب آسايش / هم اين3
  ) خودحساب از پرسش روز حساب آسوده است / نيست پروايي ز ميزان مردم سنجيده را4

  ؟نداردبا عبارات زير قرابت  مفهوم كدام بيت -23
  »ها را از ظلم و خوف پاك كن، كه حاجت نيست به گل و خشت و سنگ و گچ. جواب نبشت كه شهر را از عدل ديوار كن و راه«
  ها در آن زلف بتاب آويخته چنان جان ) چون زنند اهل تظلم دست در زنجير عدل؟ / آن1
  مدد عدل نماند بر جاي  ت بي) عدل كن عدل كه گفتند حكيمان جهان / مملك2
  آباد كن ) جام مي بر كاخ عدل آباد نوش / خرمي در كاخ عدل3
  تر رخ به عدل بايد كرد ) اين عمارت به عدل شايد كرد / بيش4

  ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت، با ساير ابيات  -24
  ) راست گفتي كه فرج يابي اگر صبر كني / صبر نيك است كسي را كه توانايي هست1
  تر است  ) تا گل روي تو در باغ لطافت بشكفت / پردة صبر من  از دامن گل چاك2
  ) بس خون كه كند در جگر چشمة حيوان / از صبر، عقيقي كه مرا زير زبان است3
  ) اشك حافظ خرد و صبر به دريا انداخت / چه كند سوز غم عشق نيارست نهفت4

  ؟نيستمفهوم كدام گزينه با بقيه متفاوت  -25
  ت چون داوود يك افتاده كار / تا زبور خويش خوانم زار زار) نيس1
  ) چون نبينم محرمي سالي دراز / تن زنم با كس نگويم هيچ راز2
  ) من نوح روزگارم، از گريه غرق طوفان / كو همدمي كه گويم درد هزارساله؟3
  ) ز شرح عشق هر دو بازگويم / نه از يك نوع صدگون راز گويم4
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 ن الأصح38-26( للتّرجمة أو التعّريب أو المفهوم ةجوبو الأدقّ في الأ عي:( 

  :»الحمد الله الّذي خلق السماوات و الأرض و جعلَ الظّلمات و النّور« -26
  ها و زمين را خلق كرده و روشنايي و تاريكي را بنا نهاد! االله، آسمان )1
  يكي و روشنايي را قرار داد!ها و زمين را خلق كرده و تار سپاس براي اوست كه آسمان) 2
  ها و نور را نهاد! ستايش براي خداست كه آسمان و زمين را آفريد و تاريكي) 3
  ها و روشنايي را نهاد! ها و زمين را آفريد و تاريكي ستايش از آنِ خدايي است كه آسمان) 4

  :»فارسي في المكتبةِ العامةِ! -ربيترجمت نصاً قَصيراً باللّغةِ العربيةِ إلي الفارسية مستعيناً بمعجمٍ ع« -27
  عربي در كتابخانه به عربي ترجمه كردم! -متني كوتاه به زبان عربي را با استفاده از فرهنگ لغت فارسي )1
  عربي به زبان فارسي ترجمه كردم! -نامه فارسي عمومي با كمك لغت ةيك متن كوتاه عربي را در كتابخان) 2
  فارسي در كتابخانة عمومي به فارسي ترجمه كردم! -ي را با كمك فرهنگ لغتي عربيمتني كوتاه به زبان عرب) 3
  كردم! فارسي در كتابخانة عمومي ترجمه مي -متن كوتاه به زبان عربي را با كمك فرهنگ لغت عربي) 4

هامين و هما معاني الحروف المشبهة بالفعـل و  و في كتاب العربية لغة القرآن الثّالث و في فصله الأول يطرح المؤلِّفون للتَّلاميذ مبحثين « -28
  :»لا النّافية للجنس!

انـد از حـروف مشـبهة بالفعـل و لاي نفـي جـنس بـراي         عربي سه و در فصل اول از آن مؤلفان كتاب، دو مبحث مهم را كـه عبـارت  در كتاب  )1
  كنند! آموزان مطرح مي دانش

  شود! آموزان مطرح مي بالفعل و لاي نفي جنس است براي همة دانش مشبهةها حروف  مهم كه آن در فصل اول كتاب عربي زبان قرآن سوم دو مبحث) 2
در سومين كتاب از عربي زبان قرآن و در فصـل اول   مشبهة بالفعلمؤلفان دو مبحث با اهميت را كه عبارت باشند از لاي نفي جنس و حروف ) 3

  اند! آن مطرح كرده
لاي نفـي جـنس بـراي     اند از معاني حروف مشبهة بالفعل و مهم را كه عبارتو در فصل اولش مؤلفان دو مبحث در كتاب عربي زبان قرآن سه ) 4

  كنند! آموزان طرح مي دانش
 »:  يعتقد مسلمو العالم أنّ لدماء الشّهداء تأثيراً عميقاً علي الثقّافةِ الإسلاميةِ إعتقاداً، ولكنَّ الأعداء لا يدركِونَها!« -29

  فهمند! گذارد، ولي دشمنان آن را نمي هاي شهدا قطعاً بر فرهنگشان تأثير عميقي مي مين جهان اعتقاد دارند كه خونمسل) 1
  كنند! هاي شهيدان تأثير عميقي بر فرهنگ اسلامي دارد، اما دشمنان آن را درك نمي مسلمانان جهان حقيقتاً معتقدند كه خون) 2
  فهمند! گذارد، درحالي كه دشمنان اين را نمي ه قطعاً خون شهدا تأثير عميقي بر فرهنگ اسلامي ميمسلمانان دنيا بر اين اعتقادند ك) 3
  كنند! هاي شهيدان بر فرهنگ اسلامي، عميق است، گرچه دشمنان درك نمي شك اثر خون اعتقاد مسلمين در جهان چنين است كه بي) 4

   »:عميقاً ولكن لا تغُنينا عن كسَب العلم! آثار الكُتّاب المختَلفةُ تُؤثِّر في أنفسنا تأثيراً« -30
 گرديم! نياز نمي آموزي بي تأثير آثار گوناگون نويسندگان در ما بسيار عميق است ولي از علم) 1

  شود! نيازي ما از يادگيري علم نمي گذار است اما دليل بي هاي ما تأثير اثرهاي نويسندگان مختلف عميقاً در جان) 2
  كند! نياز نمي گذارد ولي ما را از كسب دانش بي هايمان اثر مي صورت عميقي در جان يسندگان بهآثار مختلف نو) 3
  سازد! نياز نمي مان، ما را از كسب علم بي گذاري عميق آثار نويسندگان مختلف در جان اثر) 4

  الصحيح: عين  -31
  گيرد!  تر از سي ماهي همة روزها مي بيش اين صياد»: هذا الصياد يأخذ أكثرَ من ثلاثينَ سمكاً كلَّ يومٍ!« )1
  مرد در ساعت هشت و ربع با اتومبيل برخورد كرد! »: الساعة الثّامنة إلّا ربعاً! تصَادم الرّجلُ بِالسيارة في «) 2
  هاي مفيدي پيرامون شيمي ديدم! در كتابخانه، كتاب»: لاحظت في المكتبة كُتُباً مفيدةً حولَ الكيمياء!«) 3

  اي خواهر عزيزم! چرا سخن دوستت را باور نكردي؟!»: لماذا لا تصُدقينَ كلام زميلتك يا اخُتي العزيزة؟!« )4
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  عين الصحيح في ترجمة العبارات التّالية: -32

  شود جز ظرف دانش! چه در آن ريخته شود پر مي هر ظرفي با آنكلّ وعاء يضيق بما جعل فيه إلّا وعاء العلم!:  )1

شناسـند؛ تـو چگونـه او را     العابدين را مي سرزمين مكهّ و اطراف آن امام زينحاء وطأة الإمام زين العابدين كيف أنت لا تعرفه؟!: بطرف التع) 2
  شناسي؟! نمي

  يند!نما كنند و شروع به تشويق بازيكنان مي تماشاچيان ورزشگاه را پر مييملأ المتفرّجون الملعب و يبدؤون بتشجيع اللَّاعبين!: ) 3

  كند! خداست كه نصيب كساني را كه در زندگي خود كوشا هستند را موفق ميمن يجد في حياته!:  يجعل االله التوّفيق حظّ) 4
  »عود لسانكَ لينَ الكلامِ!«عين الصحيح للمفهوم:  -33

 ريزد / اجر صبريست كز آن شاخه نباتم دادند اين همه شهد و شكر كز سخنم مي) 1

 روي خوي / به از شيريني از دست ترش خوري از دست خوش اگر حنظل) 2

 سخن گفتن نرم فرزانگي است / درشتي نمودن ز ديوانگي است) 3

 خويي بود رويي بود / درشتي به از نرم برآن كس كه با سخت) 4

  »چون شير به خود سپه شكن باش / فرزند خصال خويشتن باش«من المفهوم:  الأقرََبعين  -34
  دواؤك فيك و ما تُبصر / و داؤك منك و لا تَشعر! )2  بأفواههم ما لَيس في قلوبهم! يقولونَ )1
  قيمةُ كلّ امرئٍ ما يحسنُه! )4  أيها الفاخر جهلاً بالنّسب / إنّما الناس لأم و لأب! )3

  سؤالهَ: لا يناسبعين الجواب الّذي  -35
1بستَشْفىَ؟/ أذْهبينَ إلي الْمماذا تذَهرضْىَ! ) لالْم ماء! 2  حتيّ أزورطيرُ في السم، الطّائرُ يأن نطَيرَ كالطّائر؟ِ/ نَع رنَقد ِبم (  
  ) أينَ ترُاجِعونَ لإستلامِ الأدوية؟ِ/ نرُاجعِ الصيدليةَ!  4  ) لم ما قَبِلَ الحْكمَ الْهدف؟ / ربما بِسببِ تَسلُّلٍ!3

:عما تَحتهَ  الخطأعين  -36   خطٌّ
 في دروسي! (المترادف: استَعانَ) نيأعانَإلهي الكرَيم  )2  أنَّ الكُتّاب ينفعونَنا! (المتضاد: المتردد) واثقإنِّي  )1

  ! (المترادف: السرور)انشراحاًبالإيمان إمتلََأت قلوبنا  )4  ! (المتضاد: المجيب)السائلالصدقة تَقع في يد االلهِ قبلَ  )3
37- الخطأن عي :   حسب الحقيقة و الواقعِ

  ) يحاولُ العلماء معرفةَ سرِّ الظوّاهر الطّبيعيةِ!2  ) عندما يفقد شئ سرعتَه، تَقلُّ سرعتُه!1
  ) يستطيع أكثرُ النّاسِ أن يصدقوا الأفلام الخيالية!4  ) يقدر الأعصار أن يسحب الأشياء الثقّيلةَ!3

  للفراغ حسب المعنيَ: عين الصحيح -38
  أربعة  ورٍ!:هشُ …عدد شُهورِ كُلِّ فصَلٍ منَ السنةِ ) 2  : الخضراء !…تَقف السيارات عند مشاهدةِ الإشارةِ) 1
  سوف        !:أساعدك، فأعتـَذر …مع الأسَف ) 4          : المشْمش!فاكهةٌ لوَنُها أصفرَُ …) 3
 أجب عن الأسئلة ا التّالي بدقةّ ثم بما ) 32 -27(قرأ النّصيناسب النّص: 

. هنـاك فوائـد     النارإنّ  متنوعـة و   عنصرٌ مهم في حياة الإنسانِ، و يعتَبرُ اكتشافُها و طريقةُ إشعالها أهم اكتشاف و اختراعٍ في تـاريخ البشـريةِ
ا من  أضرارللنار في حياة الإنسان. أم   و عنـد .  التحـدث فوائدها، فقد استفاد منها الإنسانُ للتدفئةِ (گرم كردن)، و الإنارةِ، و الطبخِ، و الحمايـةِ

.  ، ولكنْ يجب علينا أن نعلم أنّ أسبابها تعود »الحرائق«عن الأضرارِ تأتي إلى الأذهان كلمةُ    إلى الأخطاء الإنسانيةِ أكثرَ من الحوادث الطبيعيةِ
علـى النـارِ  و أم َّلَ تعرفيعتقدونَ أنَّ الإنسانَ الأو ؟! إنّ العلماءفتَ النارُاكُتش متى و كيف هنا فهو َطرحعـن طريـقِ البـراكينِ    ا السؤالُ الّذي ي 

بإشـعال النـارِ كانـت عـن طريـق       . فمنَ المــُحتَملِ أنّ الطريقةَ الأولى الّتي قـام فيهـا الإنسـانُ   الأشجارها)، أو البرقِ الّذي يضرب  (آتشفشان
  الإنسانُ بعض الأشجارِ و الأخشاب، و استطاع أن يستخدم النار في الأمور المنزلية و غيرها! استخدمالاحتكاك (سايش)، و في هذه العمليةِ 
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39- »الإنسانُ النار َأنْ اكتشَف أنْ » بعد ؟الخطأما هو  …استطاع  

  ) يبعد الحشرات المضرّةَ والحيوانات المـُفترسِة عن نفسه!2  طبيعيةِ و أضرارِها! ) يتخلصَّ من الظواهرِ ال1
  ) يقوم بأعماله في الليّالي المـظُلمة و يستمرَّها!4  ) يحسنَ كيفيةَ طعامه و يطبخَ أغذيةً لذيذةً لنفسه! 3

:  ما جاءعلى حسبِ  -40 في النص»شعلُ أنْ يالإنسانُ الأو استطاعلَ النار …  
  ) بعدما تعرّف على عمليةِ الاحتكاك!2  ) بعدما جمع النيرانَ من البراكينِ! 1
3 !و البرقُ الأشجار الرعّد َما ضرَبكثيرةً أُخرى!4  ) عند أنّ للنّارِ فوائد ِما فَهمعند (  

41- : حيحن الصعي  
  في تاريخ البشرية!طريقةُ إشعالها نقطةَ تحولٍ  ) كان اكتشاف النارِ و1
  ) السبب الوحيد للحرائق في غابات العالمَ هي الأخطاء الإنسانيةُ!2
    ) لكلّ شيء فوائد و أضرار، ولكنَّ النار أضرارها أكثرُ من فوائدها!3
  ) الإنسان المعاصرُ يقوم بإشعالِ النارِ كما كانَ الإنسانُ الأولُ يقوم به!4

42- يأت موضوعٍ لم ؟ أيفي النص  
  ) فوائد النارِ و أضرارها!2  ) أهمية النار في تاريخ البشرية!  1
  ) كيفية اكتشاف إشعالِ النار!4    ) أول إنسانٍ قام بإشعالِ النارِ!  3

: الخطأعين  -43   عن نوعيةِ الكلمات أو محلِّها الإعرابي للكلمات الّتي تحتها خطٌّ
 اليه معرفة / مضاف -) التَّحدث: مصدر من تَفَعل2  نكرة / خبر -) أضرار: اسم التّفضيل1

  »الإنسانُ«فاعلُه » / استخدام«مصدره  -) استَخدْم: الفعل الماضي4  جمع التكّسير / مفعول -) الأشجار: اسم3
   فيه الحال: ليسعين ما  -44

1( » ريِدااللهُي و ُنكْمع ّفخَفقَ ا أَنْ يُيفاًخلانُ ضَعلَّكمُ تذََكَّرونَ« )2  »لإِنْسينِ لَعوجخلََقْنا ز ن كُلِّ شيَءم و«  
3( !هرتكََبن ذَنبٍ االقاضي خجَلَاً م أمام ِجرمالم نه كثيراً! )4  قامم إلي القرآنِ فرَحينَ نستفيد نحَنُ نَستمع 

  »الكلام قلَّ خَطَؤه! من فكّر قبل«في إعراب الكلمات التّالية:  الخطأعين  -45
  اليه) ه: مضاف4  ) خطََؤ: مفعول3  اليه) الكلام: مضاف2  ) فكرّ: فعل الشرّط1

  فيها الفعل بعد النّكرة: لا يوجدعين عبارة  -46
  ) بعد التَّخرُّج من الجامعة سأسافرُ إلي مدنٍ اُحبها!2  ) ساعدت صديقةً كنت أعرفُِها من قبل!1
  ) عرَّف المديرُ برنامجاً يساعد الموظّفينَ في وظائفهم!4  أفضَلَ من هذه النوّعية! ) أريد سروالا3ً

  معناه عن الباقي: يختلف» لـ«عين  -47
  ) فليطيعوا االله حتيّ يغنيهم االله من فضله!2  ) لتعبرن من هذا الشّارع عبر ممرّ المشاة فقط!1
  دير المدرسة: لترجعوا الي بيوتكم قبل المساء!) قال م4  ) بعث االله النّبي الأكرم ليهدي النّاس!3

   :الآخرينَ في المحلّ الاعرابي يختلف» الذّينَ«عين  -48
1( » ْسارعونَ في الكُفر الذّينلا يحزُنكوا « )2  »… يوا االله الذّينَو لا تَسبدعون من دون االله فيسبي«  
  »…يقاتلونَ في سبيله صفّاً  الذّيناالله يحب  إنَّ« )4  »آمنوا منكم الذّينفانشزُوُا يرفع االله  …« )3

  للإستثناء:» إلّا«فيه  ليستعين ما  -49
  الصيف؟! ل يرخص سعر العنب الّا في نهايةه) 2  و ما إشتريت من أنواع الفواكه إلّا أناناس! )1
  عرابي لكل كلمات العبارة الّا كلمة واحدة!كتبت المحل الإ) 4  الأوضاع الجوية معتدلة في كلّ المناطق الّا جنوب البلاد!) 3

   : عين الصحيح للفراغَينِ حتيّ تتبينَ كيفية الجهاد -50
 »رائعة! …غاصبي بلادنا  …الحرب المفروضة   في«

 جهاداً -جاهد المقاتلونَ )2  مجاهدةً -كان الشّباب يجاهدونَ )1

 مجاهدة -قد جاهدواجنودنا  )4  قاتلةً -المجاهدون يقاتلونَ  كان )3

  زبان عربي
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 كدام عبارت قرآني پاسخي قطعي به اين ترديد آدمي است كه: -51

  »يابد؟ انساني كه عشق به حيات ابدي دارد پس از مرگ چه وضعيتي مي«
  »لن نجمع عظامهأأيحسب الانسان ) «2    »ذلك ظنّ الّذين كفروا) «1
  »لفجارأم نجعل المتّقين كا) «4  »افحسبتم انّما خلقناكم عبثاً) «3

  ؟شمرد را براي چه كساني برمي» و إنّ االله لمع المحسنين«كريم عبارت  قرآن -52
  »…من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً ) «2  »…فله عشر امثالها  بالحسنةمن جاء ) «1
3 (»هم سبلنا و الّذين جاهدوا فينا لنهدينّ) «4  »… و لو أنّ اهل القري آمنوا و اتقّوا لفتحنا عليهم بركات…«  

   كريم بسته است؟ انديشان دربارة الهي بودن قرآن تراشي از سوي باطل گونه ترديد و بهانهبارت قرآني، راه را براي ورود هركدام ع  -53
  »افلا يتدبرون القرآن و لو كان من عند غير االله) «2  »…و لا تخطّه بيمينك  و ما كنت تتلو من قبله من كتابٍ) «1
  »االله اعلم حيث يجعل رسالته) «4    »لفي خسرانّ الانسان ) «3

  شود؟ دور و درازي كه شيطان مسبب آن است، مشمول چه كساني ميسخت و هشدار خداوند به مردم براي نجات آنان از گمراهي   -54
  »فلن يضرّ االله شيئاً و من ينقلب علي عقبيه«) 2  »ضرّاو لا  نفعالايملكون لانفسهم ) «1
  »و الّذين كفروا اولياؤهم الطّاغوت) «4  »اغوتا إلى الطّيريدون أن يتحاكمو«) 3

 اند؟ ني كه پس از خدا و پيامبر بر ديگران ولايت دارند، در قرآن به چه صفاتي آراسته شدهامؤمن  -55
 »هم فيها خالدون ةالجنّولئك أصَحاب ا ةٌلاذلّو لا يرهق وجوههم قتر و ) «2  »اولي الناس بالمؤمنين من انفسهم) «1
 »الّذين آمنوا و عملوا الصالحات و تواصوا بالحق و تواصوا بالصبر) «4  »ونو هم راكع ةاو يؤتون الزكَّ الصلاة لَّذين يقيمونا) «3

  ترتيب نتيجة تحقق چيست؟ ها به از بين رفتن امكان رشد و تعالي و فراهم شدن امكان رشد براي همة انسان  -56
  گرايي عقل -ر اجتماعيجب) 2  عدالت اجتماعي -شرك عبادي اجتماعي) 1
  اعتدال در زندگي -جبر اجتماعي) 4  باطل ستيزي -شرك عبادي اجتماعي) 3

مفهوم پيام كدام آية » .محبت عاشقان به خداوند و غير او در كفة ترازوي سنجش، داراي مقياس متفاوتي هستند« :اگر بگوييم -57
  ؟ايم شريفه را انيس جان خويش كرده

  » فاتبّعوني يحببكم االلهقل ان كنتم تحبون االله) «1
  »…يحبونهم  خذ من دون االله أنداداًاس من يتّمن النّو ) «2
  »حسنة ةلقد كان لكم في رسول االله اسو) «3
  »ما قدمت ايديكم و انّ االله ليس بظلّام للعبيدذلك ب) «4

ينبئوا الانسان يومئذ بما قدم «ارت شريفة شوند و عب ها تا چه زماني مشمول آثار ماتأخر مي ها و روش از نظر رسول خدا (ص)، سنت -58
  كند؟ به كدام ويژگي برزخ اشاره مي» خّرو ا
  شود. بخشي از پاداش و جزاي مردم در عالم برزخ داده مي -كنند ) تا وقتي كه در دنيا مردمي به آن سنتّ عمل مي1
  چنان برقرار است. با دنيا، پس از مرگ نيز همارتباط عالم برزخ  -كنند ) تا وقتي كه در دنيا مردمي به آن سنتّ عمل مي2
  چنان برقرار است. ارتباط عالم برزخ با دنيا، پس از مرگ نيز هم -كه اين فرد زنده است ) تا وقتي3
  شود. بخشي از پاداش و جزاي مردم در عالم برزخ داده مي -) تا وقتي كه اين فرد زنده است4

  ربوبيت است؟ كدام مورد بيانگر گرفتار شدن به شرك در -59
  اعتقاد به رابطة طولي ميان فعل مخلوقات و خدا) 2  اعتقاد به واگذاري بخشي از حق تصرف خدا به پيامبران  )1
  اعتقاد به وجود خدايان متعدد در طبيعت) 4  صورت مستقل از خدا  حل و تدبير مشكلات به  )3

ه حقوق خويش بازتاب چيست و در سخن ايشان به معناي با توجه به تذكر مقام معظم رهبري به مردم، دست نيافتن يك ملت ب -60
 حقيقي كلمه، عالم شدن يك ملت نتيجه كدام است؟    

  زا بودن علم و فناوري جوش و درون درون -بهره بودن آن ملت از علم و دانش ) بي1
  كار افتادن استعدادهاي آن ملت به -بهره بودن آن ملت از علم و دانش ) بي2
  كار افتادن استعدادهاي آن ملت  به -و اقتدار نظام حكومتي يك كشور) عدم استحكام 3
  زا بودن علم و فناوري جوش و درون درون -) عدم استحكام و اقتدار نظام حكومتي يك كشور4

 اشاره دارد؟ ايجاد آرامش پس از ازدواجگيري نهاد خانواده چيست و كدام عبارت به  ترين زمينه شكل ابتدايي -61
  »لتسكنوا اليها« -) نياز جنسي2  »من انفسكم ازواجاً« -ي و معنوي) رشد اخلاق1
  »لتسكنوا اليها« -) رشد اخلاقي و معنوي4  »من انفسكم ازواجاً« -) نياز جنسي3

 معلول كدام مورد است و كدام آية شريفه وافي به اين مقصود است؟ ،گرايي فرو ريختن سد جاهليت و خرافه -62
  »و انزلنا معهم الكتاب و الميزان ليقوم النّاس بالقسط« -نژادي  ) با تبعيض) مبارزة پيوستة پيامبر (ص1
 »و انزلنا معهم الكتاب و الميزان ليقوم النّاس بالقسط«« -) نگاه متعادل به دنيا و آخرت2
  »من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً« -) محور قرار گرفتن مبارزه با شرك3
  »قل هل يستوي الّذين يعلمون و الّذين لا يعلمون« -دورزي) دعوت مكرر قرآن به خر4

 دين مبين اسلام ما را به تفكر در چه موضوعي تشويق كرده است و چرا؟ -63
  .شناسيم بريم و صفات و اسماء او را مي ما به وجود خداوند پي ميزيرا  -) ماهيت خداوند1
  .شناسيم ت و اسماء او را ميبريم و صفا ما به وجود خداوند پي ميزيرا  -خداوند صفات) 2
  احاطه بر محدود و درك چگونگي آن براي انسان ممكن است.زيرا  -خداوند صفات) 3
  احاطه بر محدود و درك چگونگي آن براي انسان ممكن است.زيرا  -) ماهيت خداوند4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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 ، درست است؟»برد ت و از كار خود لذت ميناپذير اس العاده و همت خستگي چنين انساني داراي انرژي فوق«كدام گزينه دربارة عبارت  - 64

  بست پيامد اول ديدگاه پيامبران الهي دربارة مرگ؛ بيرون آمدن زندگي از بن) 1
 پيامد دوم ديدگاه پيامبران الهي دربارة مرگ؛ نهراسيدن از مرگ و آمادگي براي فداكاري در راه خدا) 2
  اسيدن از مرگ و آمادگي براي فداكاري در راه خداپيامد اول ديدگاه پيامبران الهي دربارة مرگ؛ نهر  )3
  بست پيامد دوم ديدگاه پيامبران الهي دربارة مرگ؛ بيرون آمدن زندگي از بن) 4

  كرده است، كدام است؟» حجاب و عفاف«را بيش از مردان موظف به حفظ » زنان«كريم خداوند  كه در قرآن علت اين -65
  هاي زن، شوهرداري است. ) يكي از نقش2  ست.) تحكيم بنيان خانواده بر عهدة زنان ا1
  ) حجاب زن عامل امنيت او در جامعه است.4  ) نعمت زيبايي زنان، بيش از مردان است.3

 بيت زير به كدام پيام اشاره دارد؟ -66
 »يا آن كه به هر لحظه صد عقل و نظر سازد؟/  اي عقل تو به باشي در دانش و در بينش؟«

  ب و نزديكي به خداي بزرگ، مقصد نهايي انسان باشد.) شايسته است كه تنها تقر1
  ) براي رسيدن به كمالات نامتناهي هر كاري بايد انجام داد.2
  ضامن خوشبختي و سعادت ابدي است. ،) همت و ارادة بزرگ3
  ) براي رسيدن به سعادت در آخرت بايد كوشش كرد.4

 يست؟تر رسيدن به هدف چ از آثار عزم قوي كدام است و علت آسان -67
 عهد بستن با خدا  -ها ) شكيبايي و تحمل سختي2    تر عزم قوي -) تعيين هدف1
  تر عزم قوي -ها ) شكيبايي و تحمل سختي4  عهد بستن با خدا -) تعيين هدف3

ه و فعال، با گيري و با حضور سازند كه با حاكمان زمان خود مخالف بودند، اما به دور از انزوا و گوشه اين موضوع كه ائمة اطهار با اين -68
 نمايد؟ نقش امامان مي  كردند، ما را متوجه كدام تكيه بر علم الهي خود دربارة مسائل اظهارنظر مي

 مرجعيت ديني -) تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو2  مرجعيت ديني - اقدام براي حفظ سخنان و سيرة پيامبر (ص)) 1
  ولايت ظاهري -هاي درست مبارزه ) انتخاب شيوه4  ولايت ظاهري -) تعليم و تفسير قرآن كريم3

 گردد؟ ترين فايدة نماز مستفاد مي از تدبر در كدام عبارت شريفه، مهم -69
 »كما كتب علي الّذين من قبلكم لعلّكم تتّقون«) 2  »تنهي عن الفحشاء و المنكر«) 1
  »اولئك هم المفلحون«) 4    »لذكر االله اكبر«) 3

  ؟و در شرايط ضروري واجب كفايي است يك از اعمال زير مستحب كدام -70
  دادن جايزه به ورزشكاران با اين نيت كه افراد جامعه به ورزش روآورند و سلامتي جسم و جان خود را افزايش دهند.) 1
  ها در شبكة اينترنت به منظور اشاعة فرهنگ و معارف اسلامي توليد سايت) 2
  خويشان و همسايگان قدم شدن براي تقويت رابطة اجتماعي ميان  پيش) 3
  هاي سينمايي و تلويزيوني، مستند علمي، تاريخي و اجتماعي به نيت اعتلاي فرهنگ اسلامي و تربيت ديني توليد فيلم) 4

توفيق همراهي با  ،يك از موارد زير بيانگر سرسپردگي منتظران امام زمان (عج) به دستورات ايشان است و مطابق روايت نبوي كدام -71
  شود؟ نصيب كدام گروه مي ،ر بهشتپيامبر (ص) د

  فقها -اعتقاد به گذشته عاشورا، آينده سبز مهدي موعود (عج)) 1
  منتظران مهدي (عج) -اعتقاد به گذشته عاشورا، آينده سبز مهدي موعود (عج)) 2
  فقها -مقابله با طاغوت، مراجعه به عالمان دين و فعليت بخشي به احكام فردي و اجتماعي) 3
  منتظران مهدي (عج) -با طاغوت، مراجعه به عالمان دين و فعليت بخشي به احكام فردي و اجتماعيمقابله ) 4

  ؟به چه موردي اشاره دارد و آن مورد از علل چيست» انّا معاشر الانبيا امرنا ان نكلمّ النّاس علي قدر عقولهم«حديث شريف   -72
  ختم نبوت -سطح فكر مردمرشد تدريجي ) 2  ختم نبوت -تحريف تعليمات پيامبر پيشين) 1
  تجديد نبوت -رشد تدريجي سطح فكر مردم) 4  تجديد نبوت -تحريف تعليمات پيامبر پيشين) 3

  ؟تري دارد بشر بن حارث را تحت تأثير قرار داده و مفهوم آن با كدام عبارت ارتباط بيش ،كدام جمله از امام موسي كاظم (ع) -73
  شود. رار توبه موجب محبوب شدن انسان نزد خداوند و جلب رحمت او ميتك -صاحب اين خانه بنده است يا آزاد؟) 1
  هاي توفيق را شكار كرد و خود را در دامن مهر خداوند انداخت. بايد لحظه -صاحب اين خانه بنده است يا آزاد؟) 2
ن انسان نزد خداوند و جلب تكرار توبه موجب محبوب شد -داشت كرد و حرمت صاحب خود را نگه مي بندگي مي ،بود اگر بنده مي) 3

  شود. رحمت او مي
هاي توفيق را شكار كرد و خود را در دامن مهر  بايد لحظه -داشت كرد و حرمت صاحب خود را نگه مي بندگي مي ،بود اگر بنده مي) 4

  خداوند انداخت.
رهاي مسلمان خاورميانه و شمال به وجود آوردن جريان افراطي و انحرافي در قيام مسلمانان در نهضت بيداري اسلامي در كشو -74

  ؟بهره بودن از چيست آفريقا نشانگر بي
  مندي از حكمت عدم بهره) 2    پذيري نداشتن روحية حق) 1
  هاي شيطان نفوذپذير در برابر وسوسه) 4  كم بهره بودن از معرفت صحيح ديني) 3

  ؟گردد كدام موضوع مستفاد مي» …فعليها  ميعكم فمن ابصر فلنفسه و من قد جاءكم بصائر من رب«با توجه به آيه شريفة  -75
  باشد.نبهره از راهنمايان الهي يعني پيامبران  كند كه انسان بي لطف الهي، ايجاب مي) 1
  انسان در چهارچوب قوانين حاكم بر نظام هستي حق انتخاب و اختيار دارد.) 2
  اهم كرده است.بصيرت و آگاهي را براي انسان فر ةهمه عوامل افزايش دهند ،خداوند) 3
  زادانه و آگاهانه خود انسان است.پاداش و كيفر بر طبق عدالت و براساس اعمال آ) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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76- They are on a mission, a task that they …… for since they entered the Army. 
1) are training   2) trained  3) are trained 4) have been training 

77- There were times …… he crossed the finish line and found himself hanging around, unaware 
of …… he was. 

1) when – where  2) which – what  3) who – where  4) which – when 
78- Before I said anything about how the movie was and whether it was worth watching, my 

friend …… the cinema without saying good-bye. 
1) left 2) has left 3) would leave 4) had left 

79- Using mobile phones or …… the Internet for long hours can increase people’s blood pressure 
and cause various sleep problems. 

1) surf 2) to surf 3) surfing 4) surfs 
80- Even with all that new technology can offer, success remains …… on leadership. 

1) decorative  2) diverse  3) dependent  4) defensive 
81- The car itself is in a generally good condition; however, its tyres need to be …… if you are 

thinking of taking a trip across the country. 
1) demanded 2) consumed 3) replaced 4) reminded 

82- Walt Disney …… one of his greatest successes in 1955, when he opened Disney Land, a 
wonderful and spectacular park in California. 

1) collected 2) achieved 3) balanced 4) combined 
83- Mary: I'm not going to try to apply for the job again. I always make so many mistakes in the 

interview.  
Jane: Donʼt be disappointed. Practice makes …… .  
1) appropriate 2) complete 3) comfortable 4) perfect 

84- Nothing is more …… to me than seeing a man on a dark night in a quiet street. 
1) moral 2) frightening 3) interesting 4) brave 

85- My friend would like to marry a quiet wife who would …… every word that he says.  
1) select 2) obey 3) amuse 4) mind 

86- Sports have been increasingly …… and regulated from the time of the ancient Olympics up to 
the present century. 

1) divided 2) generated 3) concluded 4) organized 
87- My mother carefully …… her diet to make sure that she has a low-fat diet. 

1) absorbs 2) exchange  3) monitors  4) consumes 
 

 
Global warming is the term used to describe a gradual increase in the average temperature of 

the Earthʼs atmosphere and its oceans, a change that is …(88)… to be permanently changing the 
Earth’s climate. There is great debate …(89)… many people, and sometimes in the news, on 
whether global warming is real (some call it a hoax). But climate scientists looking at the data and 
facts agree that the planet is warming. While many view the …(90)… of global warming to be more 
notable and more rapidly happening than others do, the scientific consensus on climatic changes 
related to global warming is that the average …(91)… of the Earth has risen between 0.4 and 0.8 
°C over the past 100 years. The increased volumes of carbon dioxide and other greenhouse gases 
released by …(92)… of fossil fuels, land clearing, agriculture, and other human activities, are 
believed to be the primary sources of the global warming that has occurred over the past 50 years.  

88- 1) stopped       2) happened       3) concerned      4) believed 
89- 1) according to      2) based on      3) related to 4) among 
90- 1) warnings        2) changes          3) damages    4) dangers 
91- 1) energy      2) temperature     3) climate     4) environment 
92- 1) burnt          2) burn           3) burning     4) to burn 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your 
answer sheet. 

  انگليسي (عمومي)زبان

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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Passage 1 

May 7, 1840, was the birthday of one of the most famous Russian composers of the nineteenth 
century, Pyotr Ilyich Tchaikovsky. The son of a workman, Tchaikovsky studied music as a child 
and later studied composition at the St. Petersburg Conservatory. His greatest period of 
productivity occurred between 1876 and 1890, during which time he enjoyed the support of 
Madame von Meck, a woman he never met, who gave him about $1,000 a year. Madame von 
Meck later ended her friendship with Tchaikovsky, as well as the money she used to send him, 
when she, herself, was facing financial difficulties. It was during the time of Madame von Meck’s 
support, however, that Tchaikovsky created the music for which he is most famous, including the 
music for the ballets of Swan Lake and The Sleeping Beauty. Tchaikovsky’s music, well-known 
for its rich melodic and sometimes melancholy passages, was one of the first that brought serious 
dramatic music to dance. Before this, little attention had been given  to the music behind the 
dance. Tchaikovsky died on November 6, 1893, apparently of cholera, though there are now 
some scholars who argue that he committed suicide. 

93- What does the passage mainly discuss? 
1) The life and music of Tchaikovsky 
2) Development of Tchaikovsky’s music for ballets 
3) Tchaikovsky’s relationship with Madame von Meck 
4) The cause of Tchaikovsky’s death 

94- According to the passage, all of the following describe Madame von Meck EXCEPT … .  
1) She had economic troubles 2) She was generous 
3) She was never introduced to Tchaikovsky 4) She enjoyed Tchaikovsky’s music 

95- According to the passage, for what is Tchaikovsky’s music most well-known?  
1) Its repetitive tones  2) The ballet-like quality of the music 
3) The richness and melodic sections of the music 4) Its lively melodies 

96- Which of the following is NOT mentioned in the passage?  
1) Tchaikovsky’s influence on ballet music 2) Tchaikovsky’s unhappiness leading to suicide 
3) The support of Madame von Meck 4) Tchaikovsky’s productivity in composing 

Passage 2 
Americans this year will take 15000 tons of aspirin, one of the safest and most effective drugs invented by 

man. As the most popular medicine in the world today, it is an efficient pain reliever. Its bad effects are rather 
moderate and it’s cheap. 

For millions of people suffering from arthritis, it is the only thing that works. Asprin, in short, is truly the 
20th- century wonder drug. It is also the second largest suicide drug and is the main cause of drug poisoning 
among children. It has side effects that, although relatively mild, are largely unrecognized among users.  

Even though aspirin was first sold by a German company in 1899, it has been around much longer than 
that. In ancient Greece, people understood the medical value of the leaves and plants which today are known 
to contain salicylates, the chemical in aspirin. During the 19th century, there was a great deal of 
experimentation in Europe with this chemical, and it led to the introduction of aspirin. 

97- What is discussed in the first paragraph? 
1) what aspirin is made of  2) the advantages of aspirin  
3) the side effects of aspirin 4) the Americans’ drug problems 

98- Which statement is NOT true? 
1) Aspirin is the only solution for people with arthritis. 
2) Aspirin can cause death. 
3) For the most part, aspirin’s side effects go unnoticed. 
4) The first use of aspirin was reported in 1899 in Germany. 

99- The importance of aspirin lies in … . 
1) the great variety of ways it can be used effectively 
2) its side effects which are widely known 
3) being the main cause of drug poisoning among children 
4) the fact that millions of people resort to it as their last hope 

100- Why does the author mention Greek people? 
1) To show that the Greeks were largely interested in the use of aspirin. 
2) To emphasize the Greeks’ emphatic role in medical discoveries. 
3) To clarify the fact that aspirin has been discovered long before the 19th century. 
4) To support the main idea of the whole text. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

  انگليسي (عمومي)زبان
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 فارسي 

 » 3« ةگزين - 1

 » 2«گزينة  - 2

 » 1«گزينة  - 3

 » 4«گزينة  - 4

 » 2«گزينة  - 5

 » 2«گزينة  - 6

 » 3«گزينة  - 7

 » 2«گزينة  - 8

 » 3«گزينة  - 9

 » 2«گزينة  -10

 » 3«گزينة  -11

 » 1«گزينة  -12

 » 2«گزينة  -13

 » 2«گزينة  -14

 » 3«گزينة  -15

 » 3«گزينة  -16

 » 1«گزينة  -17

 » 3«گزينة  -18

 » 4«گزينة  -19

 » 3«گزينة  -20

 » 4«گزينة  -21

 » 2«گزينة  -22

 » 1«گزينة  -23

 » 3«گزينة  -24

 » 4«گزينة  -25

 زبان عربيش

 » 4«گزينة  -26

 » 3«گزينة  -27

 » 4«گزينة  -28

 » 2«گزينة  -29

 » 3«گزينة  -30

 » 3«گزينة  -31

 » 3«گزينة  -32

 » 3«گزينة  -33

 » 3«گزينة  -34

 » 2«گزينة  -35

 » 2«گزينة  -36

 » 4«گزينة  -37

 » 3«گزينة  -38

 » 1«گزينة  -39

 » 2«گزينة  -40

 » 1«گزينة  -41

 » 3«گزينة  -42

 » 1«گزينة  -43

 » 2«گزينة  -44

 » 3«گزينة  -45

 » 3«گزينة  -46

 » 3«گزينة  -47

 » 1«گزينة  -48

 » 2«گزينة  -49

 » 4«گزينة  -50

 فرهنگ و معارف اسلامي

 » 3«گزينة  -51

 » 4«گزينة  -52

 » 1«گزينة  -53

 » 3«گزينة  -54

 » 3«گزينة  -55

 » 1«گزينة  -56

 » 2«گزينة  -57

 » 2«گزينة  -58

 » 3«گزينة  -59

 » 2«گزينة  -60

 » 2«گزينة  -61

 » 4«گزينة  -62

 » 2«گزينة  -63

 » 1«گزينة  -64

 » 3«گزينة  -65

 » 1«گزينة  -66

 » 4«گزينة  -67

 » 2«گزينة  -68

 » 3«گزينة  -69

 » 4«گزينة  -70

 » 3«گزينة  -71

 » 4«گزينة  -72

 » 4«گزينة  -73

 » 3«گزينة  -74

 » 2«گزينة  -75

 انگليسي زبان

 » 4«گزينة  -76

 » 1«گزينة  -77

 » 4«گزينة  -78

 » 3«گزينة  -79

 » 3«گزينة  -80

 » 3«گزينة  -81

 » 2«گزينة  -82

 » 4«گزينة  -83

 » 2«گزينة  -84

 » 2«گزينة  -85

 » 4«گزينة  -86

 » 3«گزينة  -87

 » 4«گزينة  -88

 » 4«زينة گ -89

 » 3«گزينة  -90

 » 2«گزينة  -91

 » 3«گزينة  -92

 » 1«گزينة  -93

 » 4«گزينة  -94

 » 3«گزينة  -95

 » 2«گزينة  -96

 » 2«گزينة  -97

 » 4«گزينة  -98

 » 1«گزينة  -99

 » 3«گزينة  - 100

  

www.konkur.in

forum.konkur.in



    14صفحة   دوازدهم رياضي  98 خرداد 24 –آزمون غيرحضوري 

  رياضيات

حاصل عبارت  -101     2
3 333 1 2 2 3  كدام است؟  

1 (
1
32   2 (

2
32   3 (

1
62   4 (

3
22   

2جواب نامعادلة  ةاگر مجموع -102 6 0x x  ، جواب نامعادلة  ةجموعاي از م زيرمجموعهx m  تـرين مقـدار    باشد، كـمm 
 است؟ كدام

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
  دنباله كدام است؟اين اول  ةاست. مجموع پانزده جمل 8و  -1حسابي به ترتيب  ةجملات دوم و پنجم يك دنبال -103

1( 275  2( 255  3( 300  4( 210  

2هاي معادلة  جواب و  اگر  -104 23 5 3 17x x x x      باشند، حاصل  


  كدام است؟ 

1( 3   2( 3   3( 3
2   4( 3

2   

، عبارت aازاي چند مقدار  به -105
2 2 3

2 1
a a

x x




 
 فاقد جواب است؟ 

1 (1  2 (2  3 (3   4 (5  

3x يك قطر مربع منطبق بر خط -106 y  1از رئوس آن  و مختصات يكي 2A( , ) باشد. مساحت اين مربع كدام است؟ مي 

1 (32   2 (8  3 (16  4 (4 

,m)4. اگر با اضافه نمودن نقاط دهد را نمايش مي f، نمودار تابعزير شكل - 107 27و  ( 3( ,m m)  1و 2(n , )    به نمودار ايـن
mك باشد، حاصل ي هب تابع، نمودار جديد نيز نشانگر يك تابع يك n كدام است؟ 

1 (4   

2 (5    
3 (4 -    
4 (5 -  

fاگر  - 108 (x) x x  دامنة تابع باشد ،fof كدام است؟  
1( 0 1{ , }   2( 0[ , )  3( 0 1[ , ]  4( 1[ , )    

2دو تابع  -109 10f (x) x   23وg(x) x a     را در نظر بگيريد. اگرa گـر اخـتلاف تعـداد    اصحيح باشـد و   يعدد
 كدام است؟ aباشد، مجموع حداقل و حداكثر مقدار چهار هاي اين توابع  دامنهصحيح در اعداد 

 4) 4  3) 3  صفر) 2  1) 1

2هاي معادلة  مجموع جواب -110
4 24 1 2log (x x ) log x   كدام است؟ 

1 (1  2 (4
3   3 (5

  معادله جواب ندارد.) 4   3

2حاصل عبارت  -111 4 22 2
x x

cot tan tan x tan x   12ازاي  بهx


 كدام است؟  

1( 4 3  2( 2 3  3( 8 3
3  4 (3  

 حاصل -112
4

1

2x

tan x
tan xlim

cos x



  كدام است؟ 

1 (1  2 (1 -  3 (2  4 (2 -  
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    15صفحة   دوازدهم رياضي  98 خرداد 24 –آزمون غيرحضوري 

22تابع  -113 5 7f (x) x x   ، در كدام بازة زير پيوسته است؟ 

1( 7
2( , )   2 (73 2( , )   3 (7

2( , )   4 (1 7
2 2( , )  

xازاي  به - 114 [a,b]،  21تابع 2 7 2 10 0 4f {( , x ),( , x),( ,x )}     ترين مقدار  يك تابع صعودي است. بيشb a   كـدام
  است؟

1( 3  2( 4  3( 1  4( 2  
9م يقسمت تقس خارج g(x)اگر  - 115 53 4 1p(x) x x x     1برx  تقسيم  ةماند باشد، باقيg(x)  1برx  كدام است؟ 

  1  3( 1  4( 2 )2  صفر )1
1fاگر قسمتي از نمودار  -116 (x) asin(b x)    شكل زير باشد، مقدار صورت بهb تواند باشد؟ كدام مي 

1 (2     2 (2 -     

3 (3
2    4 (1

2   

30هرگاه  -117 2 60 0cos(x ) cos( x )       1باشد، حاصل عبارت
1

tan x

cot x




  در ربع اول قرار دارد.) xكدام است؟ ( 

1 (3   2 (3
3   3 (2 3   4 (3

2   

 :اگر داشته باشيم قابلمدر شكل  -118
1

2 2 41x

f ( x) f ( )
lim

x





1حاصل  ، 2f ( ) g ( )  است؟كدام  

1 (4    2 (5  
3 (6     4 (7  

3اگر  -119 21 2 6f (x) (x ) x x    1باشد، مقدارf ( ) كدام است؟ 

1(2   2( 2   3 (2 2   4 (2  

2ةاگر خط به معادل -120 3 5y x k  در نقطةA( , )  2نمـودار تـابع   بـر  در ناحية اول،   واقع 1y x x     ممـاس باشـد، 
 ت؟  سكدام ا kمقدار

1(1
2   2 (1 -  3 (5  4(1

5   

3تابع  -121
4 2 0

0 14 4
x ; x

f (x)
; xx x

  
   

  بحراني دارد؟ ة، چند نقط

1( 2  2( 3  3( 4  4( 1  
2طول نقاط ماكزيمم نسبي تابع با ضابطه  -122 1f (x) x | x | ،  كدام است؟ 

1( 31 3,  2( 31 3,   3( 31 3,  4( 31 3,  

اگر  -123
2

2 2
1
1

x
f (x)

( x )

 


  عطف دارد؟ ةچند نقط fتابع  نمودار، باشد 

  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1

اگر قسمتي از نمودار تابع  - 124
2

2
2x ax b

y
x cx d

 


 
abباشد، حاصل  مقابلمطابق شكل   cd است؟ كدام  

1 (15 -      2 (15  
3 (30    4 (30 - 

۱

۱ ۲ ۳

f
g

y

x

۷

۳

x�۲

y

x

y

5

3

1

x
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AEه به شكل مقابل، اگر با توج - 125 BF ،8CF  30وDL   باشد، آنگاه طولEL   كدام است؟  
1( 2 5/  
2 (2  
3( 3 5/  
4 (3  

8AB، اگر رو در مستطيل شكل روبه -126 ،6BC   9و
4OA  ةنقط ة، فاصلباشدOاز قطرBD؟كدام است  

1( 3    2( 4    
3( 2    4( 5/1   

12و a،aدر مثلثي به اضلاع -127 12(a ) ،ةنقطM تقسيم كرده است. اگر مجموع فواصل 5به  2تر را به نسبت  ضلع بزرگM تا
  ؟كدام استaاشد،ب 6تر برابر  دو ضلع كوچك

1( 5  2( 10  3(5 3  4(4 3   

    ؟. چند خط در فضا وجود دارد كه اين سه خط را قطع كندتنافر با آنها در فضا قرار دارندمخط و DوDدو خط موازي -128
  شمار بي يا يچه )4   شمار يب )3  يك )2  هيچ )1

5AMوترهـايي از دايـره هسـتند. اگـر      BBو  AAخط  دو سر قطري از دايره و دو پاره Bو  Aنقاط  ،در شكل زير -129  ،
6MA  ،10BM   وMB x  مربعات وترهاي  ة، آنگاه تفاضل اندازباشدAB  وA B برابر كدام است؟  

1( 30    2 (36  
3( 45    4 (48  

48ADB مكمل يكديگرند. اگـر در اين چهارضلعي  CوAهاي و زاويهABCDمحل تلاقي قطرهاي چهارضلعيEنقطة  -130


  

BC و EC ندباش ،BEC


  ؟چند درجه است
1( 66  2( 64  3( 62   4( 60   

4به مركز يتحت تجانس -131 1 1O( a ,b ) 1ة، نقط 3A( , )3ةبر نقط 2B( , aحاصل شود.  تصوير مي( b؟كدام است  
1( 1  2( 2   3( 1-  4( 2-   

ˆدر مثلث -132 ˆˆ(A B C)ABC ة، نيمساز زاويA5، ضلع مقابل را به نسبت
4، ضلع مقابل را به نسبتBةو نيمساز زاوي6

قطع 5

  ؟كند ، ضلع مقابلش را به چه نسبتي قطع ميCةكند. نيمساز زاوي مي

1(2
3  2(25

12  3(25
24  4(3

4   

2اگر -133 1
1 0A

 
  
 

5باشد، ماتريس 4A A؟كدام است  

1(1 1
1 1

 
  

    2(1 1
1 1
 
  

   3(1 1
1 1

 
  

    4(1 1
1 1

 
  
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134 - A3پذير يك ماتريس وارون 31است. اگرA A   ،2ماتريسآنگاه دترمينان باشدI A    ؟برابـر كـدام اسـت )R و

I3ماتريس هماني 3(.است  

1(21   2(21( )   3(31   4(31( )   

1اگر  - 135 1
5

a
A

b
  
  
 

10وارون ماتريس   2
4A

c

 
  
 

aباشد، حاصل   b c  ؟كدام است  

1( 1
2  2 (1

2   3( 3
2  4 (3

2   

2 ةدو داير -136 2
1 2 4 1 0C : x y x y      2و 2 2

2 2 2 2 0C : x y x y m         فقط دو مماس مشترك، هر يـك بـه

2طول    كدام است؟ 2C ةدارند. شعاع داير 3
  3يا  1) 4 4 )3  3) 2 1 )1

2ةرأس سهمي به معادل Sمبدأ مختصات وOةنقط -137 2 3 4x x y   شـامل  است. طول وتري كه خطOSايـن سـهمي    در

    ؟آورد، كدام است پديد مي

1( 3  2(3 2   3( 4  4(2 3   

|5 اگر -138 a |
  4و| b |


aالاضلاع سـاخته شـده روي دو بـردار     مساحت متوازي و 

  وa b
  واحـد باشـد، آنگـاه     12، برابـر

a.(a b)
  بين  ةبرابر كدام است؟ (زاويa

  وb


  ، حاده است.)
1( 29 2 (33  3( 41 4 (45  

1دو بردار -139 3 2a ( , , ) 
3و 1 1b ( , , ) 


aالسطوحي كه بر روي سـه بـردار   اند. حجم متوازي مفروض 

،a b
وa b

   سـاخته

  ؟كدام است ،شود مي
1( 70  2( 80   3( 90  4( 100   

1اگر -140 1A { } ،2 2 3A { , } ،3 4 5 6A { , , } ... 10آنگاه ،و 10

1 1
i i

i i
A A

 
 ؟داراي چند عضو است  

1( 46  2( 45  3( 55  4( 54   

1ةتعداد افرازهاي مجموع - 141 2 3 4 5{ , , , ,   ؟نباشند، برابر كدام است  هيچ دو عدد زوج و فردي با هم در يك مجموعه كه در آن{
1( 15  2( 12   3( 10  4( 9   

3به صورتB ةو مجموع 20تر از  اعداد طبيعي نابيش ةمجموعAاگر - 142 1B { k | k A}   ،2تعريف شـودB A B    چنـد

  ؟عضو دارد
1( 140  2( 210  3( 260  4( 280   

1 ةعددي به تصادف از مجموع - 143 2 100{ , , ...,  5يـا   3كنيم. با كدام احتمال اين عدد حـداقل بـر يكـي از اعـداد      انتخاب مي {

  ؟نيستپذير  بخش
1( 0 41/  2 (0 47/  3( 0 53/  4 (0 94/  
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مهره سـياه اسـت. يـك     8مهره سفيد و  5مهره سياه و ظرف دوم شامل  6مهره سفيد و  4ظرف اول شامل ظرف داريم كه دو  -144
هاي خارج شده  كنيم.  اگر مهره از ظرف دوم خارج مي اي سپس مهره ،اندازيم مهره از ظرف اول خارج كرده و در ظرف دوم مي

  خارج شده از ظرف اول سفيد است؟ ةرنگ باشند، با كدام احتمال مهر از ظرف اول و دوم هم

1( 9
13 2 (4

9  3( 5
9 4 (4

13  

گردد، آنگاه به nآن باشد كه مجموع دو تاس برابرBبيايد و پيشامد 3آن باشد كه تاس اولAپرتاب دو تاس، اگر پيشامد در -145
  ؟مستقل از يكديگرند B و A، دو پيشامدnازاي كدام مقدار

1( 6  2( 7   3( 8  4( 9   

4هاي واريانس داده - 146 2 2x,x ,x ,x  كدام است؟ ،  
1( 5/4  2( 5  3( 5/5  4( 6   

  ؟نيستهاي آمارگيري زماني كه به دقت زيادي نياز داشته باشيم، مناسب  يك از روش كدام - 147
  دادگان) 4 مصاحبه )3  نامه شپرس )2 مشاهده )1

  ؟قسمت است. حداكثر مقدار مقسوم كدام است مانده نصف خارج و باقي 11در يك عمل تقسيم، مقسوم عليه برابر  - 148
1( 231  2( 230   3( 229  4( 228   

2044اگر - 149 a ترين عدد طبيعي  كوچك ،باشد 13مضربa؟تكدام اس  
1( 11  2( 10  3( 8  4( 12   

(a,b)3اگر -150  3ةسيال ة، آنگاه معادلباشد 2( a b)x (a b)y n     به ازاي كـدام مقـدار ،n ـ  اعـداد   ة، قطعـاً در مجموع
  ؟صحيح داراي جواب است

1( 24  2( 30  3( 36  4( 42   

  ؟درجات رئوس يك گراف كامل باشدضرب  حاصل تواند نميكدام گزينه  - 151
1( 8  2( 81   3( 625  4 (1024  

  ؟عضو است 4، داراي Gهاي گراف  مطابق شكل مفروض است. مجموعة همسايگي بستة چه تعداد از رأس Gگراف  - 152
   1) 2   هيچ )1

3( 2   4 (3  

  ؟باشند 2توان ساخت كه شامل دقيقاً چهار رقم  رقمي مي 7چند عدد  ،3و  2، 1با ارقام  - 153
1( 280  2( 240  3( 210  4 (420  

6x ةهاي صحيح و نامنفي نامعادل تعداد جواب -154 y z   كدام است؟  
1( 84  2 (70  3( 56  4 (35  

 ،اي كه هر جاده بين دو شـهر باشـد   ، تعدادي جاده احداث كرد به گونهDو  A ،B ،Cتوان بين شهرهاي  به چند طريق مي -155
  ، حداقل داراي يك جاده باشند؟Bو  Aجاده احداث شود و هر كدام از شهرهاي  بين هر دو شهر حداكثر يك

1( 50 2 (32  3( 18 4 (10  
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  فيزيك 

 2هاي كروي بـه شـعاع    ميليون سال نوري است. اگر بخواهيم فاصلة بين زمين تا اين ستاره را گوي 5اره فاصلة بين زمين تا يك ست - 156
ها برحسب متـر مكعـب    مرتبة بزرگي حجم كل گوي ،ها، زمين و ستاره در يك خط قرار گيرند كه مراكز گوي متر بچينيم طوري سانتي

83كدام است؟ 10 m
)

s
 تندي نور(  

1 (1910   2 (510  3 (1210  4 (1510  

10mبا تندي ثابت  Aاست. اگر پمپ  Bپمپ مفيد ، دو برابر توان Aپمپ مفيد توان  - 157

s
متر بالا بفرستد،  20كيلوگرم آب را  200، 

20mبا تندي ثابت  Bپمپ 

s
31فرستد؟  متر بالا مي 30، چند ليتر گليسيرين را تا ارتفاع  25 g

/ )
cm

گليسيرين( 

1 (40  2 (60  3 (100  4 (150  

 ؟نيستهاي زير صحيح  يك از گزينه كدام - 158
  مواد، تغيير قابل توجهي نسبت به ابعاد عادي دارند.) در مقياس نانو خواص فيزيكي 1

  كند. ها تغيير قابل توجهي نسبت به ابعاد عادي نمي ها، برخلاف نانو ذره هاي فيزيكي نانولايه ويژگي) 2

  تقريباً برابر يك نانومتر است.طول ده اتم كربن كنار يكديگر ) 3

  ياقوت سرخ در مقياس نانو، رساناي جريان الكتريكي است.) 4

سـمت چـپ    در شـاخة  Bشعاع مقطع شاخة سمت راست دو برابر شعاع مقطع شاخة سمت چپ است و ارتفاع مايع  زيردر شكل  - 159

34به چگالي  Cگر در شاخة سمت راست مايع است. ا 20cmبرابر با  g

cm
بريزيم، پس از رسيدن مجموعـه بـه    25cmو به ارتفاع  

 رود؟  متر بالا مي در شاخة سمت چپ چند سانتي Aتعادل، سطح مايع 

)35A

g

cm
  ،33B

g

cm
  نشدني هستند.) و سه مايع مخلوط 

1 (12     2 (16  

3 (4    4 (8  

بازي قرار دارد و بر سطح آب درون ظرفي كـه روي باسـكولي قـرار     سباب، يك قطعة فولادي توپر داخل يك قايق ا)1(مطابق شكل  - 160
داريم و به درون آب بيندازيم، سطح آب درون ظرف رقطعة فولادي را از داخل قايق ب)، 2مطابق شكل (كه  دارد، شناور است. پس از آن

  حالت قبل خواهد بود. ......... و عددي كه باسكول نشان خواهد داد ......... 
  رود ـ برابر با تر مي پايين) 2    رود ـ برابر با  بالاتر مي )1

  از  تر رود ـ كم تر مي پايين) 4    تر از  رود ـ بيش بالاتر مي) 3

359درصد افزايش يابد و چگـالي آن   4/0دهيم. اگر طول ميله  طور يكنواخت حرارت مي يك ميلة فلزي نازك را به - 161 4 kg
/

m
كـاهش   

  مترمكعب بوده است؟ گالي اولية ميله چند گرم بر سانتييابد، چ
1( 6  2( 1650  3 (95/4  4 (65/1 

B

A

(۲) (۱)
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كـه رسـانندگي گرمـايي     انـد. در صـورتي   يكسان به هم متصـل  متر با سطح مقطع  سانتي 50در شكل زير، دو ميله هر يك به طول  - 162

   چند درجة سلسيوس است؟  آلومينيم سه برابر رسانندگي گرمايي آهن باشد، دماي محل اتصال دو ميله

1 (80    2 (40  

3 (50    4 (30   

اتمسفر  برسـد.   2كنيم تا فشار آن به  اتمسفر موجود است. مقداري از هواي مخزن را خارج مي 4ليتر هوا با فشار  6در يك مخزن،  - 163

   شود.)حجم هواي خارج شده از مخزن در فشار يك اتمسفر چند ليتر است؟ (دما ثابت و هوا گاز كامل فرض 

1 (6  2 (12 3 (22  4 (24 

دهد. در ايـن صـورت    ژول گرما به محيط مي 30شود و دستگاه  ژول كار بر روي دستگاه انجام مي 150در يك فرايند ترموديناميكي  - 164

 يابد.  ... ژول ... مي ةانرژي دروني دستگاه به انداز

  ، افزايش 120) 4  ، كاهش 120) 3  ، كاهش180) 2  ، افزايش 180) 1

كنيم. در اين  دررو متراكم مي دما و بار ديگر از طريق فرايند بي بار از طريق فرايند هم ، مقدار معيني گاز كامل را يكزيرطابق شكل م - 165

 است.AT. . . ازBT) . . . است و1صورت فرايند (

  تر  بيش -دما ) هم2      تر كم -دما ) هم1

  تر  بيش -دررو ) بي4    تر كم -دررو ) بي3

يـك از   با توجه به اين عبـارت، كـدام  » شود. دماي مقدار معيني گاز كامل، تمام گرماي دريافتي به كار تبديل مي در يك انبساط هم« - 166

 هاي زير درست است؟ گزينه

      شوند. هاي اول و دوم ترموديناميك نقض نمي ) طي اين فرايند، قانون1

    شود. شود ولي قانون دوم ترموديناميك نقض نمي فرايند، قانون اول ترموديناميك نقض مي ) طي اين2

    شود. شود ولي قانون اول ترموديناميك نقض نمي ) طي اين فرايند، قانون دوم ترموديناميك نقض مي3

    شوند. هاي اول و دوم ترموديناميك نقض مي ) طي اين فرايند، قانون4

 xرا بـا مـادة    Aترتيب از جنس سرب، آلومينيم و برنج است. اگر گـوي   به Cو  A ،Bسه گوي خنثي  - 167

مالش دهيم، و سه گوي را در سه نقطه ثابت كنيم، خطوط ميدان  zرا با مادة  Cو گوي  yرا با مادة  Bگوي 

ترتيب از راست به چـپ   به zو  x ،yالكتريكي مطابق شكل زير است، با توجه به سري الكتريسيتة مالشي 

 توانند باشند؟ ها مي كدام ماده

      ) ابريشم، كاغذ، تفلون1

  ) كاغذ، نايلون، پشم2

      لاستيك، ابريشم) تفلون، 3

  فلونت) پشم، ابريشم، 4

A B C

آهن 100آلوم�ن�م C 20 C آبآب
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4بار الكتريكي  - 168 C  از نقطة  A  20با پتانسيل الكتريكيAV V   تا نقطةB   5با پتانسيل الكتريكـيBV V   جـا   جابـه

 كند؟ شود. انرژي پتانسيل الكتريكي بار چند ژول و چگونه تغيير مي مي

1 (410410) 2  .يابد ، افزايش مي56) 3  يابد. ، كاهش مي 1056) 4  .يابد ، افزايش مي 10يابد. ، كاهش مي  

كنيم. اگر انـرژي   امل پر ميطور ك به الكتريك با ضريب  فضاي خالي بين صفحات يك خازن شارژ شده و جدا از مولد را با يك دي - 169

 كدام است؟ كند،  درصد تغيير  60ذخيره شده درخازن 

1 (4   2 (3 5/  3 (2  4 (2 5/  

صورت خالص شارش  مقطع اين سيم چند الكترون بههر ثانيه از  4آمپر است. در مدت  2ن الكتريكي عبوري از يك سيم برابر با جريا - 170

191شود؟  مي 6 10(e / C)   

1 (185 10   2 (195 10  3 (2010  4 (1910    

دهند چگونه تغييـر   آل نشان مي سنج ايده آل و ولت بسته شوند، عددهايي كه آمپرسنج ايده 2kو  1kدر شكل زير، اگر كليدهاي  - 171

 كنند؟  مي

    يابند. ) هر دو كاهش مي1

  بد.يا سنج كاهش مي ) آمپرسنج افزايش و ولت2

    يابند. هر دو افزايش مي )3

  يابد. سنج افزايش مي ) آمپرسنج كاهش و ولت4

 دهد. توان خروجي مولد چند وات است؟ را نشان مي 10Vآل  سنج ايده ولت زيردر مدار شكل  - 172

1 (10  

2 (20  

3 (30  

4 (40  

را مقايسة درستي ند. كدام گزينه هست مغناطيسي يكنواختي در حركت ذره با بار يكسان و تندي متفاوت در ميدان 3در شكل زير  - 173

  ؟دهد نشان مي ذره 3نيروي مغناطيسي وارد بر اين  ةاندازبين 

1 (A B CF F F      2 (A B CF F F    

3 (A B CF F F      4 (A B CF F F    

  ؟گيرند قرار مي  بندي مواد مغناطيسي ترتيب از راست به چپ جزء كدام دسته از تقسيم سموت و نيكل بهسديم، بي - 174

  امغناطيسيپارمغناطيسي ـ پارامغناطيسي ـ پارا) 2  مغناطيسي ـ پارامغناطيسي ـ فرومغناطيسيديا) 1

  ـ پارامغناطيسي  مغناطيسيدياامغناطيسي ـ پار) 4  پارامغناطيسي ـ ديامغناطيسي ـ فرومغناطيسي) 3

A

R

k2

R

k1
ε

r
V R

V

R2 Ω3

ε r

R3 Ω2 R1 Ω5
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هاي يك ميدان مغناطيسي يكنواخت قرار دارد. اين حلقه از سيمي مسي به شعاع مقطع  متر، عمود بر خط سانتي 2اي به شعاع  حلقه - 175

2mm  81و مقاومت ويژة 7 10/ .m   تشكيل شده است. ميدان مغناطيسي تقريباً با چه آهنگي درSI   تغيير كند تـا جريـاني

)3آمپر در حلقه القا شود؟ 2/0برابر  )    

1 (028/0  2 (280/0  3 (082/0  4 (820/0 

القاوري  - در مدار زير، مقاومت رئوستا در حال افزايش است. جهت جريان القايي در حلقه در جهت ........... است و نيروي محركة خود - 176

    كند. در سيملوله در ........ نيروي محركة مولد عمل مي

  )، جهت  2) (2    )، جهت  1) (1

  )، خلاف جهت  2) (4    )، خلاف جهت  1) (3

به چپ،  ترتيب از راست است. در طي اين حركت بهمطابق شكل زير كند،  حركت مي xزمان متحركي كه روي محور  –نمودار مكان  - 177

كند؟ (محور زمان بـه   حركت مي xكند و متحرك در كل چند ثانيه در خلاف جهت محور  چند بار جهت بردار مكان متحرك تغيير مي

 بندي شده است.) درجه اي واحدهاي يك ثانيه

     8و  4) 2    7و  2) 1

    8و  2) 4    7و  4) 3

22صورت  به SIخط راست در  زمان متحركي روي –معادلة مكان  - 178 8 12x t t      است. اگر در بازة زماني صـفر تـاt  سـرعت ،

mمتوسط متحرك صفر باشد، تندي متوسط متحرك در اين مدت چند 

s
 است؟ 

 ) صفر4  6) 3  4) 2  3) 1

20iترتيب  حال حركت است. اگر بردار سرعت اوليه و شتاب متحرك به ها درxبا شتاب ثابت روي محور متحركي  - 179


4و   i


باشند،  

 هستند.) SIجايي متحرك در سه ثانية اول حركت كدام است؟ (تمامي واحدها در  بردار جابه

1 (42 i


   2 (24 i


   3 (42 i


   4 (24 i


   

ه سطح زمين برخورد كند، متر بر ثانيه ب 50 تنديكنيم. اگر اين گلوله با يك بلندي از حال سكون رها مي ازاي را در شرايط خلأ گلوله - 180

210mآخر حركتش چند متر را طي كرده است؟  ةدر دو ثاني
(g )

s
 

1 (20  2 (40  3 (60  4 (80  

1Fروي سطح افقي بدون اصطكاكي تحت تأثير نيروي افقي  mجسمي به جرم  - 181


ال حركـت اسـت. اگـر    در مسيري مستقيم در ح 

2Fنيروي افقي 


2شود،  در يك لحظه عمود بر مسير حركت به جسم وارد شود، بزرگي شتاب جسم دو برابر مي 

1

F

F



 كدام است؟ 

1 (3   2 (2  3 (3 4 (1  
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شـعاع   eRاز سطح زمين باشد وزن آن در اين ارتفاع چند درصد وزن آن روي سطح كرة زمين است؟ ( eRاگر جسمي در فاصلة  - 182

 كرة زمين است.)

1 (75  2 (50  3 (25  4 (5  

20kg.mاندازة تكانة جسمي  - 183

s
 جرم اين جسم چند كيلوگرم است؟ باشد. مي 120Jو انرژي جنبشي آن  

1 (5
3   2 (6  3 (1

6   4 (3
5   

1افقي گردان جسم كوچكي قرار دارد. اگر ضريب اصطكاك ايستايي جسم با صفحه برابر ةروي يك صفح - 184
4s  تـا  جسم  ةو فاصل

g)2؟نلغزدباشد تا جسم روي صفحه ثانيه گردان چند  ةصفح ةحداقل دورباشد،  25cm محور دوران صفحه )    

1(10  2 (10  3(1
2  4 (2  

0صورت  به SIمعادلة حركت هماهنگ سادة يك نوسانگر در  - 185 2 10x / cos( t)   0است. پس از لحظةt   1در لحظةt،   نوسانگر

0tبراي دومين بار پس از لحظة  2tبراي اولين بار بيشينة تندي را دارد و در لحظة      .2اندازة شتاب بيشينه شـده اسـت

1

t

t
كـدام   

 است؟

1 (4  2 (1   3(1
2   4(1

3   

انرژي جنبشي به انرژي پتانسيل آن از اين اي كندشونده باشد، نسبت  نوسانگر هماهنگ سادهدر يك لحظة مشخص نوع حركت اگر  - 186

 كند؟ كند، چگونه تغيير مي بار پس از اين لحظه از نقطة تعادل عبور مي اي كه نوسانگر براي اولين لحظه تا لحظه

  يابد. ) پيوسته كاهش مي2    يابد. ) پيوسته افزايش مي1

  يابد. مي ) ابتدا افزايش و سپس كاهش4  يابد. سپس افزايش ميو ) ابتدا كاهش 3

اي در حـال   در طول ريسمان كشيده شـده  xدهد كه در جهت محور  اي از زمان نشان مي شكل زير يك موج سينوسي را در لحظه - 187

 انتشار است. چه تعداد از موارد زير صحيح است؟

 كندشونده است. aآ) نوع حركت ذرة 

  اش را دارد. ترين مقدار انرژي جنبشي  بيش cب) ذرة 

  است. yدرخلاف جهت محور  bپ) جهت بردار شتاب ذرة 

  درحال كاهش است. dت) انرژي جنبشي ذرة 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

d
c

b

a

موج انهتشاريال جهت
y

x
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 44زمان اندازة نيروي كشش سيم را  درصد افزايش و هم 20در يك تار در حال پيشروي است. اگر بسامد منبع موج را  موجي عرضي - 188

 كند؟ موج امواج عرضي منتشر شونده در اين تار چگونه تغيير مي درصد افزايش دهيم، طول

   يابد.  درصد كاهش مي 22) 2    يابد. درصد كاهش مي 20) 1

  كند. ) تغييري نمي4    يابد. يدرصد افزايش م 20) 3

 ؟نيستكنش امواج با محيط  هاي زير ناشي از برهم يك از پديده كدام - 189

  ) تداخل4  ) پراش3  ) شكست2  بازتاب) 1

برابر كنيم،  16بل است. اگر توان چشمة صوتي را  دسي 40اي، تراز شدت صوت  متر از يك چشمة صوتي نقطه 20اي به فاصلة  در نقطه - 190

نظـر   بل خواهد بود؟ (از جذب انـرژي توسـط محـيط صـرف     دسي 20از چشمة صوت برحسب متر، تراز شدت صوت  اي در چه فاصله

 شود.) مي

1 (40  2 (80  3 (400  4 (800   

برابر شود، تراز شدت صـوت بـراي شـنونده     2زمان  منبع صوتي نيز هم ةبرابر و دوره و دامن 3اي تا منبع صوتي  شنونده ةاگر فاصل - 191

 كند؟ بل و چگونه تغيير مي يتقريباً چند دس

  ، افزايش10) 4  ، افزايش2) 3  ، كاهش16) 2  ، كاهش10) 1

 اي با سطح افق بسازد؟ تخت، موازي با سطح افق باشد، سطح آينه بايد چه زاويه ةكه پرتوي بازتابيده از آين در شكل زير، براي آن - 192

1(70    2(20    

3(55    4(35   

بـه  از هوا است. يك دسته پرتو متشكل از اين دو رنگ را  125/1و براي نور قرمز  5/1ضريب شكست مطلق يك شيشه براي نور آبي  - 193

 ـشود، زاو 37شكست پرتوي آبي ةتابانيم. اگر زاوي شيشه مي بـين دو پرتـوي شكسـت آبـي و قرمـز در شيشـه چنـد درجـه          ةي

37است؟ 0 6(sin / ) 

1 (7  2 (23  3 (8  4 (16  

 2vو  1vترتيـب   شود. اگر سرعت نور در اين دو محيط به ) مي2) وارد محيط شفاف (1مطابق شكل زير، پرتو نوري از محيط شفاف ( - 194

1باشد، حاصل 

2

v

v
 كدام است؟ 

1( 2    2 (2
2  

3 (2    4 (3  

يسطح افق
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2و با سرعت  20cmموج  اي با طول موج رونده ،مطابق شكل زير - 195 5 cm
/

s
شود و به يك انتهـاي   در يك محيط كشسان منتشر مي 

 ثانيه، نقش موج به كدام صورت است؟ 6كند. پس از گذشت  ثابت برخورد مي

1 (    2 (  

3 (    4 (  

مد تـار  در طول تاري كه هر دو انتهاي آن ثابت است، سه گره به وجود آمده است. اگر نيروي كشش تار را چهار برابر كنيم، ولي بسا - 196

   ثابت بماند، در طول تار چند گره وجود خواهد داشت؟

1 (1     2 (2      

3 (3    4 (4  

نوري با بسامد دو برابر  ةچشماز ولت است. اگر  الكترون 2ها برابر با  انرژي جنبشي فوتوالكترون ةفوتوالكتريك، بيشين ةدر يك پديد - 197

 ولت است؟ كترون ولت خواهد شد. تابع كار فلز چند الكترونال 6انرژي جنبشي برابر با  ةحالت قبل استفاده كنيم، بيشين

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

5nةاگر الكترون در اتم هيدروژن در حالت برانگيخت - 198 تواند تابش كند، چنـد   ترين فوتوني كه مي قرار داشته باشد، انرژي پرانرژي

 ريدبرگ است؟ 

1(1
25  2(24

25  3(25
24  4 (25  

1  كند؟ كدام گزينه واكنش مقابل را كامل مي - 199 238 239 239
92 92 93

*n U U Np      

  ) گاما4  ) پوزيترون3  ) الكترون2  ) آلفا1

0tةاز گذشت چند روز از لحظ دهد. پس پرتوزا را برحسب زمان نشان مي ةيك ماد ةماند ، نمودار جرم فعال باقيزيرشكل  - 200  مقدار ،

  .)استپرتوزا  ةماد ةجرم اولي mشود؟ ( پرتوزا واپاشيده مي ةدرصد از اين ماد 75/93

1 (15  

2 (20    

3 (30  

4 (40  
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  شيمي
 است؟   نادرستاي عنصرها  كدام مطلب در مورد جدول دوره .201

16) عناصر 1 S ،33 As  52و Te ها از نظر شيميايي رفتار مشابهي دارند.  در واكنش با ساير اتم  
  مانند عدد اتمي، نماد شيميايي، نام و جرم اتمي ميانگين عنصر مورد نظر است.  ) هر خانه از جدول حاوي برخي اطلاعات شيميايي2
  شود.  آغاز مي A) نماد سه عنصر آلومينيم، آرگون و طلا، دو حرفي است كه همگي با حرف3
  شود.  ختم مي 18در گروه  118دد اتمي اي عنصرها از عنصر هيدروژن با عدد اتمي يك آغاز و به عنصري با ع  ) جدول دوره4

دهـد،   اي را نشان مي با توجه به شكل زير كه بخشي از جدول دوره .202
 عبارت كدام گزينه صحيح است؟  

  است.  I، 22و  Dف عدد اتمي دو عنصر ) اختلا1
2هـايي بـا بـار     ترتيب يـون  توانند به  مي Hو  G) عنصرهاي 2   1و 

  كنند.  توليد
  اي وجود دارد.  عنصر در جدول دوره J ،24و  C) بين دو عنصر 3
  باشد.  اي مي ترين عنصر دورة دوم جدول دوره سبك A) عنصر 4
221جرم  .203 505 10/  4ر با فرمول كلي مولكول از اكسيد عنصر فسف yP O ،7 در ايـن تركيـب كـدام     yباشد. مقدار گرم مي/1

131گرم از اين تركيب، چند گرم اكسيژن وجود دارد؟ 213است و در  16(P , O :g.mol )  

1(100 10  2(120 6  3(120 10  4(100 6  
برابـر اسـت. چـه     Nهاي آنيون عنصر به ترتيب با عدد جرمي و تعداد الكترون Mهاي اتم عنصر عدد جرمي و تعداد الكترون .204

 نمادهاي فرضي عناصر هستند.) Nو Mاست؟( نادرستها،  هاي زير در مورد آن تعداد از عبارت

  هاي يك عنصر باشند. توانند ايزوتوپ مي MوNآ) 
  تر است. بيش N، از عدد اتمي Nاندازة بار آنيون به Mب) عدد اتمي

  تر است. كم Nهاي  ، از نوترونNبه اندازة بار آنيون Mهاي پ) تعداد نوترون
  ، با هم برابر است.Nو Mعداد تمام ذرات موجود در دو اتم خنثي عناصرت) مجموع ت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 است؟   نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت .205

  شود.  اي مختلفي ايجاد ميه هاي فوقاني هواكره به علت برخورد پرتوهاي پرانرژي مانند فرابنفش، يون الف) در لايه
  طوري كه ميانگين بخار آب در هوا حدود يك درصد است.  باشد، به ب) ميزان رطوبت هوا در لاية تروپوسفر ثابت مي

  شود.  هاي بيولوژيك استفاده مي ترين گاز موجود در هواكره براي نگهداري نمونه پ) از فراوان
 يابد.  ارتفاع، كاهش ميت) فشار گاز اكسيژن در هوا كره، با افزايش 

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  
 ...    جز به هاي زير درست هستند، همة عبارت .206

2، در هنگام بارش باران در آب حل شده و توليد اسيد ها توليد شده توسط كارخانه 2SO) آلايندة 1 4H SO كند.  مي  
  توانند مانع خروج پرتوهاي گسيل شده از زمين شوند.  تر هوا كره در تروپوسفر نمي سه جزء فراوان) 2
  روند.  آب از بين مي 2COتناني كه اسكلت آهكي دارند، با افزايش غلظت  كيسه) 3
  شود.  دهد در توليد يك محصول يا بر اثر انجام يك فعاليت چه مقدار از اين گاز توليد و وارد هواكره مي اكسيد نشان مي ردپاي كربن دي) 4
دو برابـر   Bخانة  اكسيد توليدي در يك ماه  دي جرم كربن  زغال سنگ است. اگر Bنفت خام و خانة  Aمنبع توليد برق خانة  .207

اكسـيد   در يك ماه به تقريب كدام است؟ (مقدار كربن دي Bبه برق مصرفي خانه  Aخانه  باشد، نسبت برق مصرفي Aخانة 
0ترتيب برابر  سنگ به توليد شده در يك ماه به ازاي هر كيلووات ساعت براي نفت خام و زغال 0و  /7  كيلوگرم است.)   /9

1 (1 5/   2 (0 64/   3 (0 77/   4 (0 33/   

  شمارة گروه   13  14  15  16
 شمارة دوره 

D  C  B A  2  
H  G  F E  3  
L  K  J I  4  
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) ............ و انـرژي آن .............. اسـت.   2) از طول موج پرتو (1دهد. طول موج پرتو ( تصوير زير بخشي از يك گلخانه را نشان مي .208
 اي زمين، لاية پلاستيكي همان .............. است.  در اثر گلخانه

2Hو  2COتر ـ گازهاي  تر ـ كم ) بزرگ1 O   
   3Oتر ـ  تر ـ بيش ) بزرگ2
2Hتر ـ گازهاي  تر ـ كم ) كوچك3 O  2وCO   
  تر ـ هواكره  تر ـ بيش ) كوچك4

تـر   رتيب از راست به چپ غلظت كاتيون و آنيون تشكيل دهندة تركيب اول در آب دريا بيشت هاي زير، به در كدام يك از گزينه .209
گرم در يك  خصوص از آب دريا برحسب ميلي از كاتيون و آنيون تشكيل دهندة تركيب دوم است؟ (مبناي غلظت يك نمونه به

 كيلوگرم است.)

1( 2 2 3CaCl ،Na CO  2 (2 4Na SO ،KCl  3 (4 3CaSO ،MgCO   4 (2MgBr ،NaCl   
0مطابق شكل مقابل،  .210 انداخته شده و در نهايـت بـالن    HClحاوي مقدار زيادي اسيد   مول از فلزي مجهول به داخل ظرف /5

11نصب شده به حجم  اسـت و   STPكند؟ (شـرايط   ليتر گاز هيدروژن رسيد.كدام گزينه جنس فلز را به درستي بيان مي /2
 شود.)   تمام هيدروژن توليدي وارد بالن مي

1 (Sn(IV)     2 (Na   
3 (Mg     4 (Cr(III)   

2و  4KMnOگرم مخلوط خالص از  579اگر  .211 4 3Al (SO هاي زير تجزيه شوند، حجم گازهـاي   را گرما دهيم تا مطابق واكنش (
2به  4KMnOتر خواهد بود. نسبت جرم لي 84آزاد شده از دو واكنش برابر  4 3Al (SO  درمخلوط اوليه تقريباً كدام است؟   (

)127 39 55 16 32Al , K , Mn , O , S : g.mol     (.؛ شرايط واكنش را استاندارد در نظر بگيريد  
    4 2 4 2 2KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)     

2 4 3 3 2 3Al (SO ) (s) SO (g) Al O (s)   

1 (0 5/   2 (0 69/  3 (0 89/   4 (1  
  بيان شده است؟   نادرست ها هاي زير در مورد هالوژن عبارتكدام يك از  .212

450يد با گاز هيدروژن در دماي  )1 C دهد.  واكنش مي  
  يابد.  پذيري و فعاليت شيميايي كاهش مي ها از بالا به پايين، واكنش در گروه هالوژن )2
  شود.  ها استفاده مي جلوي خودروها، از هالوژن  هاي در توليد لامپ چراغ )3
  گويند.  ها، يون هالوژن مي به آنيون يك بار منفي هالوژن )4
ليتـر گـاز در شـرايط     96/1مطابق معادلة موازنة نشدة زيـر واكـنش دهـد و    اكسيد با مقدار كافي كربن   (II)  گرم آهن 18اگر  .213

156توليد شود، بازده درصدي واكنش كدام است؟  (STP)استاندارد  12 16(Fe ,C ,O : g.mol )     

  2FeO(s) C(s) CO (g) Fe(s)   

1( 71  2( 70  3( 75  4( 31  
  ؟  اند نشدهچند مورد از موارد زير، به درستي معرفي  .214

  ها  هاي موجود در نفت خام: آلكان عمدة هيدروكربن* بخش 
  ترين سهم اجزاي سازندة نفت برنت درياي شمال: بنزين  * بيش

  24* شمار پيوندهاي اشتراكي در يك مولكول نفتالن: 
  ها  بندي نفت خام به دو دستة سبك و سنگين: ميزان گوگرد موجود در آن * ملاك دسته

  ها: كلسيم اكسيد خارج شده از نيروگاه 2SOگاز  * تركيبي براي به دام انداختن
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

پلاست��� لا�ه

(1
) و

رت
پ

خوريالش�د

(2
) و

پرت

H2
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باشد،  90در صورتي كه بازده درصدي واكنش برابر با بخار آب بسيار داغ تهيه كرد.  توان از واكنش زغال سنگ گاز متان را مي .215
 شـود؟  تشـكيل مـي    STPنـد ليتـر گـاز در شـرايط     كيلـوگرم زغـال سـنگ بـا مقـدار اضـافي بخـار آب، چ        2از واكنش 

112 1 16(C ,H ,O : g.mol )    2 4 22 2C(s) H O(g) CH (g) CO (g)    
1 (1680  2 (2240  3 (3360  4 (5040  

  خط داده شده مطابقت دارد؟   –در كدام گزينه، نام آيوپاك با فرمول نقطه  .216

  تيل هپتان م -3 -دي اتيل  -4، 2  ) 2  متيل هگزان  - 5 -اتيل  -3   )  1

) 4  دي متيل هگزان -4، 2 -اتيل  -3  ) 3
 

  تري متيل هگزان  -5، 4، 2  

  اند؟   چند مورد از مطالب زير درست .217
  شود.  * درپوش يخچال صحرايي، پوششي نخي و خشك است كه باعث تهوية آسان در آن مي

25* مقدار گرماي آزاد شده در واكنش 
2 4 2 32CN H (g) H (g) NH (g)  ي از تفاوت انرژي گرمايي در مواد شركت كننده تنها ناش

  در واكنش است. 
1* ارزش دمايي  C  1برابر باK كند،  است و در فرايندهايي كه دما تغيير ميT    .خواهد بود  

  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1
20گرم آلومينيم به اندازة  50گرماي لازم براي افزايش دماي  .218 C  گرم طلا به انـدازة   40چند برابر گرماي حاصل از كاهش دماي

80 C  است.) ژول بر گرم بر درجة سلسيوس 125/0و  9/0است؟ (ظرفيت گرمايي ويژه آلومينيم و طلا به ترتيب برابر  
1 (4/0  2 (25/2  3 (75/1  4 (75/0   

  ترين گزينه انتخاب شود.) اند؟ (كامل نادرستكدام موارد از مطالب زير  .219
  هايي مناسب است كه اغلب مواد شركت كننده در آن به حالت گازي باشند.  واكنش Hالف) به كار بردن آنتالپي پيوند براي تعيين 

2انرژي مبادله شده در واكنش ب) مقدار  22HI(g) H (g) I (g)  همان آنتالپي پيوند ،H I  .است  
Hپ) آنتالپي پيوند  F تر از بيشH Cl  .است  

2«به صورت  2Brو  2Cl ،2Iهاي دو اتمي  ت) مقايسة آنتالپي پيوند مولكول 2 2I Br Cl  «باشد.  مي  
  فقط (ب)  )4  (الف)، (ب) و (پ)  )3  (الف) و (ب) )2  (پ) و (ت)  )1

 است؟ نادرستكدام گزينه  .220

  كنند. اسيدها توليد مي ها با دي آمين دي) پلي آميدهاي ساختگي را در صنايع پتروشيمي از واكنش 1
  تر است. آميدها است كه از فولاد هم حجم خود پنج برابر مقاوم ترين پلي ) كولار، يكي از معروف2
م هاي نشاسته در شرايط مناسب مانند محيط مرطوب با كاتاليزگر يا محيط گر اند كه مولكول هاي تجربي دريافته ها بر اساس يافته دان ) شيمي3

  كنند. شوند و مزة شيرين ايجاد مي و مرطوب به آرامي به مونومرهاي سازنده (گلوكز) تجزيه مي
  شود. ها تسريع مي ) گوارش نشاسته شامل واكنش شيميايي تجزية آن است كه به كمك آنزيم4

 شود. ................. با .................. توليد ميفرمول ساختاري ............... مربوط به استري با نام .................. است كه از واكنش. .221

1 (3 2 3CH CH COOCHمتيل پروپانوات، پروپانوئيك اسيد، اتانول ،  
2( 3 2 2 3CH CH CH COOCHاتيل پروپانوات، پروپانوئيك اسيد، اتانول ،  
3( 3 2 3CH COOCH CHد، اتانول، اتيل اتانوات، اتانوئيك اسي  
4( 3 2 2 3CH CH COOCH CHمتيل پروپانوات، پروپانوئيك اسيد، متانول ،  
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 است؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت .222

  اثر است. الف) تفلون، در برابر گرما مقاوم است و از نظر شيميايي بي
  تواند در واكنش پليمري شدن شركت كند. ي داشته باشد، ميكربن در زنجير كربن –ب) هر تركيب آلي كه در ساختار خود پيوند دوگانة كربن 

  شوند. پ) الياف ساختگي اليافي هستند كه در طبيعت يافت نمي
  اتن سنگين داراي چگالي و شفافيت كمتري است. اتن سبك نسبت به پلي ت) پلي

1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  
هـا فقـط    ها است و چه تعـداد از آن  شترك كلوييدها و محلولهاي زير، ويژگي م ترتيب از راست به چپ، چه تعداد از ويژگي به .223

 ها است؟   مربوط به سوسپانسيون

  * همگن بودن * ته نشين شدن * پخش كردن نور * پايداري
1( 2-2  2( 1-2  3( 1-1  4( 3-2 

 ـ دست مي درصد، چند گرم اسيد چرب به 75كيلوگرم از استر زير با بازده  34/5از آبكافت  .224 ه محصـول ديگـر   آيد در صورتي ك
3واكنش تركيبي با فرمول  8 3C H O ) 11باشد؟H : g.mol ،12C  ،16O   ( 

  
1( 5112  
2( 3834  
3( 6816  
4( 1278 

0اگر درصد يونش استيك اسيد در محلول  .225 2 mol
/

L
molترتيب غلظت يون هيدرونيوم بر حسب  باشد، به 1برابر آن  

L
و مقدار  

aK   اين اسيد چقدر است؟ 

1( 62 10 0 02, /   2( 52 10 0 02, /  3( 5 32 10 2 10,     4( 6 32 10 2 10,    
025در دماي  .226 C  11در محلولي از هيدروبرميك اسيد غلظت يون هيدرونيوم 210 برابر غلظت يون هيدروكسيد است. در همـين   /

10برابـر   pOHو  pHدما در محلولي از سديم هيدروكسيد تفاوت  محلـول هيـدروبرميك اسـيد برابـر      pHاسـت.   /6
5............... و غلظت يون هيدرونيوم در محلول سديم هيدروكسيد برابر ........... مولار است.  0 7(log / )  

1 (135 10 1 9/    2( 122 10 1 4/   3( 122 10 1 9/   4( 135 10 1 4/   
 است؟   نادرستچند مورد از مطالب زير  .227

  يابد. كاهش، افزايش مي –شعاع گونة اكسنده طي انجام واكنش اكسايش  -الف
  يابند. همة فلزها در واكنش با گاز اكسيژن، اكسايش مي -ب
  توان از انرژي ذخيره شده در آنها استفاده كرد. ايط مناسب به يكديگر ميبا اتصال فلزها در شر -پ
  شود، اكسايش يافته و كاهنده است. اي خنثي كه در يك واكنش به كاتيون تبديل مي گونه -ت
  3 )4  2 )3  1 )2  ) صفر1
3با توجه به واكنش  .228 2Mg(s) Au (aq) Mg (aq) Au(s)     ؟   باشد نميكدام گزينه صحيح 

2

3
2 2 37
3 1 50

Mg (aq) e Mg(s) E / (V)

Au (aq) e Au(s) E / (V)

 

 

   

   
   

1 (emf (آند) 0اين سلول از رابطةE (كاتد)0E ولت است. 87/0آيد و برابر  دست مي به  
  يابد در حالي كه  طلا اكسنده است. منيزيم كاهنده است و اكسايش مي )2
  باشد مي 6مبادله شده در اين واكنش برابر  هاي تعداد الكترون )3
  ها است. ها برابر مجموع ضرايب فراورده مجموع ضرايب واكنش دهنده )4

 

 

 

2 2 316

2 316

2 2 316

||

||

||

O

CH OC CH CH

O

CHOC CH CH

O

CH OC CH CH
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دهـيم. پـس از مبادلـة     سولفات قرار مي (II)مولار مس  2/0ليتر محلول  ميلي 250گرم را درون  5اي آلومينيمي به جرم  تيغه .229
2118 06 10/  236مانده به جـرم جامـد مصـرفي تقريبـاً كـدام اسـت؟ (       الكترون، نسبت جرم جامد باقي 02 10AN /  ،

164 27Cu ,Al : g.mol ( 

1 (5/3  2( 9/5  3( 5/12  4( 21  
 ترتيب از راست به چپ در كدام گزينه آمده است؟   پاسخ صحيح هر سه پرسش زير، به .230

  و ديرگداز بودن سيليس چيست؟ الف) دليل سختي
  كند؟ مانده از گذشتگان چه ويژگي را تأييد مي هاي فلزي، سفالي و سنگي به جاي ب) عمر طولاني نمونه

  هاي ناپيوندي وابسته است؟ هاي مولكولي، كدام ويژگي به طور عمده به پيوندهاي اشتراكي و جفت الكترون پ) در تركيب
Si) پيوندهاي اشتراكي زياد 1 O Si استحكام زياد و پايداري مناسب مواد اوليه، رفتار شيميايي ،  
Siپيوندهاي اشتراكي زياد  )2 O O Si  فراواني مواد اوليه، آنتالپي تبخير و نقطة جوش ،  
Siپيوندهاي اشتراكي زياد  )3 O O Si  تار شيميايي، فراواني مواد اوليه، رف  
Siپيوندهاي اشتراكي زياد  )4 O Si استحكام زياد و پايداري مناسب مواد اوليه، آنتالپي تبخير و نقطة جوش ،  
هاي متـداول را در مقايسـه بـا     با توجه به شكل مقابل كه اندازة شعاع برخي يون .231

 دهد، كدام گزينه نادرست است؟ نشان مي pmاندازة اتم سازندة آنها برحسب 

2Mg) نسبت بار به شعاع برحسب پيكومتر براي 1  23تقريب برابر  به 03 10/  .است  
2Sاگر نسبت بار به شعاع برحسب پيكومتر  )2   21برابر 09 10/   ،باشدA  150برابرpm .خواهد بود  
2صورت مقايسة آنتالپي فروپاشي شبكه به )3 2MgS MgCl Na S NaCl   .به درستي انجام شده است  
  رونه دارد.آنتالپي فروپاشي با بار الكتريكي كاتيون و آنيون نسبت مستقيم و با شعاع آنها رابطة وا )4
 رو به كار رفته است، درست است؟ چند مورد از مطالب زير دربارة فلزي كه در شكل روبه .232

  رود. ها به كار مي الف) اين فلز با تشكيل آلياژ با يكي از فلزهاي هم دورة خود در ساخت استنت براي رگ
  دانه معدني سفيد رنگ است. ب) يكي از اكسيدهاي اين فلز رنگ

هاي موجود در آب دريا به ميزان ناچيزي  د در برابر سايش مقاومت كرده و برخلاف آن با ذرهپ) همانند فولا
  دهد. واكنش مي

  هاي فيزيكي آن است. پذيري از ويژگي ت) رسانايي گرمايي، رسانايي الكتريكي و شكل
1 (4  2( 3  3( 2  4( 1  
 چه تعداد از موارد زير درست است؟ .233

  كند. سازي واكنش را تأمين مي زبر قوطي كبريت، انرژي فعال اصطكاك نوك كبريت بر روي سطح -
  است. 140kJ.molسازي آن بيشتر از  باشد، انرژي فعال 140kJ.molيك واكنش  Hاگر  -
  توان بارها از آن استفاده كرد. مي كند. به همين دليل در فرايند هابر، ورقه آهن در واكنش شركت نمي -
  كند. ها در اين مدت به سرعت افت مي شوند و دماي آن هاي خودرو در كسري از ثانيه از موتور خارج مي آلاينده -
1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  
  شود واكنش زير در جهت رفت پيشرفت كند؟ تغييرات زير باعث مي مورد ازند چ .234

2 3 2 2 0NO(g) NO (g) NH (g) N (g) H O(g) ( H )      
  3NH) خارج كردن پ  ) افزايش دماب  فزايش حجمالف) ا

  3 )4  2 )3  1 )2  فرص) 1
 است؟ نادرستكدام گزينه  .235

  شود. يي ديگر توليد ميتر، مواد شيميا ) سنتز يك فرايند شيميايي هدفمند است كه در آن با استفاده از مواد ساده1
  كند. واحد تغيير مي 6اسيد، عدد اكسايش هر اتم كربن (خارج از حلقه)  ) در واكنش تبديل پارازيلن به ترفتاليك2
  شوند. طور مستقيم به متانول تبديل مي ) تنها متان حاصل از گازهاي طبيعي و زيست گاز به3
6) در واكنش 4 6 3 6 2C H C H O    شود. بر ماده هدف، يك حلال صنعتي نيز توليد ميعلاوه  
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  2: ةصفح        دوازدهمعمومي   98 خرداد 24غيرحضوري آزمون  
    

 
  )مريم شميراني(  »3«گزينة  - 1

  ها درست نيامده است: هايي كه مترادف آن واژه
  ها ها، فردوس زحل/ جنان: جمع جنت، بهشت سيارةتقرير: بيان، بيان كردن/ كيوان: 

  )نامه لغت، واژه، 1(فارسي  
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »2«گزينة  - 2
: نوعي توپ جنگي كوچك كه در زمان صفويه و قاجار بر روي شتر الف) (زنبورك

  بستند.) مي
  زبانان) ب) (تازيك: لفظي است تركي، تازي، غير ترك به ويژه فارسي

  )نامه لغت، واژه، 2(فارسي  
----------------------------------------------  

  )كوهدشت -جمشيد مقصودي(  »1«گزينة  - 3
با خشم، خشونت و اعتراض است و معمولاً به قصد ترساندن تشر: سخني كه همراه 

  شود. و تهديدكردن كسي گفته مي
  )نامه لغت، واژه، 3(فارسي  

----------------------------------------------  
  )ساري -حسن وسكري(  »4«گزينة  - 4

  است.» هرم«درست واژه  املاي» 4«در گزينة 
  )169املا، صفحة ، 3(فارسي  

----------------------------------------------  
  )الهام محمدي(  »2«گزينة  - 5

 ».ترجيح، فروگذارد«اند از:  املاي صحيح كلمات عبارت

  )املا، تركيبي، 3(فارسي  
----------------------------------------------  

 (محسن اصغري)  »2«گزينة  - 6

  م) ندارد.تشبيه / جناس همسان (تا» چو نار چو نور و هم هم«
  دارد. ناهمسان (ناقص)آراية تكرار و جناس 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  »سرو«به » قامت«تشبيه » سرو قامت/ «تكرار دارد. » كنار»: «1«گزينة 
معادله/  اسلوب» مصراع دوم در حكم مصداقي براي مصراع اول است»: «3«گزينة 

  » كار فريب«كنايه از » دو رو«و » دچار ترديد كردن«كنايه از » دودل ساختن«
 است. تلميح» منصور حلاّج«اشاره به داستان » / مرگ«مجاز از » خون»: «4«گزينة 

  (فارسي، آرايه، تركيبي)   
----------------------------------------------  

  ساري) -(حسن وسكري  »3«گزينة  - 7
» وست.عزيز بودن شبنم از سحرخيزي ا«آميزي/ الف):  حس» خواب سنگين«د): 

» گلگون بادة«تناقض/ ج): » سر دادن و زندگي از سر گرفتن«حسن تعليل/ ب): 
 تشبيه

  (فارسي، آرايه، تركيبي) 

  )زماني بخش سعيد گنج(  »2«گزينة  - 8
ها  كه مصراع دوم در ادامة مصراع اول است و مفهوم آن به دليل اين» 2«در گزينة 

  ود. ش اي ديده نمي اسلوب معادله ،به هم ارتباط دارد
  هاي ديگر تشريح گزينه

  قرار است.بين خاكساران و زمين معادله بر»: 1«در گزينة 
  بين به هم پيوستگان و دو لب معادله برقرار است.»: 3«در گزينة 
  بين عمر با قافله و موي سفيد و خاكستر معادله برقرار است. »: 4«درگزينة 

  )49و  48هاي  آرايه، صفحه، 3(فارسي  
 ----------------------------------------------  

  )الهام محمدي(  »3«گزينة  - 9
منثور/ »: الاوليا تذكرة«منظوم/ » مثل درخت در شب باران«منثور / » مافيه فيه«
  منظوم» دري به خانة خورشيد«

  )تاريخ ادبيات، تركيبي، 3(فارسي  
----------------------------------------------  

  )اصفهاني حميد(  »2«گزينة  -10
  هاي قدسيان، همه بر زانوي غم استنيست / سر ملالدر بارگاه قدس كه جاي 

  اولاد آدم است اشرفكنند / گويا عزاي  مي نوحهجن و ملك بر آدميان 
  )72شعر حفظي، صفحة ، 1(فارسي  

----------------------------------------------  
  )زماني بخش سعيد گنج(  »3«گزينة  -11

(فعل اسنادي) =  ساخت(مسند)  غمگينو ترش را (مفعول)  خويشتن) (نهاد او
  د)ن(نمود، كرد، گردا

  (فعل). باخت(صفت)  باژگونه(مفعول)  نردهاي(نهاد)  او
  )55و  54هاي  زبان فارسي، صفحه، 3(فارسي  

----------------------------------------------  
  )شيراز -محسن فدايي(  »1«گزينة  -12

حذف » د«در بيت  ]خورم سوگند مي[و به وفاي تو » ج«در بيت  ]كنم مي[شكر 
  به قرينة معنوي دارند.

  )16و  15هاي  زبان فارسي، صفحه، 3(فارسي  
----------------------------------------------  

  )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(  »2«گزينة  -13
  »:2« گزينةبازگرداني بيت 

  جا مقيم شد اگر مثل شمع يك، ]است[ب با آوارگي خو كرده در راه طل ]كه[هر كسي 
  )2جملة وابستة (                 )                      1جملة وابستة (           

  از پا افتاد 
  جملة هسته

  وابسته) (يك جملة مركب با دو
  هاي ديگر تشريح گزينه

  ها: بازگرداني ساير گزينه
اگر بيمار  (جملة وابسته)/ م (جملة هسته) كه نگاهي به من افتد.از آن چشم نديد»: 1«گزينة 

  (جملة هسته) عجب نيست. (جملة وابسته)/ سخن باشد كم
وقتي  /(جملة وابسته) افتد. مرا نسوزان (جملة هسته) كه نازت از كبريا مي»: 3«گزينة 

 = شود  (جملة هسته) م شود (جملة وابسته) شعله هم خاموش ميخس و خاشاك تما
  افتد: كنايه) (از پا مي
اند  خواهند (جملة وابسته)، كريم خودشان نمي ]كه[چه  دريادلان در آن»: 4«گزينة 

(جملة وابسته) هرگز از دريا گوهر به ساحل  تا خس و خاشاك است/ (جملة هسته). 
  افتد. (جملة هسته) نمي

  )141و  140هاي  زبان فارسي، صفحه، 3(فارسي  

 فارسي 
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 اردبيل) -منشاري (مرتضي  »2«گزينة  -14

  هاي ديگر تشريح گزينه
  تناسب» سهند و سبلان«تضمن و تناسب/  » سير و كاشتن»: «1« گزينة
  تضاد» سفر و حضر«تناسب / » ارس و كارون»: «3« گزينة
  تضمن» گرم و وزن«تضاد/ » سير و گرسنه»: «4« گزينة

  )14، زبان فارسي، صفحة 2(فارسي  
 ----------------------------------------------  

  اردبيل) -(مرتضي منشاري  »3«گزينة  -15
  اند از: مركب عبارت -هاي وندي واژه

  راز نگهدارترين»: د«بيت » / سرپنجه»: «ج«بيت » / آلوده مه»: «ب«بيت 
  )42، زبان فارسي، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 )(مريم شميراني  »3«گزينة  -16

  » تنهايي، من«اٌليه:  اٌليه مضاف مضاف
  » زيباترين، پرعصمت، پرشكوه«اٌليه:  صفت مضاف

 )128و  77هاي  فارسي، صفحه ، زبان2(فارسي  

----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »1«گزينة  -17
الي كه در ح خودخواهي پيام بيت صورت سؤال است،توجه به دوستان و عدم 

  دهد.  ، خود را بر دوستان ترجيح مي»1«گوينده در گزينة 
  )120مفهوم، صفحة ، 2(فارسي  

----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(  »3«گزينة  -18
زيستي و تواضع و فروتني علي (ع) اشاره شده است  در شعر صورت سؤال، به ساده

هاي شريف  ز همين مفهوم آمده است. تواضع و فروتني، از انسانني» 3«و در گزينة 
  و سرافراز نيكوتر است.

  هاي ديگر  تشريح گزينه
  قد و قامت معشوق، زيباتر از بالاي سرو است.»: 1«گزينة 
  تواضع كردن در برابر پايي كه بر آسمان گام نهاده است. »: 2«گزينة 
  كند.  يي و مراد او، تواضع و مدارا ميستاره و زمانه در برابر زيبا»: 4«گزينة 

  )63مفهوم، صفحة ، 1(فارسي  
----------------------------------------------  

  )عبدالحميد رزاقي(  »4«گزينة  -19
به زودگذر بودن و ناپايداري مظاهر دنيايي اشاره دارد كه » 3و  2، 1«ي  ها گزينه

فقط به ارزش ذاتي » 4«گزينة  اما در ال متناسب است،سؤ بيت صورتبا مفهوم 
  ها ندارد. سبي با ديگر گزينهاگل اشاره دارد كه هيچ تن

  )121مفهوم، صفحة ، 3(فارسي  

  )محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -20
به پايدارنبودن ظلم و از بين رفتن آن دلالت » 3«  بيت صورت سؤال و گزينة

 كنند. مي

  )69مفهوم، صفحة ، 1(فارسي  

----------------------------------------------  

  )ارديبل -مرتضي منشاري(  »4«گزينة  -21
 خودداري كردن از جنگ و ستيز و سؤال، تأكيدي است بر صورت مفهوم بيت

داشتن از نيز با برحذر» 4«زورمند در گزينة پنجه و  زورآزمايي با حريفان قوي
كن كه يا بتواني  گويد هنگام جنگ با كسي ستيزه جنگ و ستيزه با زورمندان، مي

  با او مقابله كني يا اين كه راه فرار از او داشته باشي.
  )102مفهوم، صفحة ، 1(فارسي  

----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(  »2«گزينة  -22
مفهوم مشترك ابيات مرتبط: خودحسابي در اين دنيا موجب آسايش آخرت خواهد 

  بود. 

  انتظار بخشايش خداوند داشتن در روز حساب» 2«نة مفهوم بيت گزي
  )22مفهوم، صفحة ، 2(فارسي  

----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »1«گزينة  -23
گستري ممدوح كه موجب  مفهوم عبارت صورت سوال و ابيات مرتبط: عدالت

  آباداني مملكت است. 

هايي كه در  اهان متوسل به عدالت شوند از جانچگونه دادخو»: 1«معناي گزينة 
  راه جانان فدا شده است؟

  )68مفهوم، صفحة ، 1(فارسي  

----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(  »3«گزينة  -24
، صبر همچون عقيقي زيبا و ارزشمند است كه حتي از آب زندگاني »3«در گزينة 

  قراري اشاره دارند.  صبري و بي به بي» 4و  2، 1«هاي  اما گزينهنيز برتر است 
  )69مفهوم، صفحة ، 3(فارسي  

----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »4«گزينة  -25
نيافتن همراز براي بيان اسرار عاشقانه است » 3و  2، 1«هاي  مفهوم مشترك گزينه
  دهد. شاعر اسرار عشق را دقيق شرح مي» 4«در حالي كه در گزينة 

  )46مفهوم، صفحة ، 3(فارسي  

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  4: ةصفح        دوازدهمعمومي   98 خرداد 24غيرحضوري آزمون  
    

  
  

 

  )فرشته كياني(  »4«گزينة  -26
رد » 2و  1«هـاي   گزينـه  ،جمـع اسـت  » الظّلمـات «كـه   با توجه به ايـن 

فقط در  كه است» ها آسمان«به معني » ماواتسال«چنين  همشوند و  مي
  كنيم. پاسخ صحيح را مشاهده مي» 4«گزينة 

 )ترجمه( 

----------------------------------------------  
  )مريم آقاياري(  »3«گزينة  -27

»اً قصـيراً  «ترجمه كردم (فعـل ماضـي)/   »: ترجمت متنـي كوتـاه/   »: نصـ
ي/ فارســ»: الفارســية«بــه/ »: إلــي«بــه زبــان عربــي/ »: باللّغــة العربيــة«

 ـ «با كمـك/  »: مستعيناً  -عربـي لغتـي  فرهنـگ  »: فارسـي  -يمعجـم عرب
  كتابخانة عمومي»: المكتبة العامة«در/  »:في«فارسي/ 

 )(ترجمه 

----------------------------------------------  
  )درويشعلي ابراهيمي(  »4«گزينة  -28

سـوم/ فصـله    -سـه »: زبان قرآن/ الثالـث »: لغة القرآن«عربي/ »: العربية«
دو »: مبحثـين / «كنند مطرح (طرح) مي»: طرحي«فصل اول آن/ »: الأول

  كه عبارتند از»: و هما«مبحث مهم/ 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  زائد است) »: كتاب«ترجمه نشده است/ »: لغة القرآن»: («1« گزينة
  نادرست است.شود)  مطرح مي -(همه»: 2« گزينة
طـرح  مس و حروف مشبهة بالفعل/ سومين/ از/ ن(لاي نفي ج» 3« گزينة
  اند. اند) نادرست كرده

 )ترجمه(

----------------------------------------------  
  )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -29

»اعتقاد دارند، معتقدند (در اين»: يعتقد  / (سلمونَ »: مسلمو العالم«جام)
هـاي   خـون »: لدماء الشـّهداء تـأثيراً عميقـاً   «+ العالم) مسلمانان جهان / 

فرهنــگ اســلامي/ »: الإســلاميةالثقّافــة «شــهيدان تــأثير عميقــي دارد/ 
دشـمنان/  »: الأعـداء «حقيقتاً، قطعاً (مفعول مطلق تأكيدي)/ »: إعتقاداً«
 )(ترجمه  .كنند آن را درك نمي»: لا يدركونَها«

----------------------------------------------  
  )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -30

 »مختلفـة « ةگان (زيرا كلم ـآثار مختلف نويسند»: المختلفةآثار الكتُاّب «
انسان و در حكم مفرد مؤنـث   مؤنث است و صفت براي آثار كه جمع غير

إليـه (رد   ٌ اسـت، پـس ابتـدا بايـد صـفت ترجمـه شـود و سـپس مضـاف         
مفعـول مطلقـي اسـت كـه داراي     » تأثيراً عميقـاً )/ «»4و  2«هاي  گزينه

فت را صفت است كه در اين حالت، مفعول مطلق را كنار گذاشـته و ص ـ 
نيـاز   بـي »: لا تُغنينـا )/ «»4« ةكنـيم. (رد گزين ـ  صورت قيد معني مـي  به
» انَفـس « ةكلم ـ »1« ة)/ در گزين ـ»2و  1«هاي  كند ما را (رد گزينه مين

  نيز اشتباه معني شده است. »4« ةمعني نشده و در گزين
 )(ترجمه

  )مريم آقاياري(  »3«گزينة  -31
  هر روز  ←همة روزها »: 1«گزينة 
  يك ربع مانده به هشت  ←هشت و ربع »: 2«گزينة 
  كني؟! ات را باور نمي كلاسي اي خواهر عزيزم، چرا سخن هم»: 4«گزينة 

 (ترجمه) 
----------------------------------------------  

  )درويشعلي ابراهيمي(  »3«گزينة  -32
كنند چون فاعل جمـع اسـت بـه صـورت جمـع ترجمـه        پر مي»: يملأ«

»: يبـدؤون «ورزشـگاه/  »: المعلـب «تماشاچيان/ »: فرّجونالمت«شود/  مي
  بازيكنان»: اللاّعبين«تشويق/ »: تشجيع«كنند/  شروع مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

شود جز ظرف  هر ظرفي از آنچه در آن قرار داده شود تنگ مي»: 1«گزينة 
  دانش): درست

د تـو  شناس ـ العابـدين را مـي   سرزمين مكه قدمگاه امام زيـن »: 2«گزينة 
  شناسي؟): درست چگونه اورا نمي

دهـد كـه در زنـدگيش     خدا توفيق را نصيب كسي قرار مـي »: 4«گزينة 
 )(ترجمه   وشد): درستك مي

----------------------------------------------  
 )فاطمه منصورخاكي(  »3«گزينة  -33

از » 3«حديث به كار رفته از امام علي (ع) در صورت سؤال و بيت گزينة 
  خويي اشاره دارند. سعدي، هر دو به نرم

  هاي ديگر تشريح گزينه
بيت به كار رفته در شعر حافظ به پاداش نيكـو در سـرانجام   »: 1«گزينة 

  صبر كردن اشاره دارد.
  رويي اشاره دارد. بيت به كار رفته در شعر سعدي به ارزش گشاده»: 2«گزينة 
اين نكته اشاره دارد كـه  بيت به كار رفته در شعر نظامي به »: 4«گزينة 

 (مفهوم)  خويي كرد. با فرد گستاخ و پررو نبايد نرم
---------------------------------------------- 

  )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -34
اي كسي كه از روي ناداني نسبت به اصل و نسب «گويد:  مي» 3« گزينة

كه با بيـت  » ندفروشي / مردم همه از يك مادر و پدر هست خود فخر مي
 سؤال مطابقت دارد.

  هاي ديگر تشريح گزينه
 هايشان نيست! گويند آنچه را كه در دل هايشان مي با دهان»: 1« گزينة

بينــي/ و درد تــو از توســت و  داروي تــو در توســت و نمــي»: 2« گزينــة
  كني! احساس نمي

  ارزش هر انسان به آن چيزي است كه آن را نيكو انجام دهد!»: 4« گزينة
 (مفهوم)  
---------------------------------------------- 

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي (  »2«گزينة  -35
» 2«شـويم كـه گزينـة     هـا، متوجـه مـي    با توجه به ترجمة همـة گزينـه  

  نادرست است.
با چه چيزي قادريم مانند پرنده پرواز كنيم؟ / بله، پرنده در »: 2«گزينة 

  كند. آسمان پرواز مي
  هاي ديگر ح گزينهتشري

روم تـا بيمـاران را    روي؟ / مـي  براي چه به بيمارسـتان مـي  »: 1«گزينة 
  ملاقات كنم.

  براي چه داور گل را قبول نكرد؟ / چه بسا به خاطر آفسايد.»: 3«گزينة 
كنيد؟ / به داروخانـه   براي دريافت داروها به كجا مراجعه مي»: 4«گزينة 

 (مفهوم)  كنيم. مراجعه مي

 عربيزبان

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  5: ةصفح        دوازدهمعمومي   98 خرداد 24غيرحضوري آزمون  
    

  )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -36
  )ترجمه(    مترادف نيست.» استَعانَ: ياري جست«با » أعانَ: ياري كرد«

---------------------------------------------- 

  )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  -37
مطـابق  » هاي خيـالي را بـاور كننـد!    توانند فيلم بيشتر مردم مي«عبارت 

 )مفهوم(   واقعيت صحيح نيست.

----------------------------------------------  
  )كتاب جامع(  »3«گزينة  -38

  صحيح است.!» كه رنگش زرد است است اي ميوه زردآلو«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  !) نادرست است.ايستند سبز مي غخودروها هنگام ديدن چرا(»: 1« ةگزين
  نادرست است.!) چهار ماه استاز سال تعداد ماه هاي هر فصل (»: 2« ةگزين
متأسفانه بـه تـو كمـك خـواهم كـرد، پـس از تـو پـوزش         (»: 4« ةگزين
 مفهوم)(   !) نادرست است.خواهم مي

----------------------------------------------  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

  

 )بوشهر - مقصودينعمت االله(  »1«گزينة  -39
هـاي طبيعـي و    توانست كه خود را از دسـت پديـده  »: 1«ترجمة گزينة 

 )درك مطلب(  هايشان برهاند. انزي
---------------------------------------------- 

 )بوشهر - مقصودينعمت االله(  »2«گزينة  -40
  كه با فرآيند (كار) سايش (مواد) آشنا شد! بعد از اين»: 2«ترجمة گزينة 

 )درك مطلب(
---------------------------------------------- 

 )بوشهر - مقصودينعمت االله(  »1«گزينة  -41
ور ساختنش نقطة تحـولي در   كشف آتش و راه شعله»: 1«ترجمة گزينة 

 )درك مطلب(  تاريخ بشريت بود!
---------------------------------------------- 

 )بوشهر - مقصودينعمت االله(  »3«گزينة  -42
  ور ساخت! اولين انساني كه آتش را روشن و شعله»: 3«ترجمة گزينة 

 )طلبدرك م(
---------------------------------------------- 

 )بوشهر - مقصودينعمت االله(  »1«گزينة  -43
»(تحليل صرفي و محل اعرابي)  اسم تفضيل نيست.» أضرار 

  )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -44
مفعـول  » زوجـينِ «به كار نرفته است، دقت كنيد » حال«در اين گزينه، 

  حال هستند.» ضَعيفاً، خجَلاًَ و فرَحينَ«تيب ها به تر است. در ساير گزينه
 )قواعد(
---------------------------------------------- 

  )رضا معصومي(  »3«گزينة  -45
 )قواعد(  است. »قلَّ«فاعل براي فعلِ »: خطَؤَ«

---------------------------------------------- 

  )رضا معصومي(  »3«گزينة  -46
اي بعد از يك نكره نيامـده  خواهد كه در آن جملهاي را ميسؤال، گزينه

نيامده؛ بلكـه  » سروالاً«اي پس از كلمه نكره ، جمله»3«باشد. در گزينه 
  تنها يك صفت (أفضل: بهتر، برتر) بعد از آن آمده است.

  هاي ديگر تشريح گزينه
اي است كـه بعـد از آن يـك جملـه     نكره» : دوستيصديقة»: «1« ةگزين

  كنُت أعرفُِها)آمده است. (
اي است كـه بعـد از آن يـك جملـه     نكره» مدن: شهرهايي»: «2« ةگزين

  آمده است. (أحبها)
اي است كه بعد از آن يـك جملـه   نكره» ايبرنامجاً: برنامه»: «4« ةگزين

  )قواعد(    آمده است. (يساعد)
---------------------------------------------- 

  )عصوميرضا م(  »3«گزينة  -47
» بايـد «كنـد و معنـاي   بر امر دلالت مـي » 4و 2، 1«هاي در گزينه» لـِ«

»/ ليطيعـوا: بايـد اطاعـت كننـد    »/ «لتَعبرنَ: بايد عبـور كنيـد  («دهد مي
اسـت.  » تا«به معناي » 3«در گزينه » لـِ«اما »). لتَرجِعوا: بايد برگرديد«
 )قواعد(  »ليهدي: تا هدايت كند«

---------------------------------------------- 

  )كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -48
اسـت، (ترجمـه:   » لا يحـزنُْ «فاعل براي فعل » 1«ي  در گزينه» الذّينَ«

گيرند، نبايد تو را غمگين سازند) در  كساني كه در كفر از هم سبقت مي
 )قواعد(    ها مفعول است. حالي كه در ساير گزينه

---------------------------------------------- 

  )درويشعلي ابراهيمي(  »2«گزينة  -49
در جمله، مستثني منه حذف شده باشد حرف (الاّ) بـراي اسـتثناء    وقتي

» 3«، »1«هاي  كار رفته است. در گزينه هب» حصر«كار نرفته بلكه براي  به
كـلّ المنـاطق / كلمـات    «ترتيـب عبارتنـد از    هـا بـه   منه مستثني» 4«و 

  )قواعد(  »العبارة
---------------------------------------------- 

  )درويشعلي ابراهيمي(  »4«گزينة  -50
در صورت سؤال خواسته شده كه جاهاي خالي را طوري پر كنيم تا در جملـه،  
مفعول مطلق بياني (نوعي) داشته باشيم، البته بايد دقت كنيم كه مفعول مطلق 

  پردازيم: ها مي ه تشريح گزينهبايد مصدرِ فعل جمله باشد. حال ب
توانـد   اسم فاعل است و مصدر نيست، پس نمـي  » مجاهدة»: «1« ةگزين

  مفعول مطلق قرار گيرد.
 فعـل اسـت امـا چـــون در جملـه، كلمـة       مصـدر » جِهاداً»: «2«ة گزين

كه مذكر » جِهاد«صفت براي مفعول مطلق است و مؤنث است، » رائعة«
     است، مناسب نيست.

توانـد   اسم فاعل است و مصـدر نيسـت، پـس نمـي    » قاتلة»: «3« ةگزين 
 )قواعد(  مفعول مطلق قرار گيرد.

      مطلب:ترجمة متن درك

ترين اكتشـاف و   آتش عنصر مهمي در زندگي انسان است، و كشف و روش برافروختنش مهم
رود. براي آتش در زنـدگي انسـان سـودهاي گونـاگون و      ختراع در تاريخ بشريّت به شمار ميا

هايي وجود دارد. اما از سودهاي آن، پس انسان براي گرم كردن و روشن نمودن و پخت و  زيان
» هـا  سوزي آتش«ها كلمة  پز و محافظت استفاده كرده است و هنگام سخن گفتن دربارة زيان

تـر از حـوادث طبيعـي بـه      ها) بيش سوزي يد ولي بايد بدانيم كه علل آن (آتشآ ها مي به ذهن
  گردد. خطاهاي بشري برمي

شود ايـن اسـت كـه كـي و چگونـه آتـش كشـف شـد؟          جا طرح مي و اما پرسشي كه در اين
زنند به  ها يا برقي كه درختان مي دانشمندان اعتقاد دارند كه انسان آغازين از رهگذر آتشفشان

هي يافت. و احتمال دارد كه روش اولي كه انسان در آن به افروختن آتش اقدام كـرد  آتش آگا
ها را به كار گرفت و توانست  از راه سايش باشد و در اين اقدام، انسان برخي از درختان و چوب

  آتش را در امور خانگي و غير آن به كار برد!
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 )آبادي مسلم بهمن(  »3«گزينة  -51

صورت سؤال به وجود ميل به جاودانگي در آدمي و ضرورت معاد بر اساس حكمت 
افحسـبتم انمّـا خلقنـاكم عبثـاً و انكّـم الينـا لا       «الهي اشاره دارد و عبارت شـريفة  

  نيز بيانگر همين مفهوم است. » ترجعون
  )48و  47 ي ها ، صفحه4   ، درس1(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )عباس سيدشبستري(  »4«گزينة  -52

هم و الذّين جاهدوا فينا لنهدينّ«فرمايد:  مي 69كريم در سورة عنكبوت آية  قرآن
  .»االله لمع المحسنين سبلنا و انّ

  )69ة ، صفح6، درس 3(دين و زندگي    
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي -يآباد مسلم بهمن(  »1«گزينة  -53

خواندي و با دست  اي نمي و پيش از آن هيچ نوشته«سورة عنكبوت:  48ترجمة آيه 
  ».افتادند روان به شك مي نوشتي كه در آن صورت كج خود آن را نمي

  )41ة ، صفح3، درس 2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن -رپو امين اسديان(  »3«گزينة  -54

مشمول ايمان پنداراني است كه » …يطان أنّ يضلَّهم و يريد الشّ«عبارت قرآني 
خواهند داوري و قضاوت را نزد طاغوت ببرند و اين در حالي است كه بايد به  مي

  ».يريدون ان يتحاكموا الي الطاّغوت و قد امروا أن يكفروا به«طاغوت، كافر شوند: 
  )50ة ، صفح4، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(  »3«گزينة  -55

 يقيمـون  نينـوا الـَّذ  آم نيالـَّذ  رسـوله و  كم اللـّه و نمَّا وليإ«ة پاسخ سؤال از دقت در آي
آيد دست مي به» عوناكو هم ر ةو يؤتون الزكَّا ةلاالص.  

  )65ة فح، ص5، درس 2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(  »1«گزينة  -56

از نتايج تحقق شرك عبادي اجتماعي اين است كه تفرقه و تضاد جامعه را فرا 
كرد  پيامبر اسلام (ص) تلاش مي .رود گيرد و امكان رشد و تعالي از بين مي مي

طوري كه مظلوم به آساني حق خود را از ظالم  بهاي عدالت محور بر پا نمايد  جامعه
  ها فراهم باشد.  بستاند و امكان رشد براي همة انسان

  )114و  35 ي ها ، صفحه9و  3 هاي ، درس3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )سيدهادي هاشمي(  »2«گزينة  -57

و من الناّس من يتخّذ من دون االله أندادا « فرمايد: سورة بقره مي 165خداوند در آية 
يحبونهم كحب االله و الذّين آمنوا أشد به جاي را الله: و بعضي از مردم همتاياني  اًحب

كه ايمان  دارند و كساني گيرند و ايشان را مانند دوست داشتن خدا دوست مي خدا مي
  )100ة ، صفح9درس  ،1(دين و زندگي    ».تري دارند به خدا محبت بيش اند هآورد

 )ابوالفضل احدزاده(  »2«گزينة  -58

هر كس سنت و روش نيكي را در جامعه جاري سازد، «فرمايد:  رسول خدا (ص) مي
كنند، ثواب آن اعمال را به حساب  كه در دنيا مردمي به آن سنّت عمل مي تا وقتي

هر كس  دهندة آن كم كنند و جامكه از اجر ان گذارند، بدون اين  اين شخص هم مي
كه مردمي بدان عمل كنند، گناه آن را  ت زشتي را در بين مردم باب كند، تا وقتيسن

ارتباط عالم » كه از گناه عامل آن كم كنند. گذارند، بدون اين به حساب او نيز مي
چنان برقرار است، بدين معنا كه پروندة اعمال  برزخ با دنيا، پس از مرگ نيز هم

  .گردد شود و پيوسته بر آن افزوده مي يها با مرگ بسته نم انسان
 )56و  55هاي  ه، صفح5 ، درس1(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(  »3«گزينة  -59

اگر كسي در كنار ربوبيت الهي، براي خود يا ساير مخلوقات حساب جداگانه بـاز كنـد و   
تقل از خداوند، امور را تدبير كند، گرفتار شـرك شـده   تواند مس گمان كند كه كسي مي

  .است
 )23ة ، صفح2، درس 3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -60

گونـه تـذكر    مقام معظم رهبري دربارة تلاش براي پيشگام شدن در علم و فناوري ايـن 
ا كه ماية اقتدار ملي است، همـه جـدي بگيرنـد و دنبـال كننـد.      بايد علم ر«دهند:  مي

بهره باشند، هرگز به حقوق خود دست نخواهـد يافـت.    كشوري كه مردم آن از علم بي
 زاست بايد اسـتعدادهاي  جوش و درون شود علم را از ديگران گدايي كرد، علم درون نمي

  .»الم شودكار افتد تا يك ملت به معناي حقيقي كلمه ع يك ملت به
  )138ة ، صفح10، درس 3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -61

عبارت   و گيري نهاد خانواده است ترين زمينه شكل پاسخ به نياز جنسي، ابتدايي
  به ايجاد آرامش ميان زن و مرد اشاره دارد.» لتسكنوا اليها« ةشريف

  )175و  169 هاي ، صفحه12، درس 2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

  )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  -62
شود، نزول  دعوت به تفكر، تعقل و خردورزي در جاي جاي قرآن مشاهده مي

هاي  تدريجي آيات قرآن كريم و دعوت مكرر اين كتاب به خردورزي و تشويق
گرايي را شكست و يكي از  رسول خدا (ص)، سد جاهليت و خرافه دائمي
قل هل يستوي « ةترين جوامع آن روز را مشتاق علم ساخت، آية شريف جاهل
  .با اين مفهوم مرتبط است» …الذّين 

  )119و  118ي   ها صفحه، 9 درس، 3(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -63

زيرا  ،هاي خداوند تشويق كرده است دين مبين اسلام ما را به تفكر در نشانه
  پذير است. شناخت خداوند از راه شناخت مخلوقاتش تا حدودي امكان

  )13و  12 يها  ، صفحه1 ، درس3(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )لرستان -سعدي رضايي -ن سماقيفردي(  »1« ةنگزي -64

بست و باز  اولين پيامد نگرش پيامبران الهي دربارة مرگ، بيرون آمدن زندگي از بن
شدن پنجرة اميد و روشنايي به روي انسان و ايجاد شور و نشاط و انگيزة فعاليت و 

ناپذير  العاده و همت خستگي كار در زندگي است. چنين انساني داراي انرژي فوق
  .است

 )36ة ، صفح3 ، درس1(دين و زندگي 

  فرهنگ و معارف اسلامي
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  )تبريز -فيروز نژادنجف(  »3«گزينة  -65

حجاب و «را بيش از مردان موظف به حفظ » زنان«خداوند  ،كريم كه در قرآن اين

كرده، بدان جهت است كه نعمت زيبايي زنان، بيش از مردان است و هر نعمت » عفاف

  .هايي دارد و موهبتي از جانب خدا، مسئوليت

  )128ة ، صفح11، درس 1و زندگي (دين 
----------------------------------------------  

 (محبوبه ابتسام)  »1«گزينة  -66

تقرب به خداي متعال بايد مقصد نهايي انسان باشد. اين هدف به همان ميزان كه بزرگ 

طور كه دستيابي  طلبد؛ همان و ضامن خوشبختي ماست، همت بزرگ و ارادة محكم مي

  خواهد. هرهاي گران قدر درياها، پشتكاري شگرف ميبه گو

  )20ة ، صفح1، درس 1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 (وحيده كاغذي)  »4«گزينة  -67

تر است. استواري بر هدف، شكيبايي و  تر باشد، رسيدن به هدف آسان هر قدر عزم قوي

 دف، از آثار عزم قوي است.ها براي رسيدن به آن ه تحمل سختي

  )87ة ، صفح8، درس 1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 (وحيده كاغذي)  »2«گزينة  -68

عبارت صورت سؤال بيانگر وظيفة تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو در 

 راستاي مرجعيت ديني امامان است.

  )110و  108هاي  هح، صف8، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي -پور امين اسديان(  »3«گزينة  -69

  گردد. مفهوم مي» لذكر االله اكبر«ترين فايدة نماز، يعني ياد خدا از دقت در عبارت  مهم

 )112 ة، صفح10 ، درس1(دين و زندگي   

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(  »4«گزينة  -70

ت يوني و مستند علمي، تاريخي و اجتماعي به نيهاي سينمايي و تلويز توليد فيلم

مستحب است و در شرايط ضروري واجب  يينداعتلاي فرهنگ اسلامي و تربيت 

    كفايي است.

  )104ة ، صفح8، درس 3(دين و زندگي 

 )ابتسام محبوبه(  »3«گزينة  -71

به عالمان دين، عمل به احكام فردي و اجتماعي دين و مقابله با طاغوت از مراجعه 

  جمله دستورات امام زمان است كه پيروان آن حضرت به دنبال انجام آن هستند.

 …اگر يكي از پيروان ما كه به علوم و دانش ما آشناست «فرمايد:  مي (ص) پيامبر

  ».در بهشت با ما خواهد بودت، او در اين صور .دستورات دين را بر مردم آموزش دهد

  )143و  132هاي  ه، صفح10و  9 هاي ، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »4«گزينة  -72

حديث نبوي به رشد تدريجي سطح فكر مردم از علل فرستادن پيامبران متعدد 

    .(تجديد نبوت) اشاره دارد

  )20و  19هاي  ه، صفح2، درس 2زندگي  (دين و

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »4«گزينة  -73

كرد و حرمت صاحب خود  بندگي مي ،بود اگر بنده مي«(ع) كه  كاظمامام  ةاين جمل

ه سوي ؛ بشر بن حارث را تحت تأثير قرار داده و با پاي برهنه ب»داشت را نگه مي

گوينده سخن رفت. در حضور امام توبه كرده و بدين ترتيب توفيق توبه براي او 

    حاصل شد.

  )85ة ، صفح7، درس 3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  -74

ورميانه و هاي اخير، وقتي نهضت بيداري اسلامي در كشورهاي مسلمان خا در سال
هاي مستبد و تابع غرب قيام  شمال آفريقا آغاز شد و مسلمانان براي آزادي از حكومت

هاي مخفي در آمريكا و اروپا و برخي از حاكمان كشورهاي اسلامي،  كردند، سازمان
يك جريان افراطي و انحرافي را كه افكار بسيار مخرب داشتند وارد قيام مسلمانان 

ستند بسياري از جوانان را كه فقط تعصب ديني داشتند، اما از كردند، آنان نيز توان
    بهره بودند، به سوي خود جذب كنند.  معرفت صحيح ديني بي

  )48و  47 هاي ه، صفح4، درس 3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -75

به راستي كه دلايل روشن از جانب پروردگارتان «رمايد: ف با توجه به آيه مذكور كه مي
به سوي شما آمد، پس هر كس كه بينا گشت، به سود خود او و هر كس كور دل 

گيريم كه انسان در چارچوب قوانين حاكم بر  نتيجه مي» گردد، به زبان خود اوست.
    .نظام هستي حق انتخاب و اختيار دارد

  )57ة ، صفح5، درس 3(دين و زندگي 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  8: ةصفح        دوازدهمعمومي   98 خرداد 24غيرحضوري آزمون  
    

  

  
  
 )تاري آناهيتا اصغري(  »4«گزينة  -76

برند، كـاري كـه بـراي آن از وقتـي     سر ميها در يك مأموريت بهآن«جمله:  ةترجم
  .»اند تمرين كردهوارد ارتش شدند 

  مهم درسي ةنكت
قبـل از آن  جـا مفعـول    و در ايـن   كه به مفعول نيـاز دارد  ”train“با توجه به فعل 

بنابراين  ،براي حال كامل استفاده مي شود ”since“جمله مجهول است. از ، آمده
  (گرامر)     درست است. »4« ةگزين

----------------------------------------------  

 )تاري آناهيتا اصغري(  »1«گزينة  -77

كـرد و خـود را در حـال     هايي بود كه او خط پايـان را رد مـي  زمان«جمله:  ةترجم
  »كه بداند كجاست. ديد بي آن پرسه زدن در اطراف مي

  مهم درسي ةنكت
نياز به حرف ربط زمان داريم و با توجه به مفهوم جمله براي  ”times“با توجه به 

  (گرامر)   جاي خالي دوم بايد از حرف ربط مكان استفاده كنيم.
----------------------------------------------  

 )فريبا توكلي(  »4«گزينة  -78

كـه آيـا    كه فيلم چگونه بود بگويم و اين اين ةكه چيزي دربار ينقبل از ا«ترجمة جمله: 
    »ترك كرده بود. بدون خداحافظي تماشا كردنش ارزش داشت، دوستم سينما را

  مهم درسي ةنكت
 ةانجام شده جمله دلالت بر زمان گذشـت  يچون كاري در گذشته قبل از كار ديگر

  (گرامر)    كامل (ماضي بعيد) دارد.
----------------------------------------------  

 )حامد بابايي(  »3«گزينة  -79

جسـتجو در اينترنـت بـراي     يـا هاي موبايـل   استفاده كردن از تلفن«جمله:  ةترجم
را افـزايش دهـد و باعـث مشـكلات      افـراد  تواند فشار خـون  هاي طولاني مي ساعت

  »عديده خواب شود.
  مهم درسي ةنكت

 بعد ،دار) آمده است ingه شكل اسم مصدر ( فعل ب ”or“ چون قبل از حرف ربط
  (گرامر)    آيد. از آن هم فعل به شكل اسم مصدر مي

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(  »3«گزينة  -80

تواند پيشنهاد (ارائه) ميجديد حتي با تمام چيزهايي كه تكنولوژي «  جمله: ةترجم
 »هبري است.موفقيت وابسته به ر ، دهد

  ) متنوع2  ) زينتي 1
  ) دفاعي4  ) وابسته3
  مهم درسي ةنكت

  )واژگان(   است. ”dependent” ،“on / upon“مناسب براي  ةحرف اضاف

 )علي عاشوري(  »3«گزينة  -81

طور كلي در شرايط خوبي اسـت؛ بـا وجـود ايـن،      هخودرو خودش ب« جمله: ةترجم
  »  سفر به دور كشور هستيد.ايرهايش لازم است جايگزين شوند اگر به فكر ت

  مصرف كردن )2  تقاضا كردن )1
  )واژگان(  يادآوري كردن )4  جايگزين كردن )3

----------------------------------------------  

 )حامد بابايي(  »2«گزينة  -82

بـه   1955هايش را در سال  ترين موفقيت والت ديزني يكي از بزرگ« جمله: ةترجم
انگيـز و تماشـايي را در    يـك پـارك شـگفت    ،ديزني لنـد  دست آورد، آن هنگام كه

  »كاليفرنيا افتتاح كرد.
  دست آوردن به) 2  آوري كردن جمع) 1
  )واژگان(  تركيب كردن) 4  متعادل كردن) 3

----------------------------------------------  

 )فريبا توكلي(  »4«زينة گ -83

. بـدهم  ي آن شغل درخواسـت برامري: ديگر قصد ندارم سعي كنم « جمله: ةترجم
  »كنم. مي ات زيادياشتباه در مصاحبهمن هميشه 

  »نشو. كار نيكو كردن از پركردن است. نااميدجين: «
  كامل) 2  مناسب، شايسته) 1
  )واژگان(  عيب كامل، بي) 4  راحت، آسوده) 3

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(  »2«گزينة  -84

شبي تاريـك در  در  ديدن يك مردتر از  براي من هيچ چيز ترسناك« جمله: ةترجم
  »نيست.خياباني ساكت 

    ترسناك) 2  اخلاقي) 1
  )واژگان(  شجاع) 4  جالب) 3

----------------------------------------------  

 )حامد بابايي(  »2«گزينة  -85

اي  د كه از هر كلمهدوست من مايل است با همسري آرام ازدواج كن« جمله: ةترجم
  ».گويد اطاعت كند كه او مي

  اطاعت كردن )2   انتخاب كردن )1
  )واژگان(  اهميت دادن )4  سرگرم كردن )3

----------------------------------------------  

 )حامد بابايي(  »4«گزينة  -86

اي  هفزاينـد  طـور  بـه تا قرن حاضر  ي باستانيها ها از زمان المپيك ازيب«ترجمة جمله: 
  »و داراي مقررات بوده است.شده سازماندهي 

  توليد كردن )2  تقسيم كردن )1
  )واژگان(  سازمان دادن  )4  نتيجه گرفتن )3

  انگليسيزبان
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 )فريبا توكلي(  »3«گزينة  -87

كند تا اطمينان حاصل كند كه  را كنترل مي مادرم به دقت رژيمش« جمله: ةترجم
  .»چربي دارد رژيم كم

  كردن مبادله )2  جذب كردن )1
  )واژگان(   مصرف كردن )4  بررسي كردن، كنترل كردن )3

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(  »4«گزينة  -88

  اتفاق افتادن    )2  توقف كردن )1
  اعتقاد داشتن )4  نگران بودن      )3

  )كلوزتست(  
----------------------------------------------  

 )ي عاشوريعل(  »4«گزينة  -89

  بر اساس      )2  طبق     براساس،  )1
  بين )4   مرتبط با )3
  مهم درسي ةنكت

“among”  رود.  كار مي به بين بيش از دو كس يا دو چيزبراي بيان تمايز  
  )كلوزتست(  

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(  »3«گزينة  -90

  تغيير )2    اخطار )1
  خطر )4       خسارت  )3

  )كلوزتست(  
----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(  »2«گزينة  -91

  دما          )2  انرژي       )1
  محيط )4  اقليم          )3

  )كلوزتست(  
----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(  »3«گزينة  -92

  مهم درسي ةنكت
 “by”كنيم. فه است و بعد از حروف اضافه از اسم مصدر استفاده ميحرف اضا  

  )كلوزتست(  
----------------------------------------------  

 )معصومه كشاورز(  »1«گزينة    -93

  »كند؟ متن عمدتاً در مورد چه چيزي بحث مي«جمله:  ةترجم
  »زندگي و موسيقي چايكوفسكي«

  )درك مطلب(  

 )رزمعصومه كشاو(  »4«گزينة    -94

  ». … كنند به جز م فون مك را توصيف ميطبق متن، تمام موارد زير مادا«جمله: ترجمة 

  »برد. او از موسيقي چايكوفسكي لذت مي«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )معصومه كشاورز(  »3«گزينة    -95

ر چـه چيـزي   طبق متن، موسيقي چايكوفسـكي بيشـتر بـه خـاط    «جمله:  ةترجم
  »است؟ شناخته شده

  »هاي خوش آهنگ موسيقي غنا و قطعه«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )معصومه كشاورز(  »2«گزينة    -96

  »است؟ يك از موارد زير در متن آورده نشده كدام«جمله:  ةترجم

  »ناخرسندي چايكوفسكي كه منجر به خودكشي شد.«
  )بدرك مطل(  

----------------------------------------------  

  )نيلوفر كشتياري(  »2«گزينة    -97

  »كند؟ پاراگراف اول دربارة چه چيزي بحث مي«جمله:  ةترجم
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )نيلوفر كشتياري(  »4«گزينة    -98

  »كدام جمله صحيح نيست؟«جمله:  ةترجم

  .»بوددر آلمان گزارش داده شده  1899ولين مصرف آسپرين در سال ا«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )نيلوفر كشتياري(  »1«گزينة    -99

 ةامكان استفاد هايي است كه روش ةگسترد ةاهميت آسپرين در باز«جمله:  ةترجم
  .»وجود داردمفيد از آن 

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

  )نيلوفر كشتياري(  »3«گزينة    - 100

  »برد؟ نام مي مردم يونانيچرا نويسنده از «جمله:  ةترجم

  »كشف شده است. 19ها پيش از قرن  براي روشن كردن اين نكته كه آسپرين مدت«
  )درك مطلب(  
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  رياضيات

 )حميد عليزاده(    »2«گزينة  -101

     2
3 333 23 1 2 2 3 3 1 4 2 3( ) ( )       

33 3 33 1 2 3 4 2 3 4 2 3 4 2 3( ) ( ) ( )         
2
333 33 24 2 3 4 2 3 16 12 4 2 2( )( )         

----------------------------------------------  

 )مصطفي كرمي(    »3«گزينة  - 102

ــة  ــدا نامعادل 2ابت 6 0x x   ــه 3صــورت  را ب 2 0(x )(x )    ــه تجزي
2صورت  كنيم كه جواب آن به مي 3x    كـه جـواب    است. حال بـراي آن

mمعادله، زيرمجموعة اين نا x m    تـرين مقـدار    باشد، كـمm  3 بايـد 
  .باشد

----------------------------------------------  

 )بهرام طالبي(    »2«گزينة  - 103

  2 1
5 1

1 1 3 9 38 4 8
a a d (*)

d d
a a d

             
  

  1 13 1 4(*)
a a        

  15
15 2 4 14 3 15 17 2552S [ ( ) ( )]        

----------------------------------------------  

 )علي مرشد(    »2«گزينة  - 104

2تغيير متغير اگر  3 5x x t    0درنظر بگيريم، داريم: را(t )    

ــوان    2ت  212 12t t t t       

  2 12 0t t      

  44 3 0 3
t

(t )(t )
t


       

   

  2 2
3

3 5 4 3 1 0
1

b
S

ax x x x
c

P
a

            
  

   

  3S

P

  
   


  

----------------------------------------------  

 )افشار سپهر حقيقت(    »3«گزينة  -105

  
2 2 22 3 3 2 6 20 02 1 2 1

a a (a a )x a a

x x (x )(x )

     
   

   
  

در صـورت كسـر صـفر     xكه معادله جواب نداشته باشد، بايد ضريب  براي اين
  شود (و عدد ثابت صفر نشود) كه در اين صورت داريم:

  2 13 2 0 2
a

a a
a


     

    

1xگـذاري   هـاي صـورت نيـز باشـند. بـا جـاي       صفر ،هاي مخرجصفر و يا   و
2x   :در صورت داريم  

  1 9 0 0x : a a        

22فاقد جواب   3 6 0x : a :        
  شود. و صفر حاصل مي 2،1سه مقدار  aپس در كل براي 

----------------------------------------------  

 )علي مرشد(    »3«گزينة  - 106

از قطر، برابر نصف قطر است. ابتدا اين فاصله را حساب كرده و  Aفاصلة رأس 
  دست آوريم: كنيم تا طول قطر مربع را به دو برابر مي

  3 0x y    

4 2 قطر مربع 
2 2

1 1 1 2 3 4 2 2
21 1

( ) ( )
d

  
   


   

جـا   برابر طول ضلع آن است، پس در اين 2با توجه به آن كه طول قطر مربع 
  است. بنابراين مساحت آن برابر است با: 4اندازة ضلع مربع 

  2 24 16) ( ) اندازة يك ضلع(مساحت مربع  
----------------------------------------------  

 )سينا محمدپور(    »3«گزينة  -107

 gشده در فرض سـؤال، اگـر تـابع جديـد را      و نقاط اضافه fبا توجه به نمودار
    :داريمبناميم، 

21 5 2 1 4 3 7 2 4 7 3 1 2g {( , ),( , ),( , ),( , ),(m, ),( ,m m),(n , )}        

  داريم: g  مرتب حال با مقايسة زوج هاي 

2 تـــابع بـــودن   
2

7 2
3 2

7 3
g( , ) g

m m
( ,m m) g

     
  

   

  2 13 2 0 2 1 0 2
m

m m (m )(m )
m


         

   

1mازاي  توجه كنيد كه به ،g  نخواهد بود.تابع  

ــودن    از طرفي: ــك ب ــه ي ــك ب 7  ي 2 7 1 61 2
g( , ) g

n n
(n , ) g

  
       

  

  2 6 4m n       
----------------------------------------------  

 )اصغر شريفي علي(    »3«گزينة  - 108

  D {x D | f (x) D }fof f f     
 0fD ,   

       0 0fof fD : f x D f x , x x          

 0 1 0 1fofx x x D ,         

ق .ق. غ  (غ.ق.ق)  

 تفاضل
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  11  صفحة   دوازدهم رياضي  98 خرداد 24  –پاسخ آزمون غيرحضوري 

 )پورسينا محمد(    »2«گزينة  -109

2 10 0 5 5f fD : x x D [ , )         
2 20g gD : x a D [a , )       

2 5 4a  −H¼w ÆoÎ   

  
2

2
1 1
9 3

a a

a a

     
    

   

  + است. درنتيجه:3و  - 3ترتيب برابر با  ، بهaبنابراين حداقل و حداكثر مقدار 

  3 3 0( )    
----------------------------------------------  

 )محمدمصطفي ابراهيمي(    »2«گزينة  -110

  كنيم: سانها را يك اول بايد مبناي لگاريتم

  2
2 2

4 2 224 1 2 4 1 2log (x x ) log x log (x x ) log x         

  2
2 2

1 4 1 22 log (x x ) log x      

  2 2
2 2 24 1 2 2 2log (x x ) log x log ( x)       

  2 2
2 24 1 4log (x x ) log x      

  2 2 24 1 4 3 4 1 0x x x x x          
 جـواب مثبت دارد كه هر دو قابل قبول هستند. مجموع اين دو  جوابمعادلة درجه دوم بالا دو 

4برابر  4
3 3

b ( )

a


     .است  

----------------------------------------------  

 )ايمان نخستين(    »3«گزينة  -111

2 2cot tan cot      

  
2

2 4 22 2
cot x

x x
cot tan tan x tan x   


  

  
2 2 2

2 2 4 2
( cot x)

cot x tanx tan x    

  4 2 4 2 8 4cot x tan x cot x    

  8 312 8 3 3

x

cot





  

----------------------------------------------  

 )اصفر شريفي علي(    »2«گزينة  -112

4xصورت و مخرج عبارت داده شده به ازاي 


 شود، پس بايد كسر  صفر مي

هاي صورت و مخرج را با هم ساده كنـيم. بـراي    فع ابهام شود، يعني صفركنندهر
  اين كار بايد صورت و مخرج كسر را در مزدوج راديكالي صورت ضرب كنيم:  

  
1 1 1

2 2 1

tan x tan x tanx
tan x tanx tanx

cos x cos x
tanx

tanx

  
 


   

  
1

1 12 2

sinx cosx
tanx

tan x cosx sin x

cos x( tan x ) cos x( tanx )
tan x tanx

 
 

 
  

  
2 2

12

sin x cos x

cos x( tan x )(cosxsin x)
tan x





  

2گــذاري رابطــة  بــا جــاي 22cos x cos x sin x :كســر بــالا بــه صــورت ، 

1
1

( tan x )(cosx.sin x)
tan x




حال حد خواسته شده به . شود ساده مي 

  آيد:   صورت زير به دست مي

  
4 4

1
1

2 1x x

tan x
tan xlim lim

cos x
( tan x )(cosxsinx)

tan x

 
 

 



   

  1
1

4 4 4
4

( tan )(cos sin )
tan




  




   

  1 112 2


  


  

----------------------------------------------  

 )ابراهيم قانوني(    »4«گزينة  -113

    كنيم: ابتدا دامنة تابع را پيدا مي

  2 72 5 7 2 1 02x x (x )(x )         

71 2
2
1
7
2

72 1 2

x

x

x

(x )(x )



   
   

   

     





 

  

71تــابع در بــازة  2[ , ]  تعريــف شــده اســت. پــس در تمــام ايــن بــازه و تمــام

  هاي اين بازه، پيوسته است. زيرمجموعه

71اي از بازة  زيرمجموعه» 4«گزينة بازة فقط  ها، در بين گزينه 2[ , ] .است  
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  12  صفحة   دوازدهم رياضي  98 خرداد 24  –پاسخ آزمون غيرحضوري 

 )علي مرشد(    »3«گزينة  -114

1كه  fاز دامنة تابع  2xو  1xدانيم كه براي هر دو نقطة  مي 2x x  اسـت ،

1 :داشته باشيماگر  2f (x ) f (x ) تابع ،f ناميم. پس: را تابعي صعودي مي  

  210 4 2 7x x x       

  2 210 4 6 0 3 2 0x x x x (x )(x )              

  3 2x ( , ] [ , ) (I)       

  2 24 2 7 2 3 0 3 1 0x x x x (x )(x )              

  1 3x [ , ] (II)    

  2 3 3 2 1I II : x [ , ] max(b a)       

----------------------------------------------  

 )فرهاد حامي(    »1«گزينة  -115

1xبر  p(x)تقسيم  ةرابط  نويسيم: را مي  

  9 53 4 1 1x x x (x )g(x) R       

1xبا قرار دادن    كنيم: مانده را محاسبه مي مقدار باقي  

  9 53 1 4 1 1 1 1( ) ( ) R R           

  9 53 4 1 1 1: x x x (x )g(x) (*)     تقسيم  ةرابط  

1xبر  g(x)تقسيم  ةماند باقي ةبراي محاسب    1بايـدg( را بيـابيم. پـس در    (

1x، (*) ةرابط  :قرار مي دهيم  

  3 4 1 1 2 1 1 1g( ) g( )         

----------------------------------------------  

 )محمدجواد محسني(    »4«گزينة  -116

  است. بنابراين: 1يمم تابع برابر زمقدار ماك

1 1 2 2a a a        

0xجايي كه تابع مذكور در اطراف  از آن  حالت صعودي دارد، پس ،b  وa 

هـر دو مثبـت    aو  bگيـريم كـه    علامت هستند. ابتدا حالتي را در نظر مـي  هم

  هستند:

2 1f (x) sin(b x)    

كنـد (صـفر    را قطع مـي  هاxبا توجه به ضابطة تابع، نمودار تابع در نقاطي محور 

1شود) كه مقدار سينوس برابر با  مي
مثبت، اين اتفاق اولين هاي xباشد. براي  2

6بار در 
  5و بار دوم در

6
 افتد. با توجه به شكل تـابع، نمـودار بـراي بـار      مي

5دوم در 
3x  محورxكند، پس: را قطع مي ها  

5 5 1
3 6 2b b


      

2aهـر دو منفـي هسـتند     aو  bبه طريـق مشـابه، بـراي حـالتي كـه          و

1
2b   آيد. به دست مي  

----------------------------------------------  

 )رضا سيدنجفي(    »2«گزينة  - 117

ــر ــم: بـ ــل داريـ ــة مكمـ cosاي دو زاويـ cos( )     .   ــارتي ــه عبـ بـ

0cos cos( )       .30اســت 2 60cos(x ) cos( x )      ــاني زم

  برابر صفر خواهد بود كه:

  30 2 60 180 3 90 30(x ) ( x ) x x               

  
3 3 13 3 311 30 3 3

1 30 1 3 1 3

( )
tan

cot


 

   
   

3
1 3

3
3  

----------------------------------------------  

 )مصطفي كرمي(    »2«گزينة  -118

     
1

2 2 2 2 41x

f x f
lim f

x


 


   

   2 2 2f g      

   2 1 1 3f
f x x f    

SwH Âõi Â÷MIU   

   1 2 5f g     

----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(    »3«گزينة  -119

fچون مقدار تابع  (x) 1ازاي  بهx     دسـت آوردن   برابر صفر اسـت، بـراي بـه

fمقدار مشتق تابع  (x)  1درx  :بهتر است از تعريف مشتق استفاده كنيم  

  
3 2

1 1
1 1 2 6 01 1 1x x

f (x) f ( ) (x ) x x
f ( ) lim lim

x (x ) 

     
 

  

  3 2
1

2 6 8 2 2
x
lim x x


     

www.konkur.in

forum.konkur.in



  13  صفحة   دوازدهم رياضي  98 خرداد 24  –پاسخ آزمون غيرحضوري 

 )مهدي بيرانوند(    »4«گزينة  - 120

)Aبايد نقطة , )  بنابراين:  ،صدق كند نمودارخط مماس و  ةدر معادل  

1 2 3 5 2 3 5) y x k k         

2 22 1 1) y x x            

دانيم مشتق به ازاي طول نقطة تماس، همان شيب خط ممـاس   از طرفي ديگر مي

  است، لذا:  

2
2 2

2 1 2 1 31 22 1 2 1
xx

y x x y
x x

        
     

2 2 23 1 2 1 9 9 9 4 4 1                    

2 15 5 10 0 2
 

         
   

1 1 1 1 1 1( , ) ( , )            

12 3 5 5k k


     

----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(    »1«گزينة  -121

  3
4 2

14 4
x ; x

f (x)
; xx x

      




  

2 ةتابع در باز 1( , ] .پيوسته است  

  2
4 2 4

1 412 4
x f ( )

f (x)
x f ( )x





            

 
 

  

  x  .طول نقطه بحراني است  

  12 1 112 4
3 3

x ( , )
f (x) x x x

            

  بحراني دارد. ةپس تابع دو نقط

----------------------------------------------  

 )نياك سكيا مقد(    »1«گزينة  -122

3 2

3 2
1 3 1 1
1 1 3 1

x x ;| x | x ;| x |
f (x) f (x)

x x ;| x | x ;| x |

        
    

  

  2 2 1 33 1 3 3f (x) x x x          

  

3 31 13 3x

f

max min max min

 

      
    

  

  31 3: x , طول نقاط ماكزيمم  

----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(    »4«گزينة  - 123

  
2

2 2
1

1
x

f (x)
( x )

 


  

  
2 2 2 2

2 4
2 1 2 2 1 1

1
x( x ) ( x)( x )( x )

f (x)
( x )

     


  

  
2 2

2 3
2 1 4 1

1
x( x ) x( x )

( x )

   



  

  
3 2

2 3
2 6 2 3
1
x x

f (x) x(x )
( x )

     


   

3نقاط عطف    3x , ,     

  

3 3x

f

f

   
    

   


    

----------------------------------------------  

 )محمدامين روانبخش(    »1«گزينة  -124

2xتابع در مقدار    2پس  است،نامتناهيx    ريشة مخرج است. از طرفـي

3xتابع در    3حد دارد ولي مقدار ندارد. پسx   صـورت و هـم   صفرهم  

ــفر  ــت.  صــ ــرج اســ ــابراين مخــ ــورت   بنــ ــه صــ ــر بــ ــرج كســ مخــ

22 3 5 6(x )(x ) x x     5باشـد. پـس    ميc    6وd    خواهـد

3xاز طرفي مقدار عبارت صورت نيز به ازاي  بود.  :صفر است  

)1(  322 0 18 3 0 3 18x
x ax b a b a b

             

3xحاصل حد در    است. براي محاسبة حد بايد صورت و مخـرج را   7برابر

x)3بر  )  .تقسيم كنيم  

  
2

3 3
2 2 6 127 72 3 2 1x x

x ax b x a a
lim lim

(x )(x ) x 

    
   

  
   

  15 3 18 3( )
a a b b            

  3 5 5 6 15 30 15ab cd ( )( ) ( )( )            

خط  ةمعادلدر 
 كند. صدق مي

 بايد مثبت باشد. ق چون  ق غ

  ت
 ن

  ت
 ن
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  )اصل رضا عباسي(  »2« ةگزين - 125

AEه به فرض با توج BF  واضح است كـه ،AF BE  بـا فـرض    بـوده و

EL x :داريم  

  8
8

30

AE x
AFC : EL || FC

AF

BF
BED : FC || ED

BE x






  



   

u²IU ¾à Ãñ¤ ´Ãμ÷U

u²IU à¾Ãñ¤ ´Ãμ÷U
  

8
8 30

AE BF
AF BE

x

x



 


  

  2 30 64x x      

  32 2(x )(x )      

  32
2

x

x

 
  

  

----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »1« ةگزين - 126

DOHةاضلاع دو زاوي


BDCو


ˆنظير به نظير بر هم عمودند، بنابراين ˆO D  و

Ĥˆ90در نتيجه با توجه به اينكه  C    ،دو مثلثاستODH و DBC به 

  و داريم: متشابه هستند دو زاويهحالت تساوي 

2 2

9 156 4 4
10

OD AD OA

BD BC CD

    

  

  

15
4 38 10

OH OD OH
OH

CD BD
      

----------------------------------------------  

  )محمدجواد نوري(  »4« ةگزين - 127

 ،مثلـث  از دو سـاق  السـاقين  ة مثلـث متسـاوي  روي قاعد همجموع فواصل هر نقط

باشد. ارتفـاع   مي 6برابر ارتفاع وارد بر ساق است. پس ارتفاع وارد بر ساق برابر 

AHكنيم، داريم: را رسم مي  

  
2 36 12 6AH BC BH AC a a        

2 36 4 32
a

a a      

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »4« ةگزين - 128

  
يـا بـا    بنـاميم، خـط    Pرا  Dو  Dاگر صفحة گذرنده از دو خط مـوازي  

بـا   كنـد. اگـر خـط     موازي است و يا آن را در يك نقطه قطع مـي  Pصفحة 
ع موازي باشد، هيچ خطي در فضا وجود ندارد كه هر سـه خـط را قط ـ   Pصفحة 

 Mاي مانند  موازي نباشد و آن را مثلاً در نقطه Pبا صفحة  كند و اگر خط 
ند غيـر از  شـو  رسم مـي  Pدر صفحة  Mهايي كه از نقطة  قطع كند، تمام خط

  كنند. را قطع مي و  D ،Dموازي است، هر سه خط  Dو  Dخطي كه با 
----------------------------------------------  

  )نويد مجيدي(  »4« ةگزين - 129

MA.MA   دايره داريم: رهاي طولي د بنابر رابطه MB.MB   

  5 6 10 3x x      
Aو   ABو دو وتر  ABقطر  B  كنـيم. چـون دو زاويـه    را رسم مـي  A  و
B اند.  قطر هستند، پس قائمه به رو روبه  

  
ABهـاي  فيثـاغورس در مثلـث   ةبار به كارگيري قضي حال با دو B  وAA B 

  خواهيم داشت:
2 2 2 2 2

2 2 2 2 2
13
11

AB AB B B AB ( )

AB AA A B A B ( )

      


      
  

  2 2 169 121 48A B AB       
----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »1« ةگزين - 130

180 180ˆ ˆ ˆ ˆA C B D       
ــه ــه زاويــ ــاي روبــ ــلعي دررو  هــ ــد ABCDچهارضــ ــل يكديگرنــ مكمــ

  م:  كنيم. داري محيطي چهارضلعي را رسم مي ةمحاطي است. دايرABCDپس

48 96ADB AB


     

BC EC DBC BEC
 

      

 2DBC DC


     
 

1802
AB DC

BEC
 

      

96 2180 662
 

      


   

  غ ق ق
 ق ق

 كنيم. ها را از هم كم مي معادله
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  15صفحة   دوازدهم رياضي  98 خرداد 24  –پاسخ آزمون غيرحضوري 

  )اصل رضا عباسي(  »2« ةگزين - 131

3  گذرد، بنابراين داريم: مي OازABخط 2 1
1 3 4ABm


  
 

  

412 3 4 8 34: y (x ) y x
        ةمعادلAB  

4 11y x    

4 1 1O( a ,b ) ةدر معادلABكند، پس: صدق مي  

4 1 4 1 11 4 8 2(b ) a (a b) a b           
----------------------------------------------  

  )نيا شروين سياح(  »3« ةگزين - 132

ˆ ˆˆA B C BC AC AB      
داخلي، ضلع مقابل بـه آن زاويـه را    ةدانيم در هر مثلث، نيمساز نظير هر زاوي مي

  كند. بنابراين داريم: به نسبت دو ضلع آن زاويه تقسيم مي

  
5
6

AC AB BD AB AB
AD

CD AC AC
   نيمساز  

5
4

BC AB CD BC BC
BD

AD AB AB
 

   


  نيمساز

25
24

( ) BC AB BC
(*)

AC AC AB
     

25
24

(*)
BC AC BD BC BD

CD
AD AC AD

  
   

 
  نيمساز

----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »4« ةگزين - 133

2 2 1 2 1 3 2
1 0 1 0 2 1A

       
           

   

4 3 2 3 2 5 4
2 1 2 1 4 3A

       
             

   

5 4 4

5 4 1 1 1 1
4 3 1 1 1 1

A A A (A I)   

       
             

  

----------------------------------------------  

  )محمدعلي نادرپور(  »4« ةگزين - 134

1 2A
A A A I

    
2 21 1I A I I ( )I | I A | | ( )I |               

3 31 1( ) | I | ( )       

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1« ةگزين - 135

 Aاز روي مــاتريس  1Aدرايــة واقــع در ســطر دوم و ســتون دوم مــاتريس 

  آيد: دست مي صورت زير به به

11 10 5 50 40 10 50 50 110 8
a

c c c
A c

        


   

برابر قرار  1A، وارون آن را پيدا كرده و با ماتريس Aحال از روي ماتريس 

  دهيم: مي

1
110 2 1 2 11 24 1 4 1010 1 2 4 2 5

A A
                       

   

1بنابراين 
2a   2وb   :است و داريم  

1 12 12 2a b c         

----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »2« ةگزين - 136

  2 2
1 1 11 2 4 1 2 2C : (x ) (y ) O ( , ),R        

   2 2 2
2 2 21 1 1 1C : (x ) (y ) m O ( , ),R m m          

  1 2 4 9 13O O d     

1اند: دايره چون دو مماس مشترك دارند، متقاطع دو 2 1 2| R R | d R R     

  2 2
1 2d (R R )   طول مماس مشترك خارجي  

  2 22 3 13 2 2 1 2 1( m) ( m) m           

2غير قابل قبول    1 21m R d R R      

2قابل قبول    1 2 1 23m R | R R | d R R        
----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »2« ةگزين - 137

2 22 3 4 1 3 1 1 1x x y (x ) (y ) S( , )          

از نقاط  OSخط پاره 0 0O و  , 1 1S خط شـامل   كند، پس معادلة عبور مي ,

yصورت  بهآن  x :است و داريم  

2 2 11 3 1 1 3 1 4
y(x ) (y )

(y ) (y )
yy x

          
 

  

  ند از:ا با سهمي عبارتOSبنابراين نقاط برخورد وتر

1 1 1 1y x S ( , )      

4 4 4 4y x M ( , )      

2 24 1 4 1 3 2SM ( ) ( )      
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  16صفحة   دوازدهم رياضي  98 خرداد 24  –پاسخ آزمون غيرحضوري 

  )نويد مجيدي(  »3« ةگزين - 138

| a (a b) |  
 توازي الاضلاع ساخته شده روي مساحت مa

  وa b
  

  
o

| a a a b | | a b |     


      

  بنابراين داريم:

  312 12 20 5| a b | | a || b | sin sin sin         
    

  2 9 41 1 25 5 2cos sin ( )


           

  2 2a.(a b) | a | a.b | a | | a || b | cos     
         

  425 5 4 25 16 415        

----------------------------------------------  

  )سيدامير ستوده(  »3« ةگزين - 139

  كنيم: ضرب مختلط سه بردار را محاسبه مي

2
(a b).(a (a b)) (a b).(a a a b)

(a b).(a b) | a b |

       

    

         
      

|2السطوح مورد نظر برابر با بنابراين حجم متوازي a b |
.است  

1 3 2 1 5 83 1 1
a ( , , )

a b ( , , )
b ( , , )

 
     

 

   

2 2 2 21 5 8 1 25 64 90| a b | ( ) ( ) ( )           
  
----------------------------------------------  

  )نژاد عباس حسين(  »3« ةگزين - 140

  ها تهي است. وعهماولاً: واضح است كه اشتراك دو به دوي اين مج

ترين عضو آن طبق ايـن كـه    بزرگعضو است كه  10داراي 10A ةثانياً: مجموع

برابـر  دارد، . . . و دهمي ده عضو  ،اولي يك عضو، دومي دو عضو، سومي سه عضو

11  است با: 10 552


  

  در نتيجه داريم:
10

1
i

i

A


   و
10

1
1 2 55i

i

A { , , , }


   

 
10 10

1 1
1 2 55i i

i i

A A , ,...,
 

     

----------------------------------------------  

  )نويد مجيدي(  »3« ةگزين - 141

گيرنـد، پـس    از آن جا كه هيچ دو عدد زوج و فردي در يك مجموعه قـرار نمـي  

1ةهاي افراز دو زيرمجموع ـ بايد حالت 3 5 2 4{ , , },{ , را در نظـر بگيـريم. چـون    {

2ةمجموع 4{ , 1ةافراز و مجموع 2داراي  { 3 5{ , , افراز است، پس بنابر  5داراي {

  .افراز خواهيم داشت 10اصل ضرب، روي هم 

  )سروش موئيني(  »3« ةگزين - 142

1 2 3 20A { , , , , }   

3 1 2 5 8 11 14 17 20 59B { k | k A} { , , , , , , , , }      
تـاي   B ،13از بيسـت عضـو   پـس  عضو مشترك دارند، B ،7وAدو مجموعة 

  قرار ندارند:Aآنها در

2 13 20 260| B A B | | (B A) B | | B A | | B |            
----------------------------------------------  

  )زاد علي سعيدي(  »4« ةگزين - 143

متمم اين پيشامد نگاه بناميم، آ Aاگر پيشامد مورد نظر را  A  آن است كه

 15پـذير باشـد، يعنـي مضـرب      بخـش  5و هم بر  3عدد انتخاب شده هم بر 

  داريم: باشد.
100

615 0 06100 100P(A ) /

 
       

   1 1 0 06 0 94P A P A / /       

----------------------------------------------  

  )زاد علي سعيدي(  »4« ةگزين - 144

خارج شـده   ةترتيب پيشامدهاي سفيد بودن و سياه بودن مهر ، به2Bو  1Bاگر 

هاي خـارج شـده از ظـرف اول و     بودن مهره رنگ پيشامد هم Aاز ظرف اول و 

1  دوم باشند، آنگاه: 1 2 2P(A) P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B )   

  4 6 6 9 78
10 14 10 14 140      

  1 11

4 6
24 410 14

78 78 13
140

P(B )P(A | B )
P(B | A)

P(A)


     

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2« ةگزين - 145

1ابر است بابيايد، بر 3احتمال آن كه تاس اول برابر 
6P(A)  احتمال آن كه .

6هـا  باشـد (طبـق گزينـه   nبيايد و مجموع دو تاس برابر 3تاس اول  9n  (

1برابر
36P(A B)   است. پس براي آن كـه دو پيشـامدAوB   مسـتقل از

  يكديگر باشند، داريم:

1 1 1
36 6 6P(A B) P(A) P(B) P(B) P(B)        

36n(S)از آن جا كه در پرتاب دو تاس،  6است، پسn(B)  خواهد بود و

باشـد كـه مجمـوع دو     آنBپذير است كه پيشامد اين موضوع تنها زماني امكان

1  گردد. 7تاس برابر  6 2 5 3 4 4 3 5 2 6 1B {( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )}  
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  17صفحة   دوازدهم رياضي  98 خرداد 24  –پاسخ آزمون غيرحضوري 

  )آرش رحيمي(  »2« ةگزين - 146

  كند. ها، مقداري ثابت كم كنيم، واريانس تغييري نمي اگر از تمامي داده

642شوند به ها تبديل مي كنيم، داده را كم مي2xها از همه داده ,,,ريم:. دا  

34
642






x  

54
91192

2 





 
n

)xx( i  

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1« ةگزين - 147

هـاي آمـارگيري آن    مشاهده به عنوان يكـي از روش روش ترين محدوديت  مهم

يسـت و  است كه زماني كه به دقت زيادي نياز داشته باشيم، اين روش مناسب ن

  توان از آن استفاده كرد. نمي
----------------------------------------------  

  )رضا پورحسيني(  »2« ةگزين - 148

11  قسمت اين تقسيم باشد، داريم: خارج qاگر  2
q

a q   

10 20 202 max
q

q q       

2011 20 220 10 2302maxa ( )       

----------------------------------------------  

  )محمدجواد نوري(  »4« ةگزين - 149

13 13683 2044 64 1 4 1   ·H¼U ¾M  
13 13 13

1 1 12a a      
----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4« ةگزين - 150

3فرض كنيم 2( a b,a b) d  ريم:، در اين صورت دا  

2 3 2 7 7 213 3 2 7
d | ( a b) (a b) d | a

d | (a,b)
d | ( a b) (a b) d | b

   
 

   
  

dداده شده آن است كه ةسيال ةشرط وجود جواب براي معادل | n   پـس كـافي ،

داراي ايـن ويژگـي    42ها، تنها عـدد   باشد كه در بين گزينه 21مضرب nاست

  است.
----------------------------------------------  

  )كار محمدصادق نيك(  »3« ةگزين - 151

1pبرابرند باpKتمام درجات رئوس گراف كامل برابـر   ها نيـز  كه تعداد آن

p 1برابر ضرب آنها حاصلدر نتيجه و  است p(p )شود مي.  

3

4

5

8 3 1
81 4 1

1024 5 1

( )

( )

( )

  

  


 

  

625وجود ندارد كهpهيچ عدد طبيعي مانند 1 p(p ) .باشد  

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4« ةگزين - 152

1p، برابـر  Gو  Gدانيم مجموع درجة هـر رأس در گـراف    مي     اسـت. بـا

  داريم: اين گرافو مرتبة  Gتوجه به درجة رئوس گراف 

      3G G Gd a d e d d     

عضو  4اي دار، Gهاي بستة اين سه رأس در گراف  بنابراين مجموعة همسايگي

  هستند. (سه رأس متصل به آنها و خود آن رأس).
----------------------------------------------  

  )منش رسول محسني(  »1« ةگزين - 153

كنـيم   ها را انتخاب مـي  تا از جايگاه 4ابتدا . رقمي بسازيم 7خواهيم يك عدد  مي

7اين كار به كه باشند 2برابر كه  354
 

 
 

 3حالت ممكن است. هـر كـدام از    

د اعداشوند، در نتيجه تعداد كل  ) پر مي3يا  1حالت ( 2مانده نيز به  جايگاه باقي

  برابر است با: 

37 2 35 8 2804
 

    
 

  

----------------------------------------------  

  )علي ايماني(  »3« ةگزين - 154

  6 5 5x y z x y z x y z t             

  1 8 561 3
n k

k

    
        

   هاي صحيح و نامنفي تعداد جواب

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1« ةگزين - 155

اي بـين   اي ساخته شده و يـا جـاده   بين هر دو شهر، دو حالت وجود دارد. يا جاده

، 2Aو  1Aهـاي ممكـن و    تمامي حالت ة، مجموعSدو شهر وجود ندارد. اگر 

اي نباشـد،   ، داراي هـيچ جـاده  Bو  Aترتيب شـهرهاي   هايي باشد كه به حالت

  آنگاه: 4
2 62 2 64S     

 2
2 1

1 2 2 2 2A A     و 3
2 3

1 2 2 2 8A A     

  1 2 1 2 1 2 1 2A A A A S ( A A A A )        

  64 8 8 2 50( )      
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  فيزيك 
  )محمدعلي عباسي(   »1« ةگزين -156

6 85 10 365 24 3600 3 10d m         
6 85 10 365 24 3600 3 10

4 گــوي2 10
d

N
D

     
 


   

6  ها: تعداد گوي 8 25 10 365 6 3600 3 10 10          
4 3 0 3 كــل گــوي023

V R ,R / m
V NV

  
 


   

421 35 3 65 6 3 6 3 10 3 0 3V كــل02 / / ( / )           

155 3 65 6 3 6 3 4 8 V كــل10 / /           

 
15 19 19 35 4 6 4 3 4 8 10 1 2 1 2 3 2 10 10

120 12 32
/ / / m             

----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(   »1« ةگزين - 157
Wكار مفيد انجام شده توسط پمپ معادل  mgh .است  

  
h

v
tW mgh

P P mgv Vgv
t t


     

 
   

  BgvگليسيرينV2آبگليسيرين 2A B AP P m gv       

200گليسيرين   10 2 1250 20V        

  30 04 40/ m L گليسيرينV  

----------------------------------------------  

  )اميرحسين برادران(   »2« ةگزين -158
تغييـر  د عادي، نسبت به ابعاها  همانند نانو ذره نيز ها هاي فيزيكي نانو لايه ويژگي

  قابل توجهي دارد.
----------------------------------------------  

  )اميرحسين برادران(   »2« ةگزين - 159
در شاخة  Aپايين بيايد مايع  xدر شاخة سمت راست به اندازة  Aاگر مايع 

  رود. زيرا: بالا مي 4xچپ به اندازة سمت
2

1 2
1 2 1 2 2 4A r

r r
V V A x A x x x




        

 Cرا در دو طـرف لولـه پـيش از ريخـتن مـايع       Aابتدا اختلاف ارتفاع مـايع  
  آوريم: دست مي به

N M

}h}cm20

  

  0 0N M B B A AP P P gh P gh         

  
3 3

20
3 5

3 20 5 12B

B A

h cm
A Ag g

,
cm cm

h h cm


   
        

فشاري نقـاط   در شاخة سمت راست مجددأ رابطة هم Cاكنون بعد از ريختن مايع 

M  وN كنيم مايع  نويسيم. فرض مي را ميA ت به انـدازة  در شاخة سمت راس

x .پايين بيايد  

N M

}}

cm20

x}x4

}
cm12

سطح
تراز
اول
ه


چمگال به ρما�ع
C

  
  N MP P    

  0 04 12B B A A C CP gh g( x) P g( x) gh            

  3 3

3

20 3 5

25 4

B B A

C C

g g
h cm , ,

cm cm
g

h cm ,
cm

    

  
   

  3 20 5 4 5 12 4 25 4 4 16x ( x) x cm x cm             
----------------------------------------------  

  )علي ايرانشاهي(   »2« ةگزين - 160

ول كه قطعه روي قايق شناور است، طبق اصل ارشـميدس حجـم آب   در حالت ا

برابر وزن مجموع فلز و قـايق اسـت.   آن اي است كه وزن  جا شده به اندازه جابه

جا شده از حجـم   تر است، حجم آب جابه بنابراين چون چگالي فولاد از آب بيش

  تر است:  قطعه فلز بيش

  (mg) (mg) ( V) ( V)    q±Î q±Î½k #I ¾MI #JA ½k #I ¾MI{ ] ] { ] ] JA   

  V V
 

 q±Î JA
q±Î ½k #I ¾{ ] MI]#JA  

جا شده برابر حجـم   رود، حجم آب جابه اما در حالت دوم كه فلز در آب فرو مي

Vقطعه فلز است ( Vq±Î ½k #I ¾MI{ ] ]#JA   در نتيجه وقتي فلز را داخـل مـايع (

تـر خواهـد    شود و سطح آن پـايين  جا مي تر جابه اندازيم، مايع درون ظرف كم مي

  آمد.  

باسكول وزن هر آنچه را روي آن قرار دارد «توان گفت:  ول مياما در مورد باسك

و چون وزن اين مجموعه در هر دو حالت يكسان است، بنـابراين  » دهد نشان مي

  دهد. باسكول در هر دو حالت مقدار ثابتي برابر وزن مجموعه را نشان مي

www.konkur.in

forum.konkur.in



  19 ةصفح   رياضيدوازدهم   98 خرداد 24 –پاسخ آزمون غيرحضوري 

  )اميرحسين برادران(   »3« ةگزين -161

2
0

0 4 10
3

0 4 10
L

/
L

L L


 

       

  3 00
0

1 3( )
    

       


   

  
0 3

3

59 4
0 3 3 34 10

59 4 4950 4 95
12 10

kg
/

m / kg g
/

m cm


 

 
   


  

----------------------------------------------  

  )92 - سراسري رياضي (   »2« ةگزين -162

كـه دمـا در سـطح     با توجه به رابطة آهنگ انتقال گرما و ثابت بـودن آن و ايـن  

  مشترك دو ميله يكسان است، داريم:

آهن آلوم
ن
م

(1) (2)

θ

θ1 100 C θ2 20 C

  
1 2 1 2

1 2
1 1 2 2

A A , L L
H H

kA
H k k

L
 




      

2 13
1 23k k

( ) ( )
         

1
2

100
20 100 3 20 40C

C
( ) C

  
  

           

----------------------------------------------  

  )88 -سراسري خارج از كشور تجربي (   »2« ةگزين - 163

كنيم مقداري گاز از يك مخزن به دو مخزن ديگر  براي حل اين مسئله فرض مي

  م:يرا بنويس يرزتقسيم شده است. بنابراين اگر معادلة 

  مقدار گاز موجود در  مقدار گاز موجود درمقدار گاز موجود در 

  )1)                   مخزن (2)             مخزن (3مخزن (   

1 2 3
1 2 3

4 2 1
6 6

P atm P atm P atm

V L V L V ?

T T T

  
    
SMIY SMIY SMIY

  

  بنابراين داريم:

1 1 2 2 3 3 1 1 2 2 3 3
1 2 3

TP V P V P V
P V P V P V

T T T
    SMIY   

1 1 2
2 3

4 6 2
36 1 4 6 2 6 1P atm, V L, P atm

V L, P atm
V

  
 

        

3 324 12 12V V L     
----------------------------------------------  

  )روبن هوانسيان(   »4« ةگزين -164

  طبق قانون اول ترموديناميك داريم:

150 30 120U W Q J       
U  يابد. انرژي دروني افزايش مي    

  )محسن پيگان(   »3« ةگزين -165
PVةدما، بنابه رابط در تراكم هم nRTيابد، ولي چون  افزايش مي ز، فشار گا

گاز طي اين فرايند با يك منبع گرما در تماس اسـت، مقـداري گرمـا از دسـت     
دررو كه گاز طـي   دهد، در نتيجه افزايش فشار در آن در مقايسه با تراكم بي مي

 ةدررو، انـداز  تـر اسـت. بنـابراين در فراينـد بـي      دهد، كم دست نمي آن گرما از
تر است و چـون   دما بيش شيب نمودار نسبت به فرايند هم ةتغييرات فشار و انداز

تر  ) بيش2شيب نمودار ( ة) از انداز1شيب نمودار ( ةدر هر حجم دلخواهي، انداز
  دررو است. ) بيانگر فرايند بي1است، بنابراين نمودار (

 ــ nRكامــل حالــت گازهــاي ةاز طــرف ديگــر، طبــق معادل
(P T)

V
  در حجــم

Bبراي مقدار معيني گاز، چون2Vثابت AP Pاست، لذاB AT T.خواهد بود  
----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(   »1« ةگزين -166
دماي مقدار معيني گاز كامل، تغيير انرژي دروني گاز برابر با صـفر   در فرايند هم

  توان نوشت: است. بنابراين با استفاده از قانون اول ترموديناميك، مي

U Q W Q W          
بـه   دماي مقدار معيني گاز كامل، تمام گرمـاي دريـافتي   يعني در يك انبساط هم

شود و بنابراين، قانون اول ترموديناميك كه همان قانون پايسـتگي   كار تبديل مي
شود. با توجه به قانون دوم ترموديناميك، هيچ دسـتگاهي   انرژي است، نقض نمي

تواند تمام گرماي دريافتي را به كار تبديل كند و بـه حالـت ترمودينـاميكي     نمي
تمام گرماي دريافت شده به كـار تبـديل    دما، گردد. در انبساط همخود باز ةاولي

شده، ولي چون حالت نهايي گاز منطبق بر حالت ترموديناميكي اوليه نيست، لـذا  
  شود. قانون دوم ترموديناميك نيز نقض نمي

----------------------------------------------  

  )اميرحسين برادران(   »2« ةگزين -167
است، پس بار  Cسمت گوي  الكتريكي بهكه جهت خطوط ميدان  با توجه به اين

 Aشـود و بـار گـوي     نيز منفي مـي  Bچنين بار گوي  منفي است، هم Cگوي 
تر از آن  اي پايين از جنس سرب بايد با ماده Aمثبت خواهد شد. بنابراين گوي 

بـا   Cو  Bكه در سري الكتريسيتة مالشي قرار دارد، مالش داده شود و گـوي  
  ها در سري الكتريسيتة مالشي قرار دارد، مالش داده شود. اي كه بالاتر از آن ماده

A B
C
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  )فرد خسرو ارغواني(   »4« ةگزين - 168

  مطابق رابطة اختلاف پتانسيل و تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي بار داريم:

5
65 20 6 10

4 10B A
U U

V V ( ) U J
q




 
           

 
   

  يابد. بنابراين انرژي پتانسيل الكتريكي بار كاهش مي

----------------------------------------------  

  )محسن پيگان(   »4« ةگزين -169

بنابراين بار آن ثابـت اسـت. بـا قـرار      ،از مولد جدا استچون خازن شارژ شده 

شود و لذا مطـابق   برابر مي الكتريك بين صفحات خازن، ظرفيت آن  دادن دي

  يابد. رابطة زير، انرژي ذخيره شده در خازن كاهش مي

  

2

2
2

2

C C

Q
U

UC U
Q

U
C




 

   


 

   

  10 6 1 0 6
U

U
U U / U U( ) / U


       


   

  1 1 0 6 2 5/ /     


  

----------------------------------------------  

  )مهدي دريابيگي(   »2« ةگزين -170

qبا توجه به رابطة 
I

t





، بار الكتريكي خالص شارش شده از هر مقطـع سـيم   

  برابر است با:

  2 4 8q I t C        

19الكترون 19
19

88 1 6 10 5 10
1 6 10

q ne n / n
/




         


  

----------------------------------------------  

  )فرهاد جويني(   »2« ةگزين - 171

سنج، اختلاف پتانسيل  گذرد (جريان كل) و ولت آمپرسنج جرياني كه از مولد مي

طور موازي  هاي مدار به دهد. با بستن كليدها، به مقاومت دو سر مولد را نشان مي

يابد، با توجـه بـه رابطـة     ومت معادل مدار كاهش ميافزوده شده و در نتيجه مقا

eq
I

R r





3به  R(از  eqR، با كاهش 

R( مقدار ،I  يعني جرياني كـه ،

  .يابد گذرد افزايش مي از مولد مي

Vاختلاف پتانسيل دو سـر مولـد از رابطـة     rI      شـود. بـا    محاسـبه مـي

  يابد. كاهش مي V، مقدار Iافزايش 

  )فاروق مرداني(   »4« ةگزين -172

23 2 3 5R       

  23 10 5 2V R I I I A       

1 كــل 2 3 10R R R R       

2 2
10 كــل 2 40R I W   خروجي مولدP  

----------------------------------------------  

  )سياوش فارسي(   »4« ةگزين -173

  
با توجه به رابطة نيروي مغناطيسي وارد بر بـار الكتريكـي در ميـدان مغناطيسـي     

F  داريم:   q vBsin   

  90AF q vB( sin  
1

) q vB  

  2 30 2BF q ( v)B(sin ) q (   
1
2

v) B  q vB   

  12 150 2 2CF q ( v)B(sin ) q ( v) B q vB         

  A B CF F F    
----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(   »3« ةگزين -174
پارامغنـاطيس،  ترتيب از راسـت بـه چـپ جـزء مـواد       سديم، بيسموت و نيكل به

  ديامغناطيس و فرومغناطيس هستند.
----------------------------------------------  

  )88 - سراسري تجربي (   »1« ةگزين - 175

شـود،   طور عمود بر سطح حلقه اعمـال مـي   به Bميدان مغناطيسيدر اين مسئله، 

Bيسيخواهيم آهنگ تغيير ميدان مغناط مي
( )

t




0را كه جريان   2/ A  در حلقه

  دست آوريم. كند، به القا مي

استفاده كنـيم. بـراي ايـن كـار،      براي حل بايد از رابطة نيروي محركة القايي

Lابتدا بايد مقاومت سيم را از رابطة
R

A
  .بيابيم  

2 2 3 2 12 0 12L r ( ) cm / m         
32 2 102 3 23 2 10r mm m

A r A ( )
           

6 212 10 m    

  بنابراين داريم:
8 2 4

6
1 7 10 12 10 1 7 10

12 10
L /

R /
A

 



  

     

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4 61 7 10 0 2 34 10RI / / V          

  اكنون داريم:
2 2 2 4 23 2 10 12 10A r ( ) mB

A
t

      
  


   

66 4
4

34 1034 10 12 10
12 10

B B

t t


 


  

    
  

   

22 8 10 0 028 T
/ /

s
   

----------------------------------------------  

  )88 -سراسري خارج از كشور رياضي (   »1« ةگزين -176

در طي افزايش مقاومت رئوستا، جريان در سيملوله در حال كاهش خواهـد بـود،   
) خواهـد بـود. (در ايـن صـورت،     1در نتيجه جريان القا شده در حلقه در جهت (

شـود) از   طيسي حاصل از آن همسو با ميدان مغناطيسي سـيملوله مـي  ميدان مغنا
طرفي چون جريان سيملوله در حال كاهش است، شار مغناطيسـي عبـوري از آن   

القاوري هـم جهـت   -در نتيجه نيروي محركة خود  نيز در حال كاهش خواهد بود،
  گردد تا از كاهش شار جلوگيري كند. با نيروي محركة مولد مي

    

----------------------------------------------  

  )اميررضا صدريكتا(   »1« ةگزين -177

كننـدة   زمان، تعيين –كه علامت شيب خط مماس بر نمودار مكان  با توجه به اين
 4tو  3tتـا   1tجهت حركت متحرك است، بنابراين حركت متحرك در بازة 

  است. xدر خلاف جهت محور  5tتا 
رود، جهت بـردار   سمت ديگر آن مي كند و به هر بار كه متحرك از مبدأ عبور مي

از مبـدأ   4tبار. دقت كنيد كـه متحـرك در لحظـة     2كند يعني  مكان تغيير مي
  و دوباره برگشته است.عبور نكرده است، بلكه فقط در مبدأ متوقف شده 

  
----------------------------------------------  

  )داراني شهرام احمدي(   »2« ةگزين -178

xاست. اگر نمـودار   2اي از درجة  زمان چندجمله –مكان   معادلة t   را رسـم

ــهمي در    ــت. رأس س ــواهيم داش ــهمي خ ــك س ــيم، ي 2كن
b

t
a

   ــي در يعن

8 22 2
( )

t s
 

 


  واقع است. 

2t  مكان متحرك در اين لحظه برابر است با: s   

  22 2 8 2 12 4x m        
  شود: ثانيه صفر مي tرك پس از از طرفي سرعت متوسط متح

  0 0av
x x

v x
t t

 
     
 

   

  2 2
0 0 2 8 12 12 0 2 8 0x x t t t t             

  4t s 2يا 4 0 0t(t ) t        
شـده   ثانيه متحرك به مبدأ حركت بازگشته اسـت. مسـافت طـي    4در واقع پس از 

12xثانية اول از  2توسط متحرك در  m  1تا 4x m 2متـر و در   8اندازة  به 
1ثانية دوم از  4x m  2تا 12x m متر ديگـر اسـت. بنـابراين     8اندازة  نيز به

  متر است. 16شده توسط متحرك برابر  مسافت كل طي

  16 44av
m

s
t s

  

  

x(m)

t(s)

12

4

42  
----------------------------------------------  

  )فرشيد رسولي(   »1« ةگزين - 179

  زمان در حركت با شتاب ثابت داريم: –با توجه به معادلة مكان 

  0

2

202 2
0

4 3
1 1 4 3 20 32 2

m
v

s
m

a ,t s
s

x at v t x


 


           

  42 i (m)


42xجايي بردار جابه m     
----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(   »4« ةگزين - 180

  يابيم: استفاده از معادلة سرعت، زمان كل سقوط را مي ابتدا با

2 2 2 250 10 5v gt t t s          
1 هاي حال مكان گلوله را در لحظه 3t s 2 و 5t s كنيم: مي محاسبه  

  2
0

1
2y gt y     

2
1 1

1 10 3 0 452y y m          

2
2 2

1 10 5 0 1252y y m          

  بنابراين مسافت طي شده توسط گلوله طي دو ثانية آخر حركتش، برابر است با:

2 1 125 45 80y y y y m           
  

1( )
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  )محمدعلي عباسي(   »1« ةگزين -181

  يم:با توجه به قانون دوم نيوتون دار

1 1 1
1 2 1 2 2

1
2

net
net

net

F F F ma ( )
F ma

F F F F F ma ( )

     
     

    
        

2 12 1 2 2
11

1 2 2a a F F a
( ),( )

aF

 
  
    

    

  
2 2

1 2 1 2

1 1

2 2
1 2 2 2

2 1
1

2 3F F F F

F F

F F
F F

F

  




   

 

   

2
2 1

1
3 3

F
F F

F
   


 

  

----------------------------------------------  

  )مليحه جعفري(   »3« ةگزين - 182

كنـد   گيرد جرم آن تغييـر نمـي   مياز سطح زمين قرار  hوقتي جسمي در ارتفاع

  ولي شتاب گرانشي وارد بر آن تغيير خواهد كرد. از اين رو داريم:  

  2 2
e e

h
e

GM GM
g

r (R h)
 


   

  2 2
e e

e

GM G M
g

r R
   

  2 2 2
2

W mg e e eh h

e e e e

R R RW g
( ) ( ) ( )

W g R h R R R
    

 
   

  1 %254
hW

W
    

----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(   »1« ةگزين - 183

راه حل اول: از رابطة 
2

2
p

K
m

شود.  ، جرم جسم محاسبه مي 

 
2 2120

20
20 51202 2 3

K J
m

p kg
s

p
K m kg

m m



       

  راه حل دوم:  

  
2 2 21 1120 2402 2
20

K mv mv mv J

kg.m
p mv

s

     

  


   

  كنيم:  طرفين دو رابطة فوق را بر هم تقسيم مي

  
2 240 1220

mv m
v

mv s
     

  520 12 3p mv m m kg       

  )فرد خسرو ارغواني(   »4« ةگزين - 184

  
  در راستاي قائم، برايند نيروهاي وارد بر جسم صفر است و داريم:

   0
ynet NF F mg    

راستاي افقي، نيروي اصـطكاك، نيـروي مركزگـراي لازم جهـت حركـت       دراما 

، تـر شـود   كـم گردان  ةصفح دوران دورةكند. هر چه  اي جسم را تأمين مي دايره

 ةاي آن لازم است. در آستان تري براي حفظ حركت دايره نيروي مركزگراي بيش

  توان نوشت: شود و مي لغزش نيروي اصطكاك بيشينه مي

2
2

4 2smax s
s

R R
f mg m T

gT


      



2

1
242 21

4

T s


    
 

  

----------------------------------------------  

  )يحه جعفريمل(   »1« ةگزين -185

شود كـه مكـان نوسـانگر     بار پس از لحظة صفر وقتي تندي بيشينه مي براي اولين

  صفر شود.

  0 2 10 0 10 2x / cos t cos t cos


        

  1 110 0 052t t / s


      

شـود كـه تنـدي     بار پس از لحظة صفر اندازة شتاب وقتي بيشينه مي براي دومين

  طي كرده باشد.را ة كامل صفر شود يعني نوسانگر يك دور

  2 2
210 0 2t T T / s t
T


           

  2
1

0 2 40 05
t /

t /
    

1بـار در لحظـة    راه دوم: تندي نوسانگر براي اولـين  4
T

t    شـود و   بيشـينه مـي

2tبزرگي شتاب آن در لحظة  T        براي دومـين بـار بـه بيشـينة مقـدار خـود

  بنابراين داريم:رسد.  مي

  2
1

4

4

t T
Tt

   







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  )زاده عبداله فقه(   »3« ةگزين - 186

چون حركت نوسانگر كندشونده است، بنـابراين نوسـانگر درحـال دورشـدن از     

نقطة تعادل است. بنابراين ابتدا انرژي پتانسيل افزايش و انرژي جنبشـي كـاهش   

اي كـه   مسـير، تـا لحظـه    يابد، پس از تغيير جهت حركت نوسانگر در انتهـاي  مي

كند، انرژي پتانسـيل نوسـانگر كـاهش و انـرژي      نوسانگر از نقطة تعادل عبور مي

اي كـه پـس از آن لحظـه     يابد. بنابراين از آن لحظه تا لحظـه  جنبشي افزايش مي

كنـد، نسـبت انـرژي جنبشـي بـه       بار نوسانگر از نقطة تعادل عبور مي براي اولين

  يابد. سپس افزايش ميو انرژي پتانسيل ابتدا كاهش 

----------------------------------------------  

  )مليحه جعفري(   »3« ةگزين -187

شود و چـون تنـدي آن در حـال     از نقطة تعادل دور مي aآ) با انتشار موج، ذرة 

  كاهش است، پس نوع حركت كندشونده است. (درست است.)

رو، تنـدي آن بيشـينه و    در نقطة تعـادل قـرار دارد. از ايـن    cب) ذره در نقطة 

  بنابراين انرژي جنبشي آن نيز بيشينه است. (درست است.)

در حـال   bپ) جهت شتاب همواره به سمت نقطة تعادل اسـت. ذره در نقطـة   

ت. پس بـردار شـتاب در جهـت    شدن به مبدأ است و مكان آن منفي اس نزديك

  است. (نادرست است.) yمثبت محور 

، ذره در حال دورشدن از وضع تعادل است، يعني تندي آن در حـال  dت) در نقطة 

  يابد. (درست است.) كاهش است، پس انرژي جنبشي آن كاهش مي

----------------------------------------------  

  )فرهاد جويني(   »4« ةگزين - 188

Fكه تندي انتشار موج عرضـي در تـار از رابطـة     با توجه به اين
v 


تعيـين   

  شود، خواهيم داشت: مي

1 44 1 2v F / F
/

v F F

 
     

vموج  با توجه به رابطة طول
( )

f
  :داريم    

  11 2 11 2
v v f

/
f v f /

 
       


   

  كند. شده در تار تغييري نمي موج امواج منتشر يعني طول

----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(   »4« ةگزين -189

كنش امواج با محيط و پديـدة   ت و پراش ناشي از برهمسهاي بازتاب، شك پديده

  .كنش امواج با يكديگر است تداخل ناشي از برهم

  )فرهاد جويني(   »4« ةگزين -190

11
0 1 21 2
2 0 02
0

10
10

10

I
log

I I I
(log log )

I I I
log

I


  

     
  

   

1
2

1 11 2 22
2
2

10 10

P

I d
(log ) log( )

PI

d

        

1 2 1
1 2

220 16 2
240 20 20 10

20 16
d m ,P P

dB , dB

d
log

 
   

 


   

2 21 80020 4
d

log d m   


  

----------------------------------------------  

  )محسن پيگان(   »1« ةگزين -191

2، نسبتاي شدت صوت مقايسه ةابتدا با استفاده از رابط
1

I

I
كنـيم و   را حساب مي

  آوريم. دست مي را بهسپس

2 1
1 2

1 1
2

f T
f

T f T
     

2 2 22 2 2 1 2
1 1 1 2 1

1 1 14 4 9 9
I A f r I

( ) ( ) ( )
I A f r I

         

22 1
1

110 10 9
10 1 10 9 10 9

I
log log

I

log log log

      

     

  

9 10 1 10log log
dB

     

  ت، پس تراز شدت صوت كاهش يافته است.منفي اسچون علامت

----------------------------------------------  

  )وحيد شكرريز(   »3« ةگزين -192

 ـ   ةبا توجه به برابري زاوي تـابش برابـر    ةتابش و بازتاب، مطابق شـكل زيـر، زاوي

اسـت،  180بـا  خواهد بود و چون مجموع زواياي داخلي هر مثلث برابـر  35با

  سازد برابر است با: اي كه سطح آينه با سطح افقي مي زاويه

180 70 55
55

x ( )

x

  

 

  


  

  
يسطح افق
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  )علي بگلو(   »4« ةگزين -193

  
شكست براي  ةبوده و يكسان است. اما زاويiتابش براي هر دو رنگ برابر ةزاوي

rاست كه rو براي نور قرمزrنور آبي r   خواهد شد، زيرا نور قرمز هنگام
  شود. تر منحرف مي ورود به شيشه كم
  هاي شكست، داريم: با استفاده از قانون

1
1

sin i nsinr
nsinr n sinr

sin i n sinr

       
  

1 5 37 1 125
1 5 0 6 0 8 531 125

/ sin / sinr

/ /
sinr / r

/

 
     



  

53 37 16r r r r           
----------------------------------------------  

  )محمدجعفر مفتاح(   »3« ةگزين -194

 ـ ةرابط  ـ  ةبين سرعت نور، ضريب شكست محيط، زاوي شكسـت را   ةتـابش و زاوي

452  نويسيم: مي 1 1 1
301 2 2 2

2
2
1
2

i

r

n v v vsini sin i

n v v vsinr sinr




     







 
   

  1
2

2v

v
   

----------------------------------------------  

  )محسن پيگان(   »4« ةگزين - 195
ثانيه پيشروي مـوج برابـر    6انتهاي طناب ثابت است، در مدت  كه با توجه به اين

2  است با: 5 6 15x v t / cm       

3يعني 
4
 4كند و  پيشروي مي

 ماند. بنابراين با بر هـم نهـي دو مـوج     باقي مي

  داريم:

  
----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(   »2« ةگزين -196

Fةبنابر رابط
v 


، با چهار برابر شدن نيروي كشش تار، سرعت انتشار امواج 

بسامدهاي يك تـار   ةن دو برابر خواهد شد. از طرف ديگر بنابر رابطعرضي در آ

2nدو انتها بسته، يعني
nv

f
L

     براي حالت اول كـه تـار هماهنـگ دوم خـود را ،

حالت نيز براي توليد كرده است و در طول آن سه گره و دو شكم وجود داشته و 
  توان نوشت: دوم مي

  2
2

2 2 12 2
n

n m
v v

nv mv
f f v m v m

L L





         

بنابراين در حالت دوم، تار هماهنگ اول خود را تشديد كرده است، لذا در طـول  
  گره وجود دارد. 2آن 

----------------------------------------------  

  )90 -سراسري خارج از كشور رياضي (   »2« ةگزين - 197

و تـابع   هاي جداشده از سطح فلزانرژي جنبشي فوتوالكترون ةبين بيشين ةاز رابط
  فلز داريم: كار

1 2 2
2 6

2 26 2

max max

max

f f f f
,

K eV K eV

hf W
K hf W W eV

hf W

   
    

       


 



  

----------------------------------------------  

  )فر فرهنگ فرقاني(   »2« ةگزين -198

n)1حالت پايه شود كه الكترون به ترين فوتون در حالتي تابش مي پرانرژي ) 
  ان نوشت:تو برود، پس با توجه به مدل اتمي بور مي

2
5 1

R
n

E
E

nE E E


     
24

25 1 25
R R

R
E E

E ( ) E       

----------------------------------------------  

  )محمدجعفر مفتاح(   »2« ةگزين - 199

واكنش بـا   ةچنين مجموع عدد اتمي دو طرف معادل بايد مجموع عدد جرمي و هم
  هم برابر باشد.

239 239
92 93 1

239 239
92 93 1

* A
Z

A A
U X Np e

Z Z



   

        
  

----------------------------------------------  

  )حسن خوشنام(   »2« ةگزين - 200

جرم  mپرتوزا،  ةماد ةماند جرم فعال باقيmپرتوزا،  ةماد ةجرم اولي mاگر
عمرهـاي   تعـداد نيمـه   nعمر و  زمان يك نيمه Tي شده،زمان سپرtواپاشيده،
  آن باشد، با توجه به نمودار خواهيم داشت: ةسپري شد

روز
10روز

102 2 542 2

t
n

T
n n t

m m m
m n T

T




            

0 9375 0 0625m m m m m / m / m          

40 0625 2 16 2 4
2 2

n
n n

m m
m / m n        

  

4روز 205
t t

n t
T

 
       


4
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  25  صفحة   دوازدهم رياضي  98 خرداد 24 –پاسخ آزمون غيرحضوري 

   شيمي

  )نژاد محمد فلاح(  »1« ةگزين - 201

اي قـرار دارنـد در حـالي     درگروه شانزدهم جدول دوره Te52و  S16عناصر 

در گروه پانزدهم جدول قرار دارد. عناصري كـه در يـك گـروه از     As33كه 

  اص شيميايي رفتار مشابهي دارند.جدول قرار دارند از نظر خو

----------------------------------------------  

  )نژاد ايمان حسين(  »3« ةگزين - 202

  هاي نادرست:   بررسي گزينه

 23(گـاليم)،   I(اكسـيژن) و عنصـر    Dاختلاف عدد اتمي عنصـر  »: 1«گزينة 

  است. 

هـايي   توانند به ترتيب يون (گوگرد) مي H(فسفر) و  Gعنصرهاي »: 2«نة گزي

  توليد كنند.  2-و  3-با بار 

  باشد. اي ليتيم مي دوم جدول دوره ترين عنصر دورة سبك»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

  )حسن ذاكري(  »3« ةينگز - 203

ابتدا بايد جرم مولي تركيب را به دست آوريم. جرم مولي به جرم يـك مـول يـا    

/  236 02   گويند.  مولكول از تركيب مي 10

/ g
?g /

/

g

  




23
22

7 6 مولكـــول1 02 10
1 مولكـــول 505 10

284
  

yP Om g.mol

( ) y y



    
4

1284
4 31 16 284 10

  

mol P O molO gO
?gO gP O

gP O molP O mol O
   4 10

4 10
4 10 4 10

1 10 16213 284 1 1  

gO 120  

----------------------------------------------  

  )محمدرضا وسگري(  »2« ةگزين - 204

  نادرست است.» ت«و » آ«موارد 

هاي  با هم برابر نيست، پس پروتون Nو Mهاي خنثاي  هاي اتم تعداد الكترون

هـاي اتـم    وپ يك عنصر باشند. تعداد پروتـون توانند ايزوت برابر هم ندارند و نمي

Mبه اندازة بار آنيون ،N هاي  از پروتونN تر است. بيش  

ها است، در هـر دو برابـر    ها و نوترون چون عدد جرمي كه مجموع تعداد پروتون

 Nهاي  از نوترون Nبه اندازة بار آنيون  Mهاي د نوتروناست، پس بايد تعدا

  تر باشد. كم

با مجموع تعداد تمام ذرات موجـود   Mمجموع تعداد تمام ذرات موجود در اتم

  برابرند. Nدر آنيون عنصر

----------------------------------------------  

  )علي علمداري(  »1« ةگزين - 205

  باشد.  صحيح نمي» ب«تنها عبارت 

طوري كه ميانگين بخار آب در هوا، حدود يك درصـد   رطوبت هوا متغير است به

  است.

----------------------------------------------  

  )علي علمداري(  »1« ةگزين - 206

Hدر آب باران، اسيد  SO3از حل شدن گاز  SO2   شود. توليد مي 4

----------------------------------------------  

  )دامن طاهر خشك(  »2« ةگزين - 207

توليدي در يك  CO2مقدار 

  ماه (كيلوگرم)

بع توليد من

  برق

برق مصرفي در يك 

  (kw.h)ماه 

B/ y0   By  زغال سنگ  9

A/ y0   yA  نفت خام  7

Aخانه اكسيد كربن دي 2اكسيد خانه   كربن ديB  

y /A/ y / y /B A y /B
   

0 90 9 2 0 7 0 641 4   

----------------------------------------------  

  )پور مصطفي لطيفي(  »4« ةگزين - 208

تـر و   ) طول موج كـم 1طبق متن كتاب درسي پرتو ساطع شده از خورشيد (پرتو 

نند لايـة  ) داشته و هواكره ما2تري نسبت به پرتو منعكس شده (پرتو  انرژي بيش

  كند. پلاستيكي گلخانه عمل مي
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  26  صفحة   دوازدهم رياضي  98 خرداد 24 –پاسخ آزمون غيرحضوري 

  )سيدمحمدرضا ميرقائمي(  »4« ةگزين - 209

هاي حل شده در آب دريا كه در جدول خود را بيازماييد صـفحة   با توجه به يون

هـاي   تر از غلظت يون هاي سديم و كلريد بيش آورده شده است. غلظت يون 93

  منيزيم و برميد است.

----------------------------------------------  

  )پور مصطفي لطيفي(  »3« ةگزين - 210

: M nHCl MCl nHn  2 2 2   واكنش موازنه شده  2

nmolH / LH
?LH / molM / nLH

molM molH
   

22 42 20 5 5 62 22 1 2
   

/توليـدي در سـؤال را برابـر     H2حال مقدار گاز  n5  nدهـيم تـا    قـرار مـي   6

  سبه شود  محا

/ n / n  5 6 11 2 2   

همـان ظرفيـت فلـز اسـت و در      nباشد پس  يك مي Clجايي كه ظرفيت  از آن

  دارد. 2ظرفيتي برابر  Mgها فقط  گزينه

----------------------------------------------  

  )علي علمداري(  »2« ةگزين - 211

KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)  2 4 2 4 2 2   

Al (SO ) (s) SO (g) Al O (s) 32 4 3 3 2 3   

Alو  KMnO4تعداد مول  (SO )2 4 در  mو  nترتيب  در مخلوط اوليه را به 3

  گيريم.   نظر مي

n m g ( ) 158 342 579 1   

molO / LO
?LO nmolKMnO

molKMnO molO
  

1 22 42 22 4 2 14 2
   

/ nLO11 2 2   
molSO / LSO

?LSO mmolAl (SO )
molAl (SO ) molSO

  
3 22 43 33 2 4 3 1 12 4 3 3

   

/ mLSO 67 2 3   

/ n / m L( ) 11 2 67 2 84 2   

( ) , ( )
n / ,m  1 2 1 5 1   

KMnO /
/

Al (SO )






1 مقدار      5 1584 0 691 2 مقدار     342 4 3
  

----------------------------------------------  

  )اميرمحمد بانو(  »4« ةگزين - 212

  گويند.     ها، يون هاليد مي به آنيون يك بار منفي هالوژن

----------------------------------------------  

  )مهسا دوستي(  »2« ةگزين - 213

FeO(s)معادلة موازنه شدة واكنش به صـورت   C(s) CO (g) Fe(s)  22 2 

  است: 

molCOmolFeO
?LCO gFeO

gFeO molFeO

/ LCO
/ LCO

molCO





11 2182 72 2
22 4 2 2 8 21 2

 



   

/
%

/
 

1 96 100 702 8 بازده درصدي واكنش  

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »2« ةگزين - 214

  موارد دوم و چهارم نادرست  هستند:  

هـا،   بيشترين سهم از اجزاي سازندة نفت برنت درياي شمال و سـاير انـواع نفـت   

  باشد.  مي» نفت كوره«

ام بـه دو دسـتة سـبك و سـنگين، ميـزان چگـالي و       ملاك دسته بندي نفـت خ ـ 

  باشد. روي آن مي گران

----------------------------------------------  

  )سيدمحمدرضا ميرقائمي(  »3« ةگزين - 215

  با توجه به معادلة واكنش زير، خواهيم داشت: 

2 4 22 2C(s) H O(g) CH (g) CO (g)    

4 2
10002 1

gC
[CH CO ] kgC

kgC
   گاز ?L  

4 21 گــاز2
12 2

mol [CH CO ]mol C

gC mol C


    

4 2[CH CO ]4گاز 2
4 2

22 گــاز 4 90 1 گــاز3360 100
/ L [CH CO ]

L
mol [CH CO ]





  
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  27  صفحة   دوازدهم رياضي  98 خرداد 24 –پاسخ آزمون غيرحضوري 

  )سعيد نوري(  »3« ةگزين - 216

  ها به صورت زير است:  نام صحيح ساير هيدروكربن

  متيل هگزان   -2-اتيل  -4) 1

  دي متيل اوكتان  -4، 3-اتيل  -5) 2

  ن   تري متيل هگزا -5، 3، 2) 4

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »1« ةگزين - 217

  باشد.   سوم درست مي  فقط عبارت

  بررسي عبارت هاي نادرست:  

* درپوش يخچال صحرايي، پوششي نخي و مرطوب است كه باعث تهوية آسـان  

  شود.   در آن مي

شوند بـه   ر دماي ثابت انجام ميهايي كه د * مقدار گرماي آزاد شده در واكنش

طور عمده به علت تفاوت در انرژي پتانسيل (شيميايي) مواد شـركت كننـده در   

  واكنش است.

----------------------------------------------  

  )اميرحسين معروفي(  »2« ةگزين - 218

Q mc   

50 0 9 20 900 900 2 2540 0 125 80 400 400
Al Al

Au Au

Q / J | Q |
/

Q / ) J | Q |

       

 

 
  

----------------------------------------------  

  )اميرمحمد بانو(  »2« ةگزين - 219

  صحيح هستند.  » ت«و » پ«هاي  عبارت

  هاي نادرست:   بررسي عبارت

هايي مناسب است كه  واكنش Hالف) به كار بردن آنتالپي پيوند براي تعيين 

  همه مواد شركت كننده در آن به حالت گازي باشند. 

HI(g)ب) مقدار انرژي مبادله شـده در واكـنش    H(g) I(g)   همـان

  است. H-Iآنتالپي پيوند 

----------------------------------------------  

  )محمدامين معنوي(  »2« ةگزين - 220

آميدها است كه از فولاد هم جرم خود پنج برابـر   ترين پلي كولار، يكي از معروف

  تر است. مقاوم

  )مريم اكبري(  »3« ةگزين - 221

CHفرمول ساختاري  COOCH CH3 2 مربوط به استري با نام اتيل اتـانوات  3

  شود. است كه از واكنش اتانوئيك اسيد با اتانول توليد مي

----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »1« ةگزين - 222

  نادرست است.» ت«فقط عبارت 

  باشد. شفاف است ولي پلي اتن سنگين كدر ميپلي اتن سبك 

----------------------------------------------  

  )زاده سعيد محسن(  »3« ةگزين - 223

  باشد.   ها مورد چهارم مي ويژگي مشترك كلوييدها و محلول

  هاست. نشين شدن فقط مخصوص سوسپانسيون ته 

----------------------------------------------  

  )پور سهند راحمي(  »2« ةينگز - 224

Cفرمول استر مورد نظر  H O57 110   باشد. مي 6

  كنيم: ابتدا واكنش را نوشته و موازنه مي

 C H O H O C H O CH CH COOH  3 357 110 6 2 3 8 3 3 2 16  

كنـيم. جـرم مـولي اسـيد      جرم مولي اسيد چرب و استر داده شده را محاسبه مي

  باشد. گرم بر مول مي 890گرم بر مول و جرم مولي استر،  284چرب، 

1000 15 34 1 890
g mol

/ kg
kg g

  گرم اسيد چرب؟  

اسيد چرب


3 284 75 38341 1 100
mol g

g
mol mol

     

----------------------------------------------  

  )محمد كوهستانيان(  »3« ةگزين - 225

100  درصد يونش  

31 0 2 2 10100
/ mol

L


   ون هيدرونيومغلظت ي   

3 3CH COOH(aq) CH COO (aq) H (aq)    

3 3 2 5
3

2 10 2 100 2

CH COO H

a
( ) mol

K
CH COOH / L

       
   

  
   

 استر
 استر

 استر
 استر

 اسيد چرب
 استر

 اسيد چرب
 اسيد چرب

 استر

 بازده درصدي

  غلظت يون هيدرونيوم
 غلظت استيك اسيد
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  28  صفحة   دوازدهم رياضي  98 خرداد 24 –پاسخ آزمون غيرحضوري 

  )جواد گتابي(  »4« ةگزين - 226

  شود: صورت زير تعيين مي به HBrمحلول  pHها،  طبق داده

11 2 143 310 10/[H O ]
, [H O ][OH ]

[OH ]


  


    

14 1 433 311 2 10 10
10

/
/

[H O ]
[H O ] [H O ]


         

1 4
3 10 1 4/pH log[H O ] log /        

  بيشتر است: pOHاز  pHهاي بازي همواره  در محلول

10 6 10 6pH pOH / pOH pH /       

 14 10 6 14pH pOH pH pH /        

12 3pH /   

12 3 13 0 7 13
3 10 10 10 10 5 10pH / /[H O ]             

----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »2« ةگزين - 227

  نادرست است.» ب«تنها عبارت 

دهد و آنها را به اكسـيد   اكسيژن نافلزي فعال است كه با اغلب فلزها واكنش مي

كند، در حالي كـه بـا برخـي فلزهـا ماننـد طـلا و پلاتـين واكـنش          فلز تبديل مي

  دهد. نمي

----------------------------------------------  

  )زاده سعيد محسن(  »1« ةگزين - 228

  در اين واكنش منيزيم آند (كاهنده) و طلا كاتد (اكسنده) است.

آند
0Eكاتد

0emf E  

1 5 2 37 3 87emf / ( / ) / (V)      

3 23 2 3 2Mg(s) Au (aq) Mg (aq) Au(s)      

  ها است. ها برابر مجموع ضرايب فراورده ضرايب واكنش دهندهمجموع 

  باشد. مي 6هاي مبادله شده برابر  طبق واكنش، تعداد الكترون

  )پور مبينا شرافتي(  »4« ةگزين - 229

2 33 2 3 2Cu (aq) Al(s) Cu(s) Al (aq)      

  باشد. مي Cuو جامد توليدي،  Alجامد مصرفي، 

21
23

1 318 06 10
6 02 10 6

mole molCu
?gCu / e

/ e mole




 
   


   

64 0 961
gCu

/ gCu
molCu

    

21
23

1 218 06 10
6 02 10 6

mole molAl
?gAl / e

/ e mole




 
   


   

27 0 271
gAl

/ gAl
mol Al

    

5 0 96 0 27 210 27
/ /

/

 


½kºI¶Â¤IM k¶I] ³o]
ÂÎo ~ ¶ k¶I] ³o]   

----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »1« ةگزين - 230

هاي سيليسيم و اكسيژن بـا   سيار زيادي از اتمموادي مانند سيليس، شامل شمار ب

Siپيونــدهاي اشــتراكي  O Si  هــم پيوســته و  بــوده و داراي ســاختاري بــه

آسا است. ساختاري كه دليلي بر سختي بالا و ديرگداز بودن چنـين مـوادي    غول

  است.

ر زمان خـويش  توان نمادي از هن آثار به جاي مانده از گذشتگان در جهان را مي

دانست. بديهي است كه مواد اوليه براي ساخت چنين آثاري افزون بر فراوانـي و  

پذيري كـم، اسـتحكام زيـاد و پايـداري مناسـبي       در دسترس بودن، بايد واكنش

  ها است. داشته باشند. عمر طولاني اين آثار تأييدي بر اين ويژگي

الت مايع به نيروهاي بـين  آنتالپي تبخير و نقطة جوش يك تركيب مولكولي به ح

مولكولي آن وابسته است، در حالي كـه رفتـار شـيميايي آن بـه طـور عمـده بـه        

هـاي ناپيونـدي    هاي پيوندي) و جفت الكترون پيوندهاي اشتراكي (جفت الكترون

  موجود در مولكول وابسته است.
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  29  صفحة   دوازدهم رياضي  98 خرداد 24 –پاسخ آزمون غيرحضوري 

  )حسن لشكري(  »2« ةگزين - 231

2  »:1«گزينة  23 03 1066 /   به شعاع نسبت بار  

  »:2«گزينة 

221 09 10 184/ A pm
A

     نسبت بار به شعاع  

  »:4«و » 3«هاي  گزينه

آنتالپي فروپاشي با بار الكتريكي كاتيون و آنيون نسبت مستقيم و بـا شـعاع آنهـا    

2Mgرابطة وارونه دارد. شعاع    كوچكتر ازNa و شعاع Cl  كوچكتر از

2S  2همين دليل آنتالپي فروپاشي شـبكة   است بهMgCl   2بيشـتر ازNa S 

  است.

----------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »1« ةگزين - 232

  ها درست هستند. بارتهمة ع

شكل نشان داده شده نمايي از موتور جت است كه از تيتانيم بـراي سـاخت آن   

  شود. استفاده مي

اي  الف) نيتينول آلياژ تيتانيم و نيكل بوده كه هر دو در دورة چهارم جـدول دوره 

  رود. ها به كار مي عنصرها قرار دارند و در ساخت استنت براي رگ

  دانه سفيد معدني است. رنگ 2TiOب) 

كنـد و بـر خـلاف فـولاد بـا       پ) تيتانيم همانند فولاد در برابر سايش مقاومت مي

  دهد. هاي موجود در آب دريا به ميزان ناچيزي واكنش مي ذره

هاي فيزيكي همانند جلا، رسانايي الكتريكي، رسانايي گرمايي و  ت) فلزها ويژگي

  پذيري دارند. شكل

----------------------------------------------  

  )متين هوشيار(  »2« ةگزين - 233

  موارد دوم و سوم نادرست هستند.

  بررسي موارد نادرست:

  شود. بيان مي kJسازي يك واكنش با واحد  مورد دوم) انرژي فعال

كاتاليزگرها در واكنش مورد سوم) آهن در فرايند هابر نقش كاتاليزگر را دارد و 

  كنند. شركت مي

----------------------------------------------  

  )متين هوشيار(  »3« ةگزين - 234

  واكنش موازنه شده به شكل زير است:

2 2 3 02 3 2 2NO(g) NO (g) NH (g) N (g) H O(g) ; H      

در اين واكنش افزايش حجـم (كـاهش فشـار) و افـزايش دمـا باعـث پيشـرفت        

باعث پيشرفت در جهت برگشـت   NH3 واكنش در جهت رفت و خارج كردن

  شود مي

----------------------------------------------  

  )متين هوشيار(  »3« ةگزين - 235

هـا را   است كه هـر سـه آن   منابع گاز متان، گاز مشعل، گاز طبيعي و زيست گاز

  طور مستقيم به متانول تبديل كرد. توان به كمك كاتاليزگر به مي
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